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BB’ye yönelik “yolsuzluk, rüşvet ve terör” 
odaklı operasyonun ardından yaşanan 
gelişmeleri gözlemledikten sonra, “Gölgele-
meden, Sulandırmadan ve İstismar Etme-

den…” başlıklı bir başyazı kaleme almıştım. Bu 
yazıda, “Kimsenin şeref, onur ve haysiyetiyle 
oynanmadan, iftira atılmadan, yalan karıştırıl-
madan ve hiç kimsenin siyasi menfaatleri için 
istismar alanı yaratılmadan, bu tür davalar ada-
letle sonuçlandırılmalıdır,” değerlendirmesinde 
bulunmuştum. Bu yaklaşım, herkes için bir ilke 
ve kural olmalıdır.

Son günlerde sosyal medyada özel hayata 
yönelik propagandalar dikkat çekiyor. Ekrem 
İmamoğlu’nun sevgilisi olduğu iddia edilen bir 
kişi üzerinden yürütülen, gerçekliği belirsiz, trol 
kaynaklı bu propagandalar, günlerdir sosyal 
medyada kirlilik yaratıyor. Bu durum, yukarı-
daki ilkeleri bir kez daha hatırlatma gerekliliğini 
hissettirdi.

Ekrem İmamoğlu’nun bir sevgilisinin olup 
olmaması bizi ilgilendirmez. Bu, onun özel haya-
tında eşini ve ailesini ilgilendiren bir meseledir. 
Eğer böyle bir iddia gerçek değilse, bu durum 
itibar suikastından ve ahlaksız bir cellatlıktan 
başka bir şey değildir.

Mensubu olduğumuz İslam dini, bu tür du-
rumlara ayet ve hadislerle açıkça uyarıda bu-
lunmaktadır:

“Bilmediğin şeyin ardına düşme; doğrusu 
kulak, göz ve kalp, bunların hepsi o şeyden so-
rumlu olur.”

(İsrâ Sûresi, 36. Ayet)  
“Görmediği bir şeyi iki gözüyle görmüş gibi 

göstermek, iftiraların en büyüklerindendir.”
(Hadis-i Şerif, Buhari)  
Hatırlayalım, İBB’ye yönelik ilk operasyon 

günlerinde de “Ekrem İmamoğlu’nun 20 yaşın-
da sevgilisi varmış” 
şeklinde bir yaygara 
koparılmıştı. Şimdi 
ise aynı dedikodu, 
“37 yaşında sevgilisi 
var” noktasına evril-
miş durumda. Elbette 
halkın önündeki her 
yönetici, yaşantısına 

ve aile düzenine dikkat etmelidir. Zira kamuoyu-
nun gözü önünde olan kişilerin hayatlarının ma-
gazinsel boyutları her zaman mercek altına alınır. 
Ancak bu durum, yalan ve iftira ile itibar suikastı 
yapılmasını asla meşru kılmaz. Benim en çok 
hassasiyet gösterdiğim nokta da budur.

Toplumda olayların magazinsel boyutu daha 
fazla ilgi çektiği için, Ekrem İmamoğlu’nun özel 
hayatına dair iddialar, ne yazık ki “yolsuzluk, 
rüşvet ve terör” odaklı suçlamalardan daha 
fazla gündem oluyor. Oysa bizim asıl odaklan-
mamız gereken, İmamoğlu’nun özel yaşantısı 
değil, bu ciddi suçlamalara dair somut veriler ve 
hukuk zemininde adaletin tecellisidir.

Şahsen, Ekrem İmamoğlu’nun herhangi bir 
ahlaki ölçüye sahip olduğuna inanmıyorum. 
Davranışlarını ve konuşmalarını gözlemledi-
ğimde, bu dünyada yalnızca kendi nefsani arzu-
ları için yaşadığını düşünüyorum. Ancak bu ki-
şisel görüşüm, onun yapmadığı bir davranıştan 
ötürü kendisine atılan iftiralara destek vermemi 
ya da bu iftiraların taşıyıcısı olmamı gerek-
tirmez. Geçmişte bu tür iftiralar, dedikodular, 
tezgâhlar ve suçlamalar birçok kişinin onur ve 
şerefine zarar vermiştir. Eğer sosyal medyanın 
rüzgârına kapılıp hareket edersek, daha pek 
çok kişiye zarar vermeye devam edecektir. 
Belki de bir gün, bu tür dedikoduları yayanlar 
ve taşıyanlar, aynı sınavla yüzleşecektir. İftira, 
kimden gelirse gelsin, kime karşı kullanılırsa 
kullanılsın ahlaksızlıktır.

Asıl üzerinde durulması ve aydınlığa kavuş-
turulması gereken, İstanbul halkına ait bütçenin 
Ekrem İmamoğlu ve ekibi tarafından yolsuzluk 
ve rüşvetle eritilip eritilmediğidir. Magazinsel 
gündemler yaratarak bu ciddi iddiaların ortaya 
çıkarılmasını engellemeye çalışanlar, Türki-
ye’ye ve İstanbul halkına ihanet etmiş olur.

YILDIRAY  
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BASYAZI

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdo-
ğan'ın milletvekilleriyle bir araya 

geldiği toplantı hakkında açıklama 
yapan Çelik, Erdoğan'ın, Cumhur İt-
tifakı’nın büyük bir inisiyatifle sahip 
çıktığı ve öncülük ettiği ‘terörsüz 
Türkiye’ sürecinin başarıya ulaş-
ması için gereken hassasiyetin gös-
terilmesini ve bu sürece destek ve-
rilmesini istediğini belirtti.

Süreci tüm detaylarıyla takip et-
tiklerini belirten Çelik, “Terör ör-

gütü, bir an önce bütün unsurları ve 
uzantılarıyla silah bırakmalı ve feshi-
ni ilan etmeli. Bu aşamadan sonra, 
bölgede terör örgütlerini vekâlet sa-
vaşlarının parçası olarak kullananla-
rın emperyalist denklemlerinin bo-
zulmasına yönelik yepyeni bir sayfa 
açılacaktır” ifadelerini kullandı.  l 09

Ziyaret, TBMM Başkanı  
Numan Kurtulmuş'un tazi-

ye dileklerini iletmek için 
Meclis Tören Salonu'nda bu-
lunduğu sırada gerçekleşti. 
DEM Parti heyetine başsağlı-
ğı dileklerini ileten Bahçeli, 
TBMM Başkanı Kurtulmuş ve 
DEM Parti Eş Genel Başkanı 
Tuncer Bakırhan, DEM Parti 
Milletvekili Pervin Buldan’la 
bir süre sohbet etti.

Kurtulmuş, “Hepimiz Sırrı 
Süreyya Önder'in 'terörsüz 

Türkiye' idealine sahip çık-
mak, bu idealin bir an evvel 
gerçekleştirilmesi için her 
türlü çabayı ortaya koymak 
zorundayız” dedi. DEM Parti 
Eş Genel Başkanı Tülay Hati-
moğulları da "Ona bir kez 
daha burada sözümüz olsun 
ki silahlar susacak, artık ba-
rış konuşacak" dedi. l 09
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Hindistan ordusu, Pakistan ve Pakistan'a 
bağlı Azad Keşmir bölgesindeki ‘hedeflere’ 

karşı füzelerle askeri operasyon düzenledi. 
Pakistan, füzelerle karşılık verdi. Her iki saldı-
rıda da onlarca kişi hayatını kaybetti, daha 
fazlası yaralandı. Pakistan, olası bir nükleer 
savaştan ‘dünyadaki hiç kimsenin sağ çıka-
mayacağını’ açıkladı. İki ülke de sınır bölgele-
rini tahliye etmeye başladı. l 10

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyü-
kataman, Başbuğ'un gerçek evlat-

larının, MHP çatısı altındaki Türk mil-
liyetçileri olduğunu belirterek, "Türk 
milliyetçileri, Türkiye düşmanlarının 
elinde bulunan İP'e sarılıp Başbuğ'un 
emanetlerine ihanet edenlerin, Al-
parslan Türkeş ismini siyasi istismar 
malzemesi hâline getirmesine müsa-
ade etmeyecekler" dedi.  l 09

NUKLEER RESTLESME 

BAŞBUĞ’UN  
EMANETİNE
İSTİSMARA 
İZİN YOK

İSTANBUL’UN 3’TE 1’İ
TASINMAYI  
DÜSÜNÜYOR! 

1,4 MİLYON KAZA 
152 MİLYAR TL ÖDEME

AK PARTI SÖZCÜSÜ ÖMER ÇELIK, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ KONUSUNDA, "TERÖR ÖRGÜTÜNÜN FESHINI ILAN ETMESI GEREK-
MEKTEDIR. PKK KARARINI KISA SÜREDE AÇIKLAMALI. TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECI TÜM YÖNLERIYLE TAKIP EDILIYOR" DEDI.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, ekonomik büyüme, yatırım, dış politika ve enerji ham-
lelerinin muhalefetin gündeminde yer almadığını belirterek, “Sadece yolsuzluk iddiala-
rına değil, küresel gelişmelere de gözlerini kapatmışlar, gözlerine bant çekmişler” dedi.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, kalp rahatsızlığı 
nedeniyle tedavi gördüğü hastanede hayatını 

kaybeden TBMM Başkanvekili ve DEM Parti İs-
tanbul Milletvekili Sırrı Süreyya Önder için  

DEM Parti'ye taziye ziyaretinde bulundu.

İki nükleer güç olan 
Pakistan ve Hindis-

tan arasında Keşmir 
bölgesinde başlayan 

gerginlik küresel  
bir felakete dönüş-

mek üzere. 

PKK FESHiNi iLAN ETMELi 

MAGAZİN BOYUTU DEĞİL, 
HUKUK BOYUTU LAZIM!

ANLAMLI ZİYARET

Cumhurbaşkanı Erdoğan ile MHP 
 Lideri Devlet Bahçeli görüşmesinde 

de sürecin ele alındığını vurgulayan 
Çelik, “Süreç sözde kalmamalı, somut 
olarak gerçekleşmeli. Terör örgütünün 
kendini feshetmesi ve silah bırakması-
na dair atacağı her somut adım,  
yeni olumlu karşılıkları ve adımları  
beraberinde getirecektir” dedi. 

OLUMLU ADIMLAR ATILIR

MUHALEFET GÖZLERiNE BANT CEKMiS
‘2024 Yılı Yenilenebilir Enerji Yatı-
rımları Toplu Açılış Töreni’nde ko-

nuşan Erdoğan, enerji arz güvenliği-
nin sağlanmasının her devlet için bir 
beka meselesi hâline dönüştüğünü 
belirterek, “Gelecekte enerji kay-
nakları üzerindeki rekabet daha da 
sertleşip, daha yıkıcı bir hâl alacak. 
Son yıllarda patlak veren krizlerin 
hepsinde enerji, belirleyici role sa-
hip” ifadelerini kullandı. 

Türkiye’nin geleceğine odakla-
nan vizyon projelerinin hiçbirinin 

muhalefetin gündeminde olmadığı-
na dikkati çeken Erdoğan, “Ekono-
mik büyüme, yatırım, dış politika, 
enerji hamleleri. Hiçbirini takip et-
miyorlar, ilgilenmiyorlar. Sadece 
yolsuzluk iddialarına değil, küresel 
ölçekte yaşanan gelişmelere de 
gözlerini kapatmışlar. Daha doğrusu 
gözlerine bant çekmişler” dedi.

Erdoğan, “Onlar enerjilerini boşa 
harcarken, biz tüm enerjimizi ‘Tür-

kiye Yüzyılı’nın inşasına sarf ediyo-
ruz. Saçma tartışmalarla ülkenin 
enerjisini tüketmeye çalışanlara inat, 
Türkiye’nin enerjisini çoğaltmak için 
gece gündüz çalışıyoruz. Hakaretle, 
tehditle, sorumsuz siyasi söylemlerle 
değil, burada olduğu gibi eserlerimiz-
le, yatırımlarımızla, projelerimizle ko-
nuşuyoruz” diye konuştu.  l 08

ENERJİ BEKA MESELESİ GÜNDEMLERİNDE YOK TÜRKİYE’Yİ İNŞA EDİYORUZ

Milli ve özgün olarak geliştirilen 
Bayraktar TB2T-AI, test faaliyet-

lerinde bir başarıya daha imza attı. 
Turbo motor ve üstün yapay zekâ 
sistemleriyle donatılan milli SİHA, 
test uçuşunda 37 bin 96 feet irtifaya 
ulaşarak kendi rekorunu tazeledi. 
TB2T-AI SİHA, bünyesine entegre 
edilen yeni nesil 3 yapay zekâ bilgi-
sayarıyla hava muharebesinde üs-
tün otonom yetenekler sunuyor. l 06

REKORUNU 
YENİLEDİ

TB2T-AI SİHA

Türkiye Dışişleri Bakanlığı, Pakistan ve Hindistan’ın sağduyulu dav-
ranmaları ve tek taraflı eylemlerden kaçınmaları gerektiğini açıkla-

dı. Türkiye, Hindistan tarafından düzenlenen saldırının topyekûn bir 
savaş riskini ortaya çıkardığını belirterek, bu tür kışkırtıcı adımlar ile 
siviller ve sivil altyapıyı hedef alan saldırıların kınandığını bildirdi. 

TÜRKiYE’DEN,  HiNDiSTAN’A KINAMA

İstanbul ve çevresinde ikamet eden 
1500'ün üzerinde çalışan ile yapılan araş-

tırmaya göre, Marmara Bölgesi’ndeki çalı-
şanların yüzde 35’i deprem endişesiyle taşın-
mayı düşünüyor. Araştırmaya göre, çalışan-
ların yaklaşık yüzde 80'i deprem nedeniyle 
endişe taşıyor. Çalışanların sadece yüzde 7’si  
kendisini güvende hissediyor. l 05

Türkiye’de geçen yıl toplam 1 milyon 444 
bin 27 trafik kazası meydana geldi. Trafik, 

kasko ve ferdi kaza sigortasında geçen yıl si-
gortalılara yapılan ödemeler ile eksper ve 
masraf ödemeleri dâhil toplam 3 milyon 954 
bin 425 mağdura 152 milyar 865 milyon 209 
bin 235 lira tazminat ödemesi yapıldı. l 04

ITHAL PATATESLER 
VIRÜSLÜ ÇIKTI
Haberi sayfa l 05
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‘Gezen Sinema’
358 ilçeyi gezdi358 ilçeyi gezdiKültür ve Turizm 

Bakanlığınca 2018’de 
hayata geçirilen “Gezen 

Sinema” tırı projesi, 7 
yılda 358 ilçeye ulaştı.

Elazığ’da Denetimli Serbestlik Müdürlüğü, 
suça sürüklenen, denetimli serbestlik tedbiri 
altındaki çocukları, rol model olabilecek 
kişilerle bir araya getirerek eğitiyor.

Sinema Genel Müdürlüğü ile Sanat 
İçin Yola Çık Kültür ve Sanat Der-
neği iş birliğiyle başlatılan proje, 
2018’den itibaren 1 milyona yakın 
seyirciye sinema keyfini yaşattı.

21 il ve 60 ilçeyle yolculuğuna 
başlayan tır, bugüne dek 61 il ve si-
nema salonlarına erişimi olmayan 
358 ilçede, 895 bin çocuğu ailele-
riyle birlikte sinemayla buluşturdu.

İklimlendirme sistemine ve 90 
koltuk kapasitesine sahip “Gezen 
Sinema” tırı, yalnızca 2023’te 347 
binden fazla izleyiciye ulaşarak en 
yüksek katılıma sahne oldu.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Sinema Genel Müdürü Birol 
Güven, beyaz perdeyi daha ulaşı-
labilir hâle getirme isteklerini vur-
gulayarak, hayal kurmayı teşvik 

edip toplumla sinema arasındaki 
bağı güçlendirmeyi hedefledikleri-
ni belirtti.

Sinemanın renklerini Anado-
lu’nun en uzak köylerinden şehir 
merkezlerine taşıdıklarını ifade 
eden Güven, Ankara ve Erzin-
can’daki gösterimlerin ardından 
Tunceli’de de halkla buluştuklarını 
kaydetti.

Anadolu’nun dört bir  
     yanına beyaz perdeyi taşıdı

Anadolu’nun dört bir yanına 
beyaz perdeyi taşıyan “Gezen 
Sinema” tırı, mart ayı boyunca 
Ankara’nın Beypazarı, Nallıhan, 
Kızılcahamam, Çubuk ve Kale-
cik ilçelerinde film gösterimleri 
düzenledi.

Tırın geçen ay Erzincan’ın 
Refahiye, Kemah, İliç, Kemaliye, 
Üzümlü, Tercan, Otlukbeli ve 
Çayırlı ilçeleri ile şehir merkezin-
de gerçekleştirdiği etkinlikler de 
beğeni topladı.

Tunceli’de Pülümür, Pertek, 
Nazımiye ve Mazgirt’te izleyiciyle 
buluşan “Gezen Sinema” tırının 
yolculuğu, mayıs sonuna kadar 
Hozat, Çemişgezek, Ovacık ve 
şehir merkezindeki gösterimler-
le devam edecek. Beyaz perdeyi 
hiç görmemiş çocukları ücretsiz 
gösterimlerle sinemanın büyülü 
dünyasıyla tanıştıran Gezen sine-
ma” tırının, bu yıl sonuna kadar 
ulaşacağı duraklar sırasıyla Elazığ, 
Şırnak, Hatay, Mersin, Çorum ve 
Yozgat olacak.

Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğünce hayata geçirilen “Nesilden Nesile 
Projesi” kapsamında Elazığ’da, tedbir altındaki suça sürüklenen çocuklara, rol model oluş-
turmak, topluma uyum süreçlerini kolaylaştırmak, onları kötü davranışlardan uzak tutmak 
ve becerilerini geliştirmek için kültürel, sanatsal ve mesleki eğitimler veriliyor. Belirlenen 
günlerde ahşap boyama, ebru, resim, tasarım, seramik gibi sanatsal faaliyetlere katılan 
çocukların, verimli vakit geçirip meslek öğrenmeleri sağlanıyor. Mesleki eğitimlerin yanı 
sıra çocuklar, gelecekte örnek alabilecekleri, alanında önde gelen isimlerle buluşturu-
luyor. Bu kapsamda çocukların bir durağı da bakır rölyef sanatçısı 80 yaşındaki Harun 
Taşdemir’in atölyesi oldu. Taşdemir, burada çocuklara ut çalıp türkü söyledi, hayat 
hikâyesini anlattı, bakır rölyef sanatının inceliklerini gösterdi.

‘Kültürel değerlerimizi keşfetmelerini sağlamaya çalışıyoruz’
Elazığ Denetimli Serbestlik Müdürü İrem Pirinççi,  denetimli serbestlik tedbiri 

altındaki çocuklara katkı sunmak için kurumlarla iş birliği hâlinde çalıştıklarını 
söyledi. Suça sürüklenen çocukların rehabilitasyon sürecini hızlandırıp onları 
topluma kazandırmak için çalıştıklarını anlatan Pirinççi, “Takibini yaptığımız yü-
kümlülerin iyileştirilmesi ve topluma kazandırılması amacıyla, boş zamanlarını 
yapılandırmaya yönelik çeşitli etkinlikler düzenliyoruz” dedi. Bu çalışmalarla 
çocukların meslek edinip yeni fikirlere sahip olacağını dile getiren Pirinççi, 
şunları kaydetti: “Çocukları milli sporcularla, akademisyenlerle, sanatçılarla 
ve bürokratlarla buluşturuyoruz. Bunun yanında unutulmaya yüz tutmuş 
Türk kültürünün sanatlarıyla da yükümlülerimizi buluşturmaya çalışıyoruz. 
Örneğin uyuşturucu veya uyarıcı madde satın almak, bulundurmak veya 
kullanmak suçundan ceza alan genç yükümlülerimizi, Yeşilay Danışman-
lık Merkezi (YEDAM) atölyelerine götürerek, burada ebru sanatıyla buluş-
turuyoruz. Suça sürüklenen çocukların kültürel değerlerimizi keşfetme-
lerini sağlamaya çalışıyoruz. Çocukların ilgi alanlarını genişletmelerini 
ve suçtan uzak duracağı ortamlarda vakit geçirmelerini sağlıyoruz.”

SUÇA SÜRÜKLENEN  
ÇOCUKLARA ‘HAYAT 

DERSİ’ VERİLİYOR

TARIHI MALAZGIRT KENTI KAZILARI
TARIHE IŞIK TUTACAK

AHŞAP USTALIĞIYLA  
ESKI EVLERI  

GELECEĞE TAŞIYOR

BURSA ULU  
CAMİİ’DEKİ 
HAT ESERLERI 
DIJITAL ORTAMDA

Muş’ta Cumhurbaşkanlığının onayıyla hayata geçirilen 
“Tarihi Malazgirt Kenti Kazıları Projesi” kapsamında yapılacak 

çalışmalarla Malazgirt ilçesinin tarihinin gün yüzüne çıkarıl-
ması hedefleniyor. Muş Alparslan Üniversitesi, Anadolu’nun 

giriş kapısı olarak değerlendirilen Malazgirt’in tarihinin daha iyi 
bilinmesi ve tanıtılması amacıyla “Tarihi Malazgirt Kenti Kazıları” 

projesini hazırladı. Cumhurbaşkanlığınca onaylanan, Kültür ve 
Turizm Bakanlığının himayesinde yürütülecek projede görev alan 30 
akademisyen ve 15 öğrenciden oluşan ekip, Arkeoloji ve Antropoloji 
Laboratuvarı’nda ön çalışma ve alan yönetimi planlamasına başladı. 
Arkeolog, sanat tarihçi, antropolog, tarihçi, coğrafyacı, jeofizikçi ve 
jeologların yer aldığı ekip, Malazgirt’teki höyükler, tarihi yapı kalın-

tıları, mezarlar, tarihi yollar, Malazgirt Kalesi, han ve tarihi köprülerde 
yapılacak çalışmalarla ilgili değerlendirmelerde bulundu. Muş Alparslan 

Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Ahmet 
Oğuzhan Karaçetin’in başkanlığında yürütülecek proje kapsamında kazı 

çalışmalarına haziran ayında başlanması planlanıyor.

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi (GİBTÜ) Gastronomi ve 
Mutfak Sanatları Bölümü öğrencileri, 
Osmanlı mutfağında yer alan lezzetleri 
özünü koruyarak günümüz teknikle-
riyle yeniden yorumluyor. Bölümün 
atölyesinde bir araya gelen yaklaşık 20 
öğrenci, öğretim üyelerinin danışman-
lığında Osmanlı mutfağının vazgeçil-
mezleri arasında yer alan ciğer çorbası, 
soğan böreği, baş pilavı ve şerbet gibi 
birçok lezzeti usulüne uygun şekilde 
hazırlayarak modern hâle getiriyor. 
GİBTÜ Gastronomi ve Mutfak Sanatları 
Bölümü Öğretim Üyesi Dr. Erol Taşkın,  
Osmanlı mutfağının nadide yemeklerini 
öğrencilerle birlikte uygulamalı olarak 
yaptıklarını söyledi. Yemek tariflerini 
“Ağdiye Risalesi” ve “Melceü’t-Tab-
bahin” adlı Osmanlı dönemi 
yemek kitaplarından aldıklarını 
belirten Taşkın, amaçlarının 

öğrencilere bu kültürü 
öğretmek ve onların hem 
yurt içinde hem de yurt 

dışında geleneksel mutfağı 
tanıtmalarını sağlamak 
olduğunu ifade etti.

Bursa’da Türk-İslam dünyasının en önemli mabet-
leri arasında yer alan Ulu Cami’yi ziyaret eden yerli 
turistler, camideki ekranlarda yer alan karekod-
ları akıllı telefonlarıyla okutarak hat eserlerinin 
anlamlarına kolayca ulaşabiliyor. Osmanlı’nın 
dördüncü hükümdarı Yıldırım Bayezid tarafından 
1396-1399 yıllarında yaptırılan abidevi eser, Evli-
ya Çelebi’nin Seyahatname’sinde “Bursa’nın Aya-
sofya’sıdır. Bütün camilerin ulusudur” ifadesiyle 
anlatılıyor. Yerli ve yabancı birçok turistin ziyaret 

ettiği camide Mısır’ın fethiyle elde edilen kutsal 
emanetler ile İstanbul’a getirildikten sonra 

Yavuz Sultan Selim tarafından Ulu Camii’ye 
hediye edilen 500 yıllık Kâbe’nin 

kapı örtüsü de sergileniyor. Bur-
sa Ulu Camii Onarım Donatım 
ve Bakım Derneği Başkanı 
Hilmi Şanlı, Ulu Camii’ye 
tarihi mimarisinin yanında 
içindeki hat sanatlarıyla da 
insanın gönlünü büyüleyen 
bir yapıya sahip olduğunu 
söyledi. Şanlı, Ulu Camii’yi 
ziyarete gelen vatandaşların 
bilgiyi kaynağından  
öğrenmeleri amacıyla dernek 

olarak buradaki hatların 
bilimsel olarak 

çalışmasını 
yaptırdık-
larını  
ifade etti.

Gastronomi öğrencileri 
OSMANLI 

LEZZETLERINI  
GÜNÜMÜZE  

TAŞIYOR

Bursa’da yaşayan Fatih Taşoğlu, babasından öğrendiği ahşap ustalı-
ğıyla, genellikle Osmanlı döneminde yapılan eski evleri aslına uygun 

şekilde yeniden inşa ediyor. Babasının plastik pencere ve kapılara 
direnerek ayakta tuttuğu atölyesinde yetişen Taşoğlu, mezun 

olduğu makine alanında çalışmayı tercih etmeyerek ahşap 
ustalığını öğrendi. Zamanla karkas ve kerpiçten yapılan binaları 

inşa etmeyi öğrenen ve bu alanda ustalaşan Taşoğlu, ekibiyle 
zamana yenik düşmüş sivil mimari örneklerini yeniden ayağa 
kaldırıyor. Sıfırdan inşa ettiği binaları yapım sürecini baştan 

sona fotoğraflayıp sosyal medyadaki takipçileriyle paylaşan 
37 yaşındaki Taşoğlu, bitirdiği tarihi yapılardan bir hatıra 

kalması için de eski kapı numarası levhalarını alarak 
biriktiriyor. Fatih Taşoğlu, 1992’de Artvin’in Yusufeli 

ilçesinden Bursa’ya göç ettiklerini, okuldan kalan 
vakitlerde ve tatillerde babasının ahşap atölye-
sinde ona yardım ettiğini ve bu işi öğrendiğini 

söyledi. Yaptıkları işlerin karşılığında aldıkları 
olumlu geri dönüşlerle bu işi devam ettirmeye 
karar verdiğini belirten Taşoğlu, “Devam ederek 

de bu işin tamamına hâkim oldum ve kendimi 
vererek, severek bu işi yapmaya başladım” dedi.
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Dünyada savaşların 
ne zaman ve nere-
de patlak vereceği 
öngörülemiyor. 

Kendi çıkarlarını gözeten ya 
da başka ülkelerin menfa-
atlerini savunan devletler, 
bir anda başka bir devletle 
çatışmaya girebiliyor. Hin-
distan ile Pakistan arasında 
başlayan savaş, bunun son 
örneği oldu. İki ülke arasın-
daki gerginlik sıcak çatış-
maya dönüşmüş durumda. 
Temelleri 1947’ye dayanan 
Hindistan-Pakistan anlaş-
mazlığı, Keşmir bölgesindeki 
değerli madenler ve nüfusun 
çoğunluğunun Müslüman 
olması gibi unsurlar nede-
niyle sürekli bir gerginlik 
kaynağı olmaktaydı. Bugün 
karşılıklı füzeler ateşleniyor.

Devam eden Rusya-Uk-
rayna savaşı, İsrail’in böl-
gede yaymaya çalıştığı 
çatışmalar ve Gazze’deki 
insanlık dışı uygulamalar, 
Çin-Tayvan arasındaki ge-
rilim devam ederken, Hin-
distan-Pakistan çatışması 
dünya barışının kolayca 
sağlanamayacağını bir kez 
daha açıkça gösteriyor. 

ABD’de yeniden başkan 
seçilen Trump’un ikinci 
dönemi, kaos ve çatışmayı 
körükleyen bir başlangıç 
yaptığı izlenimini uyandı-
rıyor. Göreve gelir gelmez 
savaş, gasp ve hukuksuzlu-
ğu tetikleyen eylem ve söy-
lemleri, dünya için bir tehlike 
sinyali olarak yankılanıyor. 
Trump’un tartışma yaratan 
şu açıklamaları bu endişeleri 
daha da artırıyor: 

l“Gazze’yi satın almaya 
ve oraya sahip olmaya ka-
rarlıyım.” 

l“Ukrayna’nın 500 mil-
yar dolar değerindeki nadir 
toprak elementlerini istedi-
ğimi söyledim.” 

l“Grönland’ı alsak harika 
olur, gerçekten burayı satın 
alabilir miyiz?” 

l“Çin, Panama Kanalı’nı 
işletiyor. Biz onu Çin’e de-
ğil, Panama’ya vermiştik 
ve geri alıyoruz. Anlaşmayı 

ihlal ettiler.” 
l“Yakında Meksika Kör-

fezi’nin adını Amerika Kör-
fezi olarak değiştireceğiz.” 

l“Kanada’nın 51. eyalet 
olmasının çok daha iyi ola-
cağını düşünüyorum.”

Bu tür söylemler, dünyaya 
huzur ve güven getirme ola-
sılığını daha da uzaklaştırı-
yor. Buna rağmen, Trump’ın 
Hindistan-Pakistan çatış-
ması gibi olaylar karşısında, 
“Bu utanç verici, biz de yeni 
duyduk. Umarım çatışma 
hızla sona erer” gibi yüzey-
sel açıklamaları, samimiyet-
ten uzak bir tavır sergiliyor. 

Dünya tarihi savaşlarla 
doludur; savaş, insanlığın 
bir türlü kurtulamadığı bir 
gerçek olmuştur. Ne yazık 
ki her ülke, bu gerçeğe göre 
yaşamak zorunda kalıyor. 
Tüm bu savaşlar, çatışma-
lar ve kaos senaryoları göz 
önüne geldiğinde, nedense 
birden CHP’li Mersin Bü-
yükşehir Belediye Başkanı 
Vahap Seçer’in geçtiğimiz 
yıllarda ifade ettiği şu söz-
leri, dünyadaki gelişmeleri 
anlamada bir çapsızlığı göz-
ler önüne sermesi açısından 
tekrar kulaklarımda çınladı: 
“Gözlerim yaşardı iki gün-
dür, vizyona bakın. Kavga 
dilini kullanmıyorlar, mec-
bur kalınmadıkça savaş 
cinayettir. İkinci yüzyıl 
vizyonu tank, top, İHA, SİHA, 
vur, kır, öldür, kahramanlık 
türküleri değil… Cumhuriyet 
bunun için kurulmadı. Cum-
huriyet bir medeniyet proje-
sidir, barış projesidir.” 

HHH
Elbette sadece Vahap 

Seçer değil… Muhalefet bün-
yesinde bulunan birçok kişi 
Türkiye’nin milli savunma 
teknolojisindeki üretimlerini 
yerden yere vuran açıkla-
malar yapmıştır. İlk aklıma 
gelen o olduğu için onu ör-
nek vererek yazdım.

Ancak bu söylemler, dün-
ya gerçeklerini görmekten 
çok uzak kalıyor. Sen savaş 
istemesen de düşmanlar boş 
mu duruyor? 

Türkiye, kendi İHA ve 
SİHA’larını üretmeseydi, 
milli savunma sanayisinde 
bağımsızlık oranını artır-
masaydı, terör örgütlerini 
Türkiye üzerinde kullanan 
emperyalist güçler, Irak, 
Suriye ve Türkiye merkezli 
terör üretmekten vaz mı 
geçecekti? 

Savunma sanayisindeki 
güçlenen bağımsız üretim-
ler, Türkiye’nin güvenliği ve 
bölgedeki istikrarı için bir 
zorunluluk değil mi?

Güçlü silahlara sahip ol-
mak, savaşlarda caydırıcılık 
sağlayan önemli bir önleyici 
unsurdur. Türkiye, milli sa-
vunma alanında bu denli 
güçlü bir konuma ulaşma-
saydı, terörle mücadelede 
bugünkü başarıyı elde ede-
bilir miydi? 

Dahası, düşman ülkeler 
Türkiye karşısında sıraya 
girmekte bu kadar tereddüt 
eder miydi? 

Örneğin, tükürükle bo-
ğabileceğimiz Yunanistan, 
daha geçtiğimiz ay, “Türkiye 
bizim için bir tehdit! Beş da-
kika içinde müdahale edebi-
liriz!” şeklinde bir açıklama 
yapmadı mı?

O yüzden kimin ne zaman 
kime saldıracağı belli olma-
yan dünyamızda Türkiye’ye 
yönelik bir saldırı olduğunda 
ülkemizi koruyacak tüm 
önlemler alınmalı ve milli 
savunma noktasında her 
manada güçlenmeliyiz.

Kuru kuruya barış nutuk-
ları atmak yerine, biz Tür-
kiye’yi her türlü düşmana 
karşı koruyacak güçlenme-
mizi yapalım, bizimle barış 
içinde yaşamak isteyen yine 
yaşasın… 

Bizimle savaşmak iste-
yende bedelini ödesin…

Türkiye’nin güçlü olması 
demek bölgenin istikrarı, 
dünya barışına katkı de-
mektir. 

“Türkiye milli savunma 
teknolojinde güçlenmesin” 
diyen kim varsa, Türkiye’nin 
can düşmanıdır. Bu da böyle 
bilinsin…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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DÜNYADAKİ 
SAVAŞLAR VE KAOSU 

TETİKLEYENLER
6,2’lik depremde 
enerjinin sadece 
%12’SI BOŞALDI
İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) akademisyenlerince 

6,2 büyüklüğündeki depreme ilişkin hazırlanan 
ön raporda, söz konusu deprem ve devamındaki artçı 
sarsıntıların bölgede biriken enerjinin sadece yüzde 

12'sini boşalttığı tespitinde bulunuldu.
aporda, depre-

min meydana 
geldiği bölgenin, 
en son Mayıs 

1766'da deprem üreten 
Doğu Sırt Kuzey Segmenti 
(Kumburgaz Fayı) ile Silivri 
Sırt Güney Sınır Fayı arasın-
da yer aldığı ifade edilirken, 
2019'daki Silivri depremleri 
sonrasında bölgede gözlenen 
gerilim değişimi ile 2025'teki 
depremin lokasyonu 
arasında uyum bulunduğu 
vurgulandı. Yapılan hesap-
lamalarda, 1766'dan bu yana 
biriken sismik gerilimin 
yaklaşık yüzde 12'sinin bu 
depremle boşaldığı değer-
lendirildi. Akademisyenle-
rin hazırladığı ön raporda, 
depremin ivme değerine 
ilişkin bulgulara da yer 
verildi. Depremin hissedildiği 
Marmara Bölgesi'ndeki tüm 
il ve ilçelerin yer aldığı tab-

loda, en yüksek ivme değeri 
İstanbul'un Küçükçekmece 
ilçesinde ölçüldü. Küçük-
çekmece'yi, Eyüp, Marmara 
Ereğlisi ve Avcılar takip etti. 
Afet Yönetimi Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (MATAM) 
Müdürü Prof. Dr. Cenk Yaltı-
rak, son depremin Marmara 
Denizi içerisindeki Kumbur-
gaz segmentinin yalnızca 
20 kilometrelik kısmında 
gerçekleştiğini söyledi. 
Kumburgaz segmentinin ta-
mamının 80 kilometre uzun-
luğunda olduğunu belirten 
Yaltırak, "Fayın yalnızca 
küçük bölümünde yaklaşık 
30 santimetrelik bir hareket 
yaşandı. Hâlbuki aynı böl-
gede 3,7 metrelik bir gerilim 
birikmiş durumda. Bu, büyük 
depremin habercisi değil 
ama 'Stres boşaldı' demek 
de yanlış. Fayın büyük kısmı 
hâlâ yerinde duruyor" dedi.

R

Kadıköy’de 15 yaşındaki Mattia Ahmet Minguzzi'nin öldürülmesiyle ilgili 
yürütülen soruşturma kapsamında gözaltına alınan 2 şüphelinin emniyetteki işlemleri 

tamamlandı. 18 yaşından küçük 2 şüpheli Kartal'daki Anadolu Adliyesi'ne götürüldü. Kadıköy'deki 
tarihi Salı Pazarı'nda 24 Ocak Cuma günü saat 08.25 sıralarında meydana gelen olayda Mattia 

Ahmet Minguzzi, pazarda alışveriş yaptığı sırada B.B. tarafından beş yerinden bıçaklandı.
Diğer şüpheli U.B. ise Minguzzi'yi tekmeledi. Minguzzi, 15 gün tedavi gördüğü hastanede 

hayatını kaybetti. Soruşturma kapsamında kimlikleri tespit edilen M.A.D. ve A.Ö. isimli 2 şüpheli, 
önceki gün Asayiş Şube Müdürlüğü Cinayet Büro Amirliği ekipleri tarafından yakalandı. Emniyette 

işlemleri tamamlanan, yaşları 18'den küçük olan şüpheliler Kadıköy Çocuk Büro Amirliğine 
götürüldü. İstanbul Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü ekiplerinin yaptığı çalışmalar 

sonucunda yakalanan yaşları 18’den küçük olan M.A.D.ve A.Ö. Kadıköy İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Çocuk Büro Amirliğindeki işlemlerinin tamamlanmasının 

ardından Kartal'daki Anadolu Adliyesi'ne götürüldü.

Minguzzi cinayetinde 
2 şüpheli adliyeye sevk edildi

Vücuttaki her leke masum olmayabilir
Hem Türkiye’de hem de dünyada 
cilt kanseri vakalarında artış 

görüldüğüne dikkati çeken Uzm. Dr. 
Yusuf Kelleci, cilt kanserinden korun-
mak için yapılması gerekenleri anlat-
tı. Kelleci, "Vücuttaki her leke masum 
olmayabilir" dedi.  Dünya Sağlık Ör-
gütü verilerine göre, her yıl dünyada 
yaklaşık 132 bin melanom cilt kanseri 
vakası teşhis ediliyor. Türkiye’de 
ise her yıl yaklaşık 5 binden fazla 
yeni cilt kanseri vakası bildiriliyor. 

Ciltte oluşan lezyonlar, lekeler ve 
değişimler çoğu zaman hafife alınsa 
da, Türkiye’de ve dünyada artan cilt 
kanseri vakaları bu konuda toplumun 
bilinçlendirilmesini zorunlu kılıyor. 
Medicana Sağlık Grubu Dermatoloji 
Bölümünden Uzm. Dr. Yusuf Kelleci, 
"Güneşin zararlı etkilerine bağlı cilt 
hasarlarının yüzde 90’ı, korunma 
önlemleriyle engellenebilmektedir" 
açıklamalarında bulundu.  Deri kan-
serinin vücudun herhangi bir yerinde 

oluşabilen ve erken fark edildiğinde 
büyük oranda tedavi edilebilen bir 
hastalık olduğunu söyleyen Uzm. Dr. 
Yusuf Kelleci, "Cilt kanseri yalnızca 
güneşle ilişkilendirilmemelidir. 

Ciltte görülen benlerin şekil, 
renk veya boyut değiştirmesi gibi 
belirtiler de ciddiye alınmalıdır. Her 
bireyin kendi cildini düzenli olarak 
kontrol etmesi ve şüpheli durum-
larda uzman bir hekime başvurması 
hayati önem taşımaktadır" dedi. 

Ekibiyle, 2 bini 
aşkın bitkiyi 
analiz etti

Dicle Üniversitesi (DÜ) Eczacılık Fakültesi 
Analitik Kimya Ana Bilim Dalı Öğretim 

Üyesi Doç. Dr. Mustafa Abdullah Yılmaz ve 
ekibi, hastalıkların tedavisinde yeni ilaçların 
geliştirilmesi amacıyla 12 yılda 2 bini aşkın 
tıbbi ve aromatik bitkiyi analiz etti. Stanford 
Üniversitesi araştırmacıları tarafından yapılan 
değerlendirmeler sonucun-
da 2024 yılında “En 
Etkili Bilim İnsanları 
Listesi"nde yıllık 
etki bazında 
Türkiye'den 1518, 
DÜ'den ise 8 aka-
demisyen yer aldı. 
Listeye giren akade-
misyenlerden biri de 
Erzurum'da doğan, Orta 
Doğu Teknik Üniversitesi Kim-
ya Bölümünden 2004'te mezun olan, 9 yıldır 
DÜ Eczacılık Fakültesinde görev yapan Doç. Dr. 
Mustafa Abdullah Yılmaz oldu. Yılmaz, 22 ana 
bilim dalı ile 174 alt bilim dalında yüzde 2'lik 
dilime giren bilim insanlarının dâhil olduğu, 
nitelikli makale sayısı, h-indeksi, çok yazarlı 
yayınların hm-indeksi, atıf/makale oranı, ya-
yınların yer aldığı derginin etkisi, patent sayısı 
ve atıf alan makale sayısı gibi kriterlere göre 
hazırlanan listede, tıbbi ve aromatik bitkiler ile 
doğal ürünlerden elde edilen ekstrelerin has-
talıklar üzerindeki tedavi edici etkilerine ilişkin 
yaptığı çalışmalarla, 2023 ve 2024 yıllarında 
iki kez yer alma başarısını gösterdi. Doç. Dr. 
Yılmaz, amacının ülkeye özgü endemik tıbbi ve 
aromatik bitkilerin ilaç adayı olma potansiye-
lini bilimsel yöntemlerle ortaya koymak oldu-
ğunu söyledi. “Laboratuvarımızdaki teknolojik 
cihazlar ve geliştirdiğimiz özgün metotlarla 
ilaç adayı moleküllerin varlığını belirleyip 
bunları karakterize ediyoruz" diyen Yılmaz, 
arazi çalışmalarında da botanik uzmanları 
eşliğinde bitki topladıklarını belirtti. Bitkilerin 
kıymetli ilaç adayı moleküllerini tespit edip 
hastalıklara karşı etkili olup olamayacaklarını 
belirlediklerini anlatan Yılmaz, bu kapsamda 
ekibiyle 12 yılda 2 bini aşkın tıbbi ve aroma-
tik bitkiyi analiz ettiklerini söyledi.



Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2024 yılı kara yolu trafik 
kazası istatistiklerini yayımladı. 
Buna göre, geçen yıl meydana 
gelen trafik kazası sayısı bir 
önceki yıla göre yüzde 9,88 
artışla 1 milyon 444 bin 27 
oldu. Bu sayının 1 milyon 177 
bin 172’sini hasarlı, 266 bin 
855’ini ölümlü, yaralan-
malı kazalar oluşturdu.

Yıl içinde meydana 
gelen ölümlü, yaralanmalı 
trafik kazalarının yüzde 
85,5’i yerleşim yeri içinde, 
yüzde 14,5’i ise yerleşim 
yeri dışında meydana 
geldi. Türkiye’deki toplam 
motorlu kara taşıtı sayısı 
2023’te 28,7 milyon iken 
2024’te 31,3 milyona yükseldi. 
Kara yolu trafik kazalarında 
ölen kişi sayısı ise 2023 yılında 6 
bin 548 iken 2024 yılında 6 bin 352 
oldu. Böylece 100 bin taşıt başına 
trafik kazası ölü sayısı 2023 yılında 
22,8 iken 2024 yılında 20,3’e geriledi. 
Trafik kazalarında 385 bin 117 kişi yaralan-
dı. Türkiye’de geçen yıl meydana gelen 266 
bin 855 ölümlü, yaralanmalı trafik kaza-
sının 228 bin 120’si yerleşim yeri içinde, 38 
bin 735’i yerleşim yeri dışında gerçekleşti. 
Ölümlerin yüzde 56,4’ü, yaralanmaların 
yüzde 80,5’i yerleşim yeri içinde, ölümlerin 
yüzde 43,6’sı, yaralanmaların yüzde 19,5’i 
yerleşim yeri dışında oldu.

Söz konusu dönemde meydana gelen 
ölümlü, yaralanmalı trafik kazaları sonu-
cunda 2 bin 713 kaza yerinde, 3 bin 639 kişi 
ise sağlık kuruluşlarına sevk edildikten 
sonra kazanın sebep ve tesiriyle 30 gün 
içinde hayatını kaybetti.

Türkiye’de 2024’te bir önceki yıla göre 
trafikteki motorlu kara taşıtı sayısı yüzde 
8,9, toplam kaza sayısı yüzde 9,9, ölümlü, 
yaralanmalı kaza sayısı yüzde 13,5, hasarlı 
kaza sayısı yüzde 9,1 ve yaralı sayısı yüzde 
9,9 artarken, ölü sayısı toplamda yüzde 3 
azaldı. İllere göre ölümlü, yaralanmalı kaza 
sayıları incelendiğinde, en fazla ölü sayısı 
325 ile Ankara’da, en fazla yaralı sayısı 41 
bin 414 ile İstanbul’da görülürken, en az ölü 
sayısı 4 ile Ardahan’da, en az yaralı sayısı 
ise 331 ile Bayburt’ta gerçekleşti.

Mağdur sayısı 
3 milyon 954 bin 425
1-7 Mayıs Karayolu Güvenliği ve Trafik 

Haftası dolayısıyla Türkiye Sigorta Birliği 
(TSB) 2024 yılı verilerini içeren Motorlu 
Taşıtlar Sigorta İstatistikleri’nden derle-
diği bilgilere göre, söz konusu dönemde 
bu üç branşta ödenen toplam tazminat 
tutarı 152 milyar 865 milyon 209 bin 235 

lira ve ödeme 
yapılan mağdur 
sayısı 3 milyon 954 bin 
425 oldu.

Türkiye’de trafiğe çıkan tüm mo-
torlu taşıtlar için yasal olarak yaptırılması 
zorunlu tutulan ve kaza durumunda karşı 
tarafın zararlarını karşılamayı amaçla-
yan trafik sigortası kapsamında sigorta 
şirketlerinin ödedikleri toplam tazminat 
tutarı 91 milyar 70 milyon 835 bin 499 lira, 
ödeme yapılan mağdur sayısı 2 milyon 503 
bin 964 oldu. Dönem sonu itibarıyla henüz 
sonuçlanmamış dosyalar için ayrılan mu-
allak tazminat tutarı 59 milyar 616 milyon 
179 bin 635 lira ve buradaki mağdur sayısı 
858 bin 748 kişi olurken, önceki dönemden 
devreden muallak tazminat tutarı 37 mil-
yar 174 milyon 390 bin 692 lira ve mağdur 
sayısı 864 bin 185 kişi olarak kaydedildi.

Tazminat ödenen 2 milyon 889 bin 32, 
muallak 852 bin 164 ve devreden muallak 
832 bin 370 dosya kaydedildi.

Trafik sigortası kapsamında tüm araç 
tiplerinde toplam 25 milyon 606 bin 686 
teminat verilirken, yazılan prim tutarı 161 
milyar 14 milyon 125 bin 250 lira oldu.

Araç tiplerine göre en çok tazminat 51 
milyar 44 milyon 69 bin 240 lira ve 1 milyon 
415 bin 716 mağdurla otomobillere ödendi. 
Otomobili, 19 milyar 587 milyon 922 bin 103 
lira ve 559 bin 464 kişiyle kamyonet izledi.
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Kaskoda geçen yıl ödenen tazminat 62 
milyar liraya yaklaştı. Bir motorlu taşıtın 

çeşitli sebeplerle zarar görmesi durumunda 
oluşabilecek maddi kayıpları karşılayan, iste-
ğe bağlı yapılabilen ve araç sahibinin kendi 
aracını güvence altına alan kasko sigortası 
kapsamında ödenen tazminat tutarı 61 
milyar 756 milyon 788 bin 819 lira ve mağdur 
sayısı 1 milyon 449 bin 257 kişi oldu. Kasko 

kapsamında tüm araç tiplerinde toplam 
9 milyon 289 bin 702 teminat verilirken, 
yazılan prim tutarı 112 milyar 328 milyon 938 
bin 406 lira olarak kaydedildi.

Araç tiplerine göre en çok tazminat 43 
milyar 603 milyon 658 bin 692 ile otomo-
billere, 6 milyar 706 milyon 218 bin 912 ile 
kamyonetlere ve 5 milyar 230 milyon 512 bin 
125 ile çekicilere ödendi.

Irak’ın Erbil kentinde düzenlenen Orta Doğu Turizm 
Fuarı’na Türkiye’den çok sayıda turizm şirketinin yanı 

sıra 20 ülkeden 150’den fazla şirket katıldı. Türkiye’nin 
Erbil Başkonsolosu Erman Topçu, Erbil’de düzenlenen 

turizm fuarında AA muhabirine yaptığı açıklamada, fuarın 
Erbil’de turizm alanında çalışan birçok şirketi buraya 

çektiğini belirterek, bölgede en çok tercih edilen turizm 
destinasyonu olarak Türk firmalarının da burada olduğunu 

kaydetti. Türkiye’nin bu coğrafyada her kökenden insan 
için turizmde girilmek istenen, rağbet gören bir destinas-
yon olduğunu vurgulayan Topçu, şunları söyledi: “Bunun 
da haklı nedenleri var. Biz de bu fuarda o ilginin ne kadar 

yüksek olduğunu stantlara gösterilen ilgiden bir kere 
daha gördük. Çok mutlu olduk. Biz Türkiye’ye dostlarımız, 

kardeşlerimiz ve soydaşlarımız geldikçe daha mutlu 
oluyoruz, daha güçlü oluyoruz. Bu ilginin daha da artarak 

sürmesi için de devlet olarak elimizden gelen 
her şeyi yapıyoruz.”

ERBIL’DE ‘ORTA 
DOĞU TURIZM FUARI’ 

DÜZENLENDI

PENTA TEKNOLOJI 
KÂRLILIK VE 

CIRODA HIZ KESMEDI  
Geniş müşteri portföyü ve iş ortaklarına sunduğu 
uçtan uca çözümlerle, bilişim teknolojileri dünya-
sının öncü şirketlerinden Penta Teknoloji, 35’inci 
yaşını kutladığı 2025’in ilk üç ayındaki finansal 
performansıyla başarısını sürdürdü. Şirketin 
2025’in ilk çeyreğindeki konsolide cirosu yüzde 
15’lik artışla 6,9 milyar TL olurken, brüt kârı yüzde 
17 artarak 506,7 milyon TL’ye ulaştı. Penta Tekno-
loji’nin yüzde 3,1 artan FAVÖK’ü 266,2 milyon TL, 

FAVÖK marjı ise yüzde 3,8 olarak kayıtlara geçti. 
Şirket aynı dönemde 101,3 milyon TL vergi öncesi 
kâr elde etti. Penta Teknoloji Genel Müdürü Fatih 
Erünsal, şirketin kuruluşundan bu yana teknoloji 

alanındaki uzmanlığı, operasyonel verimliliği, 
güçlü dağıtım ağı ve sağlam IT altyapısı ile iş 
ortaklarına daha kârlı ve rekabet avantajı sağlayan 
bir ekosistem sunma hedefiyle çalıştıklarını belirtti.
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Fatih Karahan, talep göstergelerini 

yakından takip ettiklerini ve talep koşullarındaki 
gelişmelerin dezenflasyon sürecini olumsuz 
etkilemesi durumunda önlem alacaklarını belir-
terek, “Dezenflasyon sürecinin devamına yönelik 
kararlılığımızı korurken, likidite koşullarını yakından 
izlemeyi ve likidite yönetimi araçlarını etkili şekilde 
kullanmayı sürdüreceğiz” dedi.

Dezenflasyon sürecinin devam ettiğini dile 
getiren Karahan, enflasyondaki gidişatı daha sağlıklı 
görebilmek amacıyla oluşturdukları ana eğilim 
göstergelerini yakından takip ettiklerini bildirdi.

Karahan, bu göstergeleri oluştururken enflasyonu 
geçici şoklardan, mevsimsel etkilerden ve dalgalan-
malardan arındırdıklarını ifade ederek, “Ana eğilim 
ocak ayındaki artışın ardından şubat-mart döneminde 
önemli bir yavaşlama gösterdi. Nisan ayında ise finan-
sal piyasalardaki gelişmelerin etkisiyle ana eğilimde 

kendi hesaplamalarımıza göre bir yükseliş izledik. 
Bununla birlikte gerek kullandığımız altı göstergenin 
ortalaması gerekse tahmin performansı görece iyi 
olan medyan enflasyona baktığımızda, bu göstergeler 
yıllıklandırılmış enflasyonun yüzde 30’un biraz üze-
rinde olduğunu ima ediyor. Bu da bize dezenflasyonun 
süreceğini gösteriyor” diye konuştu.

Türkiye’de geçen yıl 1 milyon 444 bin 27 trafik kazası mey-
dana geldi. Trafik, kasko ve ferdi kaza sigortasında geçen yıl 
sigortalılara yapılan ödemeler ile eksper ve masraf ödeme-
leri dâhil toplam 3 milyon 954 bin 425 mağdura 152 milyar 

865 milyon 209 bin 235 lira tazminat ödemesi yapıldı.

KASKODA TAZMINAT
62 MILYAR TL

Anneler Günü için Türkiye’den 30 ülkeye 75 
milyon dalın üzerinde çiçek ihraç edildi, iç pa-

zardaki mezatlarda ise hareketlilik sürüyor.
Anneler Günü’ne kısa süre kala 
çiçek sektöründe hazırlıklar de-
vam ediyor. Seralardan toplanan 
çiçekler, özenle paketlenerek 
yurt içi ve yurt dışına gönde-
rilmek üzere yola çıkıyor. Süs 
Bitkileri ve Mamulleri İhracatçıla-
rı Birliği Yönetim Kurulu Başkanı 
İsmail Yılmaz, yurt dışına kara 
yoluyla gidecek sevkiyatların 
tamamlandığını, yeni siparişlerin 
hava yoluyla gönderildiğini söy-
ledi. Sektör açısından en önemli 
tarihlerden birinin Anneler Günü 
olduğunu dile getiren Yılmaz, “Bu 

yıl 75 milyon dalın üzerinde bir 
gönderimimiz söz konusu, bunun 
da parasal değeri 10 milyon dolar 
civarında” dedi.

En önemli pazar 
Hollanda
Hareketli bir sezon geçirdikle-

rini belirten Yılmaz, gerek kesme 
çiçekte gerekse salon bitkile-
rinde taleplerin yoğun olduğunu 
kaydetti.

Bu yıl geçen yıla göre ihraca-
tın arttığına işaret eden Yılmaz, 
şunları söyledi: “Anneler Günü 

için 30’u aşkın ülkeye ihracat 
gerçekleştirdik. En önemli paza-
rımız ise her zaman olduğu gibi 
Hollanda. Hollanda uzak ara her 
dönem en çok ihracat gerçekleş-
tirdiğimiz ülke. Bununla birlikte 
İngiltere, Almanya, Romanya, 
Bulgaristan, Rusya, Ukrayna gibi 

ülkelere de yoğun olarak kesme 
çiçek gönderiyoruz. Dış mekân 
ve salon bitkileri konusunda da 
özellikle Türk cumhuriyetleri ve 
Körfez ülkeleri ciddi alıcılar. 

Sektör bu yıl yaklaşık yüzde 
15’lik bir artışla gidiyor, bu artış 
Anneler Günü’ne de yansıdı.”

FINDIKTA KOKARCA 
POPÜLASYONU ARAŞTIRILIYOR

‘DEZENFLASYON  
SÜRECI DEVAM EDIYOR’

1,4 MILYON KAZA
Giresun Üniversitesi Fındık İhtisas Koordinatörlüğünce, Giresun’da fındık bahçelerinde kahverengi kokarca 
popülasyonu ve zarar yoğunluğunun belirlenmesine yönelik araştırma projesi yürütülüyor. Koordinatör 

Yardımcısı Doç. Dr. Ali Turan, AA muhabirine, kahverengi kokarcanın fındıkta kalite ve verim kaybına 
yol açtığını söyledi. Giresun genelinde sahil, orta ve yüksek kesimlerdeki fındık üretimi yapı-

lan tüm bahçelerde araştırma yapılması hedeflenen projenin 1,5 yılda tamamlanaca-
ğını belirten Turan, “Buralarda böceğin öncelikle çıkış zamanı yoğunluğunu 

belirleyeceğiz. Daha sonra da hasat sonrasında örnekler alarak 
inceleyeceğiz. Ne tür değişiklikler yapıyor, bunları 

ortaya koyacağız” dedi.

TÜRK TICARET BANKASI 
FAALIYETE GEÇTI

Türk Ticaret Bankasından yapılan 
açıklamaya göre, 112 yıllık tarihiyle ilk özel 

sermayeli milli banka olma özelliğini taşıyan 
bankanın, yenilenen yapısıyla faaliyete geçmesi 
dolayısıyla Türkiye İhracatçılar Meclisinde (TİM) 
tanıtım toplantısı düzenlendi. TİM yerleşkesinde 
bankanın ilk şubesi olan Avrupa Merkez Şube’nin 
açılış töreni gerçekleştirildi. Haziran sonuna kadar 
8 şubeye ulaşmayı planlayan banka, yıl sonuna 
kadar toplam 15 şube açmayı hedefliyor. Ticaret 

Bakan Yardımcısı Volkan Ağar, yaptığı konuşma-
da, Türkiye’nin kalkınma hamlesinin temelinde, 
yatırım, üretim ve ihracatın yer aldığını belirterek, 
“Bu anlayışla Ticaret Bakanlığı olarak ihracata da-
yalı büyüme hedefiyle çalışmalarımızı kararlılıkla 
sürdürüyoruz. Bakanlık olarak, ihracatçılarımızın, 
başarılı performansını artırarak sürdürülebilir kıl-
maları adına inovasyon, tasarım ve markalaşmayı 
odağına alan desteklerimizle yanlarında olmaya 
devam ediyoruz” ifadelerini kullandı.

152 MILYAR 
TL ÖDEME

Sigortalının kaza sonucu hayatını kaybetmesi veya 
sakatlık durumu yaşaması hâlinde, kendisine veya 

ailesine maddi destek sağlayan ferdi kaza sigortasında 
toplam tazminat tutarı 37 milyon 584 bin 917 lira, ödeme 

yapılan mağdur sayısı 1204 oldu. Ferdi kaza sigortası 
kapsamında tüm araç tiplerinde toplam 157 bin 993 

teminat verilirken, 142 milyon 323 bin 407 liralık 
prim yazıldı. Araç tiplerine göre en çok tazminat 

23 milyon 178 bin 226 lira ile 31 ve üstü kol-
tuklu otobüslere verilirken, 10-17 koltuklu 

minibüslere 9 milyon 296 bin 365 
lira ödeme yapıldı.

FERDİ KAZA
SİGORTASINDA 38 MİLYON 

TL’LİK TAZMİNAT

Kara yolu ağında geçen yıl gerçekleşen trafik kazalarında ölen 
kişilerin yüzde 48,4’ünü sürücü, yüzde 30,6’sını yolcu, yüzde 21’ini 

ise yayalar oluşturdu. Trafik kazalarında ölenler ve yaralananlar 
cinsiyetlerine göre incelendiğinde ise ölenlerin yüzde 76,2’sinin 
erkek, yüzde 23,8’inin kadın, yaralananların ise yüzde 69,3’ünün 

erkek, yüzde 30,7’sinin kadın olduğu görüldü. Son 10 yılda 
28 bin 8 sürücü, 20 bin 646 yolcu, 14 bin 108 yaya öldü. 

Türkiye’de ölümlü, yaralanmalı trafik kazasına neden olan 
toplam 318 bin 926 kusura bakıldığında, kusurların 

yüzde 90,1’inin sürücü, yüzde 8,2’sinin yaya, 
yüzde 0,8’inin taşıt, yüzde 0,5’inin yolcu 

ve yüzde 0,3’ünün yol kaynaklı 
olduğu belirlendi.

KUSURLARIN 
YÜZDE 90’I 

SÜRÜCÜ KAYNAKLI

TÜRKIYE’DEN 30 ÜLKEYE 
ÇIÇEK IHRACATI

Fatih Karahan
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Türkiye’ye son iki ay içerisinde yurt dışından gemilerle Mersin Limanı’na gelen tohumluk  
2 bin 223 ton 150 kilogram patates, farklı virüsler tespit edilince iade edildi. 

8 MAYIS 2025  
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TOBB’UN SANAYI KAPASITE 
RAPORU SAYISI %11,7 ARTTI

TOBB, nisan ayına ilişkin sanayi kapasite raporu verilerini açıkladı. Buna 
göre, nisanda onaylanan sanayi kapasite raporu sayısı geçen yılın aynı 

ayına kıyasla yüzde 11,7 artışla 4 bin 52 oldu. TOBB Sanayi Veri Tabanı’ndaki 
aktif kapasite raporlarının sayısı, Nisan 2024’te 95 bin 530 iken, geçen ay 

yüzde 1,8 azalışla 93 bin 824’e geriledi. Çalışan sayısı, nisanda, marta göre 
yüzde 4,6 düşerek 2 milyon 775 bin 783 olarak hesaplandı.

Yozgat’ın Çekerek ilçesindeki Çekerek Ba-
rajı’nda avlanan gümüş balıkları, işlenerek 

cips olarak tüketilmek üzere Avrupa ülkelerine 
ihraç ediliyor. Çekerek Barajı’nda avlanan gümüş 
balıkları, Almanya, Fransa, İspanya, Norveç 
gibi ülkelere ihraç ediliyor. Gümüş balığından 
yapılan cipsler, Avrupa ülkelerinde oldukça rağbet 
görüyor. Balıkçılık faaliyetleri aynı zamanda bölge 
halkının geçimine de katkı sağlıyor. 

Çekerek Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı 
Dursun Uslu, bu sezonda balık avlamaya yeni 
başladıklarını belirterek, “Şu anda gümüş balığı 
tutuyoruz. Havalar soğuk ve yağışlı olduğundan 
yeni başladık. Buranın suyu soğuk. Çamlıbel’in 
kar suyu buraya geliyor. Daha balık yumurtaya 
gelmedi. Geçen sene bu zamanlarda bütün balıklar 
yumurtadaydı. Bu sene çok güzel verim alacağız 
Allah nasip ederse. Gümüş balığı olan yere sazan 
gelmiyor. Bazen de ırmak balığı dediğimiz balık 
çıkar. Başka çıkmaz. Bu balık için 15-20 lira fiyat 
bekliyoruz. Henüz fiyat vermediler” dedi.

Renault’nun efsanevi modeli Renault 5; 
yepyeni, elektrikli ve şehirli hâliyle tekrar 

yollarda. Renault 5’in ismine ve bu yıl birçok 
farklı lokasyonda sıklıkla göreceğimiz ikonik 
sarı ‘5’ logosuna ithafen, bu özel modelin 
lansmanı 05.05.2025 tarihinde İstanbul’da 
gerçekleşti. 5 Mayıs itibarıyla başlayan bu 
yolculuk, Türkiye’de yaz sezonunun kalbinin 
attığı birbirinden güzel destinasyonlarda devam 
edecek. Renault 5 kullanıcılarla buluşarak, 
yazın enerjisini birbirinden canlı renkleriyle ve 
dinamik sürüş deneyimiyle birlikte yaşatacak.

Alınan bilgiye göre, son 2 ay içerisinde Akdeniz 
üzerinden gemilerle Mersin Limanı’na tonlarca 

tohumluk patates geldi. Gelen patatesler Tarım ve Or-
man Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü İns-
pektörleri (bitki sağlığı kontrolü görevlisi) tarafından 
kontrol edildi. Yapılan kontrollerde İskoçya menşeli 
850 ton tohumluk, Hollanda menşeli 4 ayrı sevkiyatta 
585 ton 400 kilogramı tohumluk bin 152 ton 150 
kilogram, Almanya menşeli 150 ton patateste ‘Potato 
leafroll polerovirus’ (Yaprak kıvırcıklığı virüsü) ve 
‘Tobacco rattle tobravirus (Tütün çıngırak virüsü) 
tespit edildi. Tespit edilen ekseriya tohumluk toplam 
2 bin 223 ton 150 kilogram patates geldiği ülkelere 
geri gönderildi. Yurt dışından gelen patateslerin 
virüslü çıkması dikkat çekerken, Türkiye’deki üretim 

miktarının yeterli olup olmadığı da akıllara geldi. 
Bütün dünya ülkeleri tarafından üretilip tüketilen 
patateste Türkiye 15’inci sırada yer alıyor. Türkiye’de 
son 5 yılda üretimi 1 milyon ton artan patateste yıllık 
hasadın 6 milyon tona yaklaştığı öğrenildi. En çok 
üretim ise 750 bin tondan fazla ürün ile Niğde başta 
olmak üzere sırasıyla Kayseri, Afyonkarahisar, İzmir, 
Konya, Sivas, Nevşehir, Aksaray, Bitlis ve Adana’da 
gerçekleştiriliyor. 10 ilde 6 milyon ton patatesin 
yaklaşık 5 milyon tonu üretiliyor. 

Kişi başına tüketiminin 52 kilograma kadar çıktığı 
patateste Türkiye’nin üretiminin kendine yetecek 
kadar olduğu öğrenildi. Türkiye’de üretilen patatesin 
yeterlilik derecesinin yüzde 103,6 olması nedeniyle 
düşük miktarda da olsa ihraç edildiği belirtildi. 

İstanbul ve çevresinde ikamet eden 1500’ün üzerinde çalışan ile ger-
çekleştirilen araştırmada, Marmara Bölgesi’ndeki çalışanların önemli 
bir kısmının deprem endişesiyle taşınmayı planladığı ortaya kondu.

Kariyer.net, İstanbul ve çevresinde 
ikamet eden 1500’ün üzerinde çalı-
şan ile gerçekleştirdiği araştırmada, 
Marmara Bölgesi’ndeki çalışanların 
önemli bir kısmının deprem endişe-
siyle taşınmayı planladığını ortaya 
koydu. Şirketten yapılan açıkla-
maya göre, araştırma, çalışanların 
yüzde 57’sinin deprem sonrası 
tedirginlik yaşadığını, sadece yüzde 
7’sinin ise kendisini güvende his-
settiğini gösterdi.

İş yerlerine güven az
Araştırmaya göre, Marmara’da-

ki çalışanların yaklaşık yüzde 80’i 
deprem nedeniyle endişe taşıyor. 
Katılımcıların yüzde 82’si sürekli 
iş yerinde çalıştığını belirtirken, 
yüzde 70’ten fazlası hibrit modeli 
tercih ettiğini ifade etti.

Deprem kaygısıyla taşınmayı 
düşünenlerin oranı yüzde 35 olur-
ken, taşınmayı düşünmeyenlerin 
yaklaşık yüzde 33’ü bulundukları 
bölge ve binaların altyapısına 
güvendiklerini bildirdi. İstan-
bul’da yaşam maliyeti ile deprem 
riskinin birleşmesi, çalışanlar 
açısından uzaktan çalışmanın 
önemini artırıyor. Araştırmaya 

katılanların yüzde 38’i iş yerleri-
nin depreme dayanıklı olduğunu 
düşünürken, yüzde 17’si iş yerinin 
dirençli olmadığını, yüzde 40’a 
yakını ise emin olmadığını belirtti. 
Şirketlerin deprem sonrası aldığı 
önlemleri yeterli bulmayanların 
oranı yüzde 55’i aşarken, bu adım-
ları yetersiz bulan katılımcıların 
çoğu çözümlerin sürdürülebilir 
olmadığını dile getirdi.

Afet eğitimi veya semineri, çalı-
şanların en çok talep ettiği adımlar 
arasında yer aldı. Katılımcıların 
yüzde 76’sı deprem öncesi herhangi 
bir eğitim veya seminer verilme-
diğini, yüzde 60’ı bu tür eğitimlere 
ihtiyaç duyduğunu, yüzde 65’ten 
fazlası ise şirketinde afet planı 
bulunmadığını aktardı.

Düzenli afet tatbikatları
yapılması oldukça kritik
Açıklamada görüşlerine yer 

verilen, Kariyer.net Üst Yöneti-
cisi (CEO) Fatih Uysal, şirketlerin 
çalışanlarının psikolojik güvenli-
ğini göz önünde bulundurarak afet 
planları oluşturmasının ve düzenli 
afet tatbikatları yapmasının olduk-
ça kritik öneme sahip olduğunu 

belirtti. Uysal, şirketlerin çalışan-
larına güvenli bir çalışma ortamı 
sunmaları için onların sadece 
fiziksel değil, psikolojik güvenlikle-
rini de göz önünde bulundurmaları 
gerektiğini aktardı.

Şirketlerin çalışanlarına afet 
eğitimleri sunması ve onlara afet 
sonrası moral ve psikolojik destek 
sağlaması gerektiğini vurgulayan 
Uysal, şunları kaydetti:

“Kariyer.net olarak, bu araştır-
ma ile şirketlerin ve İnsan kaynak-
ları profesyonellerinin bu konuda 
daha fazla sorumluluk almasını 
teşvik etmeyi amaçlıyoruz. Çalı-
şanlarımızın sadece fiziksel değil, 
duygusal güvenliklerini de gözet-
mek, iş gücü sağlığını ve verimlili-
ğini artıracaktır. 

Güvenli bir çalışma ortamı sağ-
lamak, şirketlerin sadece yasal yü-
kümlülüklerini yerine getirmekle 
kalmayıp, aynı zamanda çalışan 
bağlılığını ve uzun vadeli başarıyı 
pekiştirecektir.

 Dolayısıyla devamlılık, şirket 
hafızası ve iş sürekliliği politikaları 
açısından şirketlerin bu konudaki 
sorumluluğunu göz önüne alması 
önemli diyebiliriz.”

ÇALIŞANLAR KAYGILI

PATATESLER VIRÜSLÜ ÇIKTI
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Türkiye Fıstık Üreticileri Merkez Birlik Başkanı 
Faruk Akbaş, geçen yıl 179 bin ton fıstık üre-
timinin olduğu Şanlıurfa’da bu yıl 40 bin ton 
civarı rekolte beklediklerini söyledi. Akbaş, 
yaptığı açıklamada, geçen yıl Türkiye’nin 
383 bin ton Antep fıstığı üretimi olduğunu 
belirterek, bunun yaklaşık yarısına denk ge-
len 179 bin tonunu Şanlıurfa’nın karşıladığını 
anlattı. Şanlıurfa’daki fıstık ağaçlarının zirai 
dondan etkilenmediğini ancak kışın kuraklık 
ve özellikle son günlerde afet boyutundaki 
dolu yağışının ürünü vurduğunu dile getiren 
Akbaş, şöyle konuştu:  “3 gün önce dolu 
yağdı. Hasar tespit çalışmaları sürerken, 5 
Mayıs’ta bir kez daha dolu yağışı etkili oldu. 
Ciddi oranda zarar verdi ürüne. Geçen yıl 
Antep fıstığında var yılıydı. Bu yıl yok yılı ve 
70 bin ton civarında rekolte bekliyorduk. Kışın 
kuraklık ve şimdi de dolu etkili olunca rekolte 
beklentimizi 40 bin tona çektik. Geçen yılın 
dörtte birinden daha az bir üretim olacak.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, mayıs ayına yönelik toplam 6,2 
milyar lira tutarındaki yaşlı ve engelli aylıklarını 
hesaplara yatırmaya başladıklarını açıkladı. 
Bakan Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, engelli 
ve yaşlılara yönelik kapsayıcı ve düzenli sosyal 
yardım programlarını sürdürdüklerini, bu hiz-
metlerin insan odaklı ve hak temelli politikalar 
çerçevesinde yürütüldüğünü belirtti.

Engelli ve yaşlıların toplumsal hayata tam 
ve etkin katılımının yanı sıra bağımsız yaşaya-
bilmeleri için eğitimden sağlığa, ekonomiden 
sosyal hayata her alanda yanlarında olduklarını 
vurgulayan Göktaş, “Bu doğrultuda mayıs ayı 
için 3,5 milyar lira yaşlı aylığı, 2,7 milyar lira 
engelli aylığı olmak üzere toplam 6,2 milyar 
lira tutarındaki yaşlı aylığı ve engelli aylıklarını 
hesaplara yatırmaya başladık. Ödemelerin tüm 
vatandaşlarımıza hayırlı olmasını diliyorum” 
ifadelerini kullandı.

KURAKLIK VE DOLU
FISTIĞI DA VURDU

MAYIS AYI 
IÇIN YAŞLI VE 

ENGELLI AYLIKLARI 
HESAPLARDA

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	09/06/2025	-	14:30
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	16/06/2025	-	14:30
Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	04/07/2025	-	14:30
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	11/07/2025	-	14:30

T.C. GÖRELE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/8 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK 

ARTIRMA İLANI
Satılmasına	karar	verilen	taşınmazın	cinsi,	niteliği,	bulunduğu	

yer,	kıymeti	ve	önemli	özellikleri:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :	 Giresun	 İl,	 Görele	 İlçe,	 BOZCAALİ	 Mahalle/

Köy,	 330	Ada,	 13	Parsel,	Taşınmaz	 fındık	Bahçesi	 cinsinden	
olup,	Belediye	sınırları	içerisinde	imar	planı	dışındadır.Belediye	
hizmetlerinden	yararlanır,	yol	sorunu	yoktur.

Yüzölçümü :	7.648,96	m2
Kıymeti :	4.971.824,00	TL
KDV Oranı :	%10	
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218562

FATSA 5. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

T.C. GAZİANTEP
8. AİLE MAHKEMESİ

ESAS NO :	2025/87	Esas
Mahkememizde	 Ordu İli, Fatsa İlçesi, Konakbaşı 

Mahallesi 2769 ada 18 parsel sayılı	taşınmazın	kamulaştırma	
bedelinin	 tespiti	 ve	 tescili	 istemli	 olarak	 Fatsa Belediye 
Başkanlığı tarafından	 davalılar	 Ayşe (Mehmet karısı), 
Behram Bey, Emine, Emine (Asaf karısı), Emine (İbrahim 
kızı), Emine Nesibe, (Mehmet Şükrü kızı), Faika (Ali kızı), 
Feride (Ali kızı), Halil (İbrahim oğlu), Halise (Ali kızı), 
Hikmet (Mehmet Şükrü oğlu), Mehmet Bahattin (İbrahim 
oğlu), Mehmet Hüsnü Bey, Pakize (Ali kızı), Rahime Hanım, 
Süreyya, Şakire (Ali kızı), Zeki (İbrahim oğlu)	 karşı	 dava	
açıldığı,	 taşınmaz	 hakkında	 açılan	 kamulaştırma	 davasında	
Kamulaştırma	 kanunun	 10.	 ve	 14.	 maddeleri	 gereğince	
kamulaştırma	belgelerinin	ve	dilekçesinin	davalılara	tebliğinden	
itibaren	30	gün	içinde	ilgililerin	kamulaştırma	işlemlerine	karşı	
idari	 yargıda	 iptal	 veya	 adli	 yargıda	 maddi	 hatalara	 karşı	
düzeltim	 davası	 açılabileceği,	 açılacak	 davalarda	 husumetin	
davacı	Fatsa Belediye Başkanlığı’na	yöneltilmesi,	yasal	süre	
içerisinde	kamulaştırma	işlemine	karşı	idari	yargıda	iptal	davası	
açanların	 dava	 açtıklarını	 ve	 yürütmenin	 durdurulması	 kararı	
aldıklarını	belgelendirmedikleri	takdirde	kamulaştırma	işleminin	
kesinleşeceği	 ve	 mahkememizce	 tespit	 edilen	 kamulaştırma	
bedeli	 üzerinden	 taşınmaz	malın	kamulaştırma	yapan	davacı	
adına	 tescil	 edileceği,	 konuya	 ve	 taşınmaz	 malın	 değerine	
ilişkin	 tüm	 savunma	 ve	 delillerin	 tebliğ	 tarihinden	 itibaren	 10	
gün	 içinde	mahkememize	 yazılı	 olarak	 bildirilmeleri	 gerektiği	
hususu	İLAN	olunur.

İLAN
Sayı	:2024/911	Esas	05.05.2025
Davacı	 ,	 MUSTAFA	AĞTAŞ	 ile	 Davalı	 ,	 FATMA	 KAPLAN	

arasında	mahkememizde	 görülmekte	 olan	 Velayet	 (Velayetin	
Değiştirilmesi	(TMK	M.183,349))	davası	nedeniyle;	12/07/1993	
doğumlu,	Mahmut	ve	Nurgül	kızı,	Davalı	Fatma	Kaplan’ın	tüm	
aramalara	 rağmen	 tebligat	 yapılamamıştır.Davacı	 vekili	 dava	
dilekçesi	ile	Müvekkil	Mustafa	AĞTAŞ	ile	davalı	Fatma	KAPLAN	
06/07/2022	 tarihinde	 Gaziantep	 10.	 Aile	 Mahkemesi’nin	
2022/608	Esas,	2022/591	Karar	sayılı	kararı	ile	anlaşmalı	olarak	
boşanmış	olup	 işbu	karar	21/07/2022	tarihinde	kesinleşmiştir.	
Bu	boşanma	kararı	07/06/2019	doğumlu	müşterek	çocuk	Elif	
Reyyan	 AĞTAŞ’ın	 velayeti	 davalı	 anneye	 verilmiştir.	 Ancak,	
boşanma	sonrası	yaşanan	gelişmeler,	çocuğun	sürekli	davacı	
baba	 yanında	 kalması,	 davalının	 velayet	 görevini	 gereği	 gibi	
yerine	 getiremediğini	 ve	 çocuğun	 üstün	 yararı	 düşünülerek,	
velayetinin	 davacı	 babaya	 verilmesini	 talep	 ve	 dava	 etmiştir.	
Bu	 nedenle	 duruşmanın	 17/06/2025	 tarih	 ve	 saat	 10:30	 ‘a	
bırakılmasına	 karar	 verilmiştir.	 HMK’nın	 122	 md.	 Gereğince	
tebliğinden	itibaren	2	hafta	içinde	cevap	verilebileceği	bu	süre	
içinde	cevap	verilmediğinde	HMK’nın	128.	Md	gereğince	dava	
dilekçesindeki	 vakıaların	 tamamını	 inkar	 etmiş	 sayılacağı,	
tensip	 tutanağında	belirtilen	hususları	yerine	getirmediğinizde	
bu	eksikliklerin	HMK	140-5	md	gereğince	ancak	ön	 inceleme	
aşamasında	tamamlayabileceğiniz,	aksi	takdirde	bu	delillerden	
vazgeçmiş	sayılacağınız	tebligat	yerine	kain	olmak	üzere	ilanen	
tebliğ	olunur.
İLGİLİ	KİŞİ	:	FATMA	KAPLAN	-	47551050412	Binevler	Mah.	

81042	 Sk.	 No:30	 Daire:26	 Şahinbey/	 GAZİANTEP	 ili,	 ilçesi	
,mah/köy,	Cilt,	Aile	sıra	no,	sırada	nüfusa	kayıtlı,	MAHMUT	ve	
NURGÜL	oğlu/kızı,	12/07/1993	dogumlu,

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2218620

Basın:2219152

Marmara Bölgesi’ndeki çalışanların yüzde 35’i deprem nedeniyle taşınmayı düşünüyor

YOZGAT’IN ‘GÜMÜŞ’LERI
AB’YE ÇEREZ OLUYOR

RENAULT 5 E-TECH 
ELEKTRIKLI TÜRKIYE’DE

İŞ DÜNYASI 
VERGIDE 

SADELEŞTIRME 
ISTEDI

Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel Baran, 
vergi sisteminin sadeleştirilmesi, tek oranlı 
hale getirilmesi ve gelir dağılımında adaleti 
sağlayacak şekilde yeniden yapılandırılmasının, 
hem mükelleflerin yükünü hafifleteceğini hem 
de devletin gelirlerini artıracağını bildirdi. Baran, 
Türkiye’de kayıt dışı ekonominin varlığının tüm 
kesimlerce kabul edildiğine işaret ederek, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“Kayıt dışı, ülke ekonomisinin gelişiminin 
önündeki en büyük engel. Kayıt dışının olduğu 
ekonomide, kayıtlı işletmeler yel değirmenleriyle 
rekabet ediyor. ‘Kayıt dışı’na, adı üstünde kayıt 
dışında olduğu için ulaşılamıyor. Vergi incelemesi 
kayıtlı mükellefe yapılıyor. Mevcut koşullarda da 
denetim, işini, ticaretini düzgün yapan, vergisini 
tam ve zamanında veren iş insanlarının moralini 
bozuyor. Vergi sistemimizin sadeleştirilmesi, tek 
oranlı hâle getirilmesi ve gelir dağılımında adaleti 
sağlayacak şekilde yeniden yapılandırılması 
hem mükelleflerin yükünü hafifletecek hem de 
devletimizin gelirlerini artıracaktır.”
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İçişleri Bakanı Yerli-
kaya, gençlere çağrı-
da bulunarak, "Dijital 
dünyada maruz 
kaldığınız her içeriği 
doğru kabul etmeyin. 
Sorgulayın, kaynağı-
nı mutlaka araştırın. 
Unutmayın ki dijital 
okuryazarlık 
artık çağımızın 
en önemli 
vatandaşlık 
sorumluluk-
larından 
biridir" 
uyarısı 
yaptı.

GÜNCEL

C

Zehir tacirlerinin
drone'u düşürüldü

İçeriklerin kaynağını 
araştırın, sorgulayın

Haysiyet kavramının 
ne olduğunu felsefi 
temeller açısından 
inceleyebilmemiz 

için ilkönce “Etik Felsefesi”ni 
kavramamız gerekmektedir. 
Bunun nedeni haysiyetin 
ana konusunun “insan” ol-
duğu ve etiğin odak noktası 
ile çakışması sebebiyledir. 
Etik Felsefesi, genel anlamda 
insanoğlunun iyi ve doğru 
yaşama nasıl ulaşacağı, han-
gi değere/değerlere dayana-
cağı, insanı insan yapanın ne 
olduğu sorularıyla ilgilenir. 
Bu sorular da genelde “er-
dem, ahlak, bilgelik, haysi-
yet, şahsiyet” cevaplarını 
almaktadır. Bu sebeple etik 
felsefesi aslında direkt hay-
siyet kavramını inceler ve 
yaşamımızda doğru tatbik 
edildiği sürece bizleri ne denli 
iyi sonuçlara götürebileceğini 
gösterir. 

İnsanoğlunun yıllardan 
beri geliştirdiği ve oluşturdu-
ğu yaşam pratiği içinde en iyi 
yaşam formüllerini araştıran, 
ideal dünya, ideal toplum ve 
ideal insana ulaşmaya ça-
lışan düşünürler, bunların 
gerçekleşebilmesinin ilk 
adımının insan olduğunu 
bilmektedir. Bu sebeple Etik 
Felsefesini ortaya çıkarmış-
lar ve bu alanda önemli bir 
külliyat oluşturmuşlardır. 
“İyi ve doğru neyi amaçlıyor-
sak” ilkönce kendimizden, 
yani insanoğlunun yaşam 
pratiğinden inceleme yap-
maya ve gelişme için neler 
yapılabileceğini düşünmekle 
başlamalıyız. Çünkü her bir 
fert toplumu, toplum ülkeyi, 
ülke de bu tek tek saydığımız 
değerleri, kültürü, inançları 
ve mefkureleri temsil et-
mektedir. Görüldüğü üzere 
insanla başlayan etik, bir 
alemi inceleme alanı yapmak 
zorundadır. Çünkü “insan 
alemdir.” Onun içindeki alem 
katman katmandır ve öz(-
töz) dahil anlaşılması en zor 
alanlardan biridir. Kimyası 
diğer canlılardan farklıdır. 
En ufak bir harekette hangi 
tepki vereceği kestirilemez. 
Labaratuvardaki deneylere 
benzemez bu sebeple. İnsa-
nın olduğu yerde hesap ya-
pılamaz. Bu sebeple insanın 
değeri ve değerleri üzerinde 
oynanması da çoğu zaman 
bütün bir ömre mal olabile-
cek kadar hayati ve bizatihi 
önemlidir. Bu nedenle bu 
konu hakkında halen her 
gün çalışma yapılmaktadır. 
Herkesin ilgili durumlar hak-
kında bilinçlenmesi ve daha 
fazla bilgi sahibi olması, en 
önemlisi de pratiğe geçirmesi 
gerekmektedir. Her ne kadar 
bilinmez olsak da bazı nokta-
larımızı, sınırlarımızı, haysi-
yet veya şahsiyetimize aykırı 
bir durumla karşılaştığımız-
da ne gibi tepkiler verdiğimizi 
az çok hesaplamak duru-
mundayız. Bu bilinçle hareket 
etmek bizi daha iyi ve doğru 
bir yaşama itecektir. 

İnsan alemdir. Yetenekle-
rini, değerlerini ve becerile-
rini ne yönde geliştirirseniz o 
yönde ilerleme kaydedecek-
tir. İlerleme kaydettiği alanın 
insanlığa fayda sağlaması 
açısından Etik Felsefesi bizim 
bir nevi kurtuluş yolumuz-
dur. Çünkü Sokrates’ten Pla-
ton’a kadar tüm düşünürler 
bu fayda üzerine uğraşmışlar 
ve eserler bırakmışlardır. 
Kendi yaşamlarını örnek 
göstererek, Sokrates’in en 
zor zamanında dahi doğru-
dan ayrılmayışı en büyük 
haysiyet çığlığıdır zannımca. 
Platon’un idealar dünyası, 
Aristoteles’in ideal düzeni 
hep aynı noktaya hizmet 
eder. “İnsan” ve “Onun Yaşa-
mı” Bunun en iyi şekilde nasıl 
oluşturulabileceği noktası ve 
nelerden fedakarlık edildi-
ğidir. Bu kapsamda çalışılan 

konular  hep “haysiyet, şah-
siyet”e çıkacaktır. Çıkmak 
zorundadır da. Etik Felsefesi 
ile insanın anlam ve değer 
dünyasını anlayıp açıklama-
ya çalışmaktadır.

Etik Felsefesi’nde “hay-
siyet” kavramını incelerken 
elbette “ahlak” konusuna da 
değinmek gerekir. Çünkü etik 
ahlakın felsefedeki karşılığı-
dır. Bir nevi teoride kalan eti-
ğin pratikteki yeri ahlaktır di-
yebiliriz. Bu sebeple haysiyet 
kavramı ve ahlak arasında 
dolaylı olarak bir ilişki-bağıntı 
bulunmaktadır. Çünkü etik 
de ahlak da iyi ve doğru ya-
şamayı öğretileri arasına alır. 
Bunun gerçekleşebilmesi de 
yine kişinin kendi oluşturdu-
ğu değer dünyasında çözül-
mektedir. Çünkü insanı insan 
yapan şey; onun doğrudan 
değerin taşıyıcısı olması ve 
değerle doğrudan ilişkili ol-
masıdır. Bu sebeple dünyaya 
salt bilme ekseni üzerinden 
ve materyalist bir perspektif-
ten bakmayanlar için etik fel-
sefenin en önemli disiplinini 
oluşturur. Çünkü insan sade-
ce bilme başarılarıyla, maddi 
üretim faaliyetleriyle seçkin-
leşen bir varlık değildir.

Saygınlık, onur, haysiyet 
kavramları Kant’tan bu yana 
felsefede çok fazla tartışılan 
alanlardan biri olmuştur. Bu 
kavramlar, önceki bölümler-
de belirttiğimiz üzere felse-
fede etik çerçevesinde ince-
lenmiştir. İnsan Hakları Ev-
rensel Beyannamesi, Magna 
Carta, Toplumsal Sözleşme 
Teorisi, Avrupa İnsan Hakları 
Sözleşmesi, Birleşmiş Mil-
letler Antlaşması, T.C. Ana-
yasası, Türk Ceza Kanunu, 
diğer kanunlar, yönetmelik-
ler, adsız düzenleyici işlemler 
başta olmak üzere birçok 
hukuki metinde o belgelerin 
ruhunu yansıtmaktadır.

Batılı Devletlerin hazır-
ladıkları belgelerde, çoğu 
devletlerin kuruluş belgele-
rinde “insan, onur, haysiyet” 
kavramları eksiksiz hazır-
lanmasına rağmen fiiliyatta 
hayata geçirilememektedir. 
Üniversite’nin ilk yıllarında 
Hukukun ana kökenlerini, 
ilkelerini içinde barındırdığı 
söylenen, Hukukun resmi 
başlangıç noktası olduğu 
kabulüyle bizlere öğretilen 
Roma Hukuku; “Köleler sını-
fı” adı altında insanları kate-
gorilere ayıran bir “Haysiyet 
Cinayeti” olarak karşımıza 
çıkmaktadır. 

Günümüzde yaşanan 
Ukrayna- Rusya Savaşı, 
Kırım’ın bağımsızlık müca-
delesi, Doğu Türkistan’da 
Uygur Türkü Soydaşlarımıza 
uygulanan insanlık dışı fiil-
ler, ABD’nin Orta Doğu’daki 
yansıması İsrail’in Filistin’in 
gerçek sahibi Müslümanlara 
Gazze’de gerçekleştirdiği 
soykırım, takas anında-barış 
antlaşmasının yapılmasının 
ardından dahi sivilleri kat-
letmeye devam etmesi, Ecdat 
yadigarı Halep, Kıbrıs, Ker-
kük’te Türk Soydaşlarımıza 
Batı’nın uyguladığı emper-
yalizm, Ermenilerin Türk-
lerin kendi ırkını katlettiği 
yalanını dış politikada uzun 
süredir devam ettirmesi ve 
bu yalana dayanarak diğer 
Batılı Devletlerden fon elde 
etme çabası HAYSİYETSİZ 
DAVRANIŞ-HAYSİYETSİZ 
DEVLET örneğidir. 

Cumhuriyetimizin Banisi 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
sayesinde Avrupa’dan önce 
kadınlara seçme-seçilme 
hakkı verilmiştir. Orta Çağ 
Avrupası’nda kadınlar cadı 
olarak nitelendirilip diri diri 
yakılırken Orta Asya-İs-
lam’da kadın Hakan’ın/
Padişahın yanında yer alırdı. 
“Kadın ve çocuğa vurulmaz 
esir edilmez.” Kuralını içinde 
barındıran BİLGE KAĞAN 
YASALARI; Kadının, erkeğin 
yapabildiği her şeyi yapan, 
savaşan, cesurluğu, yiğitli-
ğiyle öne çıktığı DEDE KOR-
KUT hikayeleri Haysiyetin 
en gelişmiş halinin; Türk 
Töresi-İslam Ahlak Anlayı-
şında olduğunu bizlere gös-
termez mi?

HAYSİYETLİ 
DURUŞ

AYYÜCE ERVA YALÇIN 

T.C. ALANYA 7. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2024/314 Esas
DAVACI : DENİZ ÖZÜMAĞI
VEKİLİ : Av. MURAT KAYA - Meltem Mahallesi Meltem Bulvarı Ankara Sitesi 

No:26/A Kat : 9 Daire : 28 Muratpaşa / Antalya07030 Muratpaşa/ ANTALYA
DAVALI : OSMAN TOSUN
DAVA : Alacak (Vekalet Sözleşmesinden Kaynaklanan)
DAVA TARİHİ : 16/10/2024
Davacı DENİZ ÖZÜMAĞI tarafından aleyhinize açılan Alacak (Vekalet 

Sözleşmesinden Kaynaklanan) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü bildirir 

davetiye çıkarılmış olup, davalıya yapılan tebligat bila ikmal iade gelmiş, kovuşturma 
aşamasında tüm adres araştırmalarına rağmen adresi tespit edilemediğinden ilanen 
tebligat yoluna gidildiği görülmüş, bu sebeple davalıya dava dilekçesinin, tensip 
tutanağının ve 16/10/2024 tarihli ara karar evrakının ilanen tebliğine karar verilmiştir.

“Davaya cevap süresi iki hafta olup süresinde cevap verilmez ise dava 
dilekçesindeki vakıaların tamamını inkar etmiş sayılacağınız İHTAR OLUNUR. 
Cevap dilekçesi verilir ise HMK 129. maddedeki hususlar bulunmalı varsa ilk 
itirazlar bu dilekçede bildirilmeli dilekçe ve ekli belgelerin karşı tarafa tebliğ edilecek 
fotokopileri de eklenmeli ve TC kimlik numarası mutlaka yazılmalıdır. (6100 SK 122, 
126, 127, 128,129. maddeler)” hususu ile dava dilekçesinin tebliğinden itibaren 2 
hafta içerisinde cevap verilebileceği hususu davalı Osman TOSUN’a ihtar ve tebliğ 
yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.09/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2219146

Baykar'dan yapılan 
açıklamaya göre, Baykar 

tarafından milli ve özgün 
olarak geliştirilen Bayraktar 
TB2T-AI, test faaliyetlerinde 
bir başarıya daha imza attı. 

Turbo motor ve üstün 
yapay zekâ sistemleriyle do-
natılan milli SİHA, Keşan'da 
gerçekleştirilen test uçu-
şunda 37 bin 96 feet irtifaya 
ulaşarak kendi rekorunu 
tazeledi. 

Bayraktar TB2T-AI, sahip 
olduğu güçlü turbo motor 
sayesinde 30 bin feet'in 
üzerine çok kısa bir sürede 
tırmanma yeteneğini daha 
da ileri taşıdı. Yeni nesil SİHA, 
21 Şubat 2025'te yapılan 
uçuş testinde 30 bin 318 
feet'e çıkmıştı. Keşan'da 

devam eden uçuş testlerinde 
37 bin 96 feet'e ulaşan milli 
SİHA, yüksek irtifada uzun 
süreli görev yapma kabiliye-
tini sergiledi. 

Milli SİHA, bu rekorla 
yüksek irtifa performansını 
tescilledi. Mevcut SİHA'lara 
kıyasla çok daha hızlı tır-
manma ve uzun süre yük-
sek irtifada kalma yetene-
ğine sahip olan Bayraktar 
TB2T-AI, 160 knot (300 km/s) 
üzerindeki hızıyla hava 
üstünlüğünü destekleyen 
kritik bir güç unsuru olmaya 
devam ediyor. Artırılmış 
kalkış ağırlığı ve faydalı yük 
kapasitesiyle muharebe 
sahasında daha uzun süre 
ve daha etkili görev yapacak 
şekilde tasarlandı. 

Bayraktar TB2T-AI SİHA 
bünyesine entegre edilen 
yeni nesil 3 yapay zekâ 
bilgisayarıyla hava muha-
rebesinde üstün otonom 
yetenekler sunuyor. 

Yeni nesil milli SİHA en 
zorlu elektronik harp or-
tamlarında arazi referanslı 
görsel seyrüsefer yapabilme 
kabiliyeti de kazandı. Geliş-
miş yapay zekâ sistemleri 
sayesinde görsel navigasyon 
ile araziyi tanıyor ve yön 
tayin edebiliyor. Hedefleri 
analiz ederek tespit ve teşhis 
yapabiliyor. Görsel olarak 
pistleri tanıyarak otonom 
iniş-kalkış gerçekleştirebili-
yor. Dinamik rota planlaması 
yaparak en uygun uçuş ro-
talarını belirleyebiliyor. (AA)

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkan-

lığında düzenlenen 
Sentetik Medya ve 

Enformasyon Güvenliği Çalış-
tayı'na katılan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, "sentetik medya" 
kavramının önemine işaret 
ederek, bu kavramı yapay zekâ 
kullanılarak oluşturulan, sahte 
ama gerçek gibi görünen video, 
ses, görüntü ya da metin içerik-
leri olarak nitelendirdi. 

‘Güçlü yapıya sahibiz’ 
Sentetik medyanın 

yalnızca bir teknoloji 
başlığı değil, aynı zaman-
da gerçeğin, güvenliğin 

ve toplumsal huzurun 
sınandığı, provo-
kasyona açık bir 

alan olduğunu 

söyleyen Yerlikaya, dijital çağın 
getirdiği imkânların aynı za-
manda kolaylıklar sunduğuna 
değindi. 

Yerlikaya, şunları kaydetti: 
Bu yöntem ile insan yaratıcılığı-
na benzer şekilde hatta daha da 
ötesinde, 'özgün' içerikler oluş-
turabilmektedir. 2023'te Scien-
ce dergisinde yayımlanan bir 
araştırmada, sahte haberlerin, 
sosyal medyada, gerçek haber-
lerden 6 kat daha hızlı yayıldığı 
ortaya kondu. 

İçişleri Bakanlığı olarak Em-
niyet Genel Müdürlüğümüz ve 
Jandarma Genel Komutanlığı-
mız bünyesindeki siber suçlarla 
mücadele birimlerimizle birlik-
te, sentetik içeriklerin tespiti ve 
yayılımının önlenmesi için 7/24 
çalışan güçlü bir yapıya sahibiz. 
Dijital platformlarda yapılan ih-

barları titizlikle değerlendiriyor, 
özellikle kamu düzenini boz-
maya veya halkımızı galeyana 
getirmeye yönelik içeriklere 
karşı hızla işlem yapıyoruz.

Bu mücadelede yalnızca 
güvenlik güçlerinin çabasının 
yeterli olmayacağına dikkati 
çeken Yerlikaya, hukuki altya-
pının güçlendirilmesi, toplumsal 
farkındalığın artırılması ve 
uluslararası iş birliğinin sağlan-
ması gerektiğini belirtti. 

Bakan Yerlikaya, gençle-
re çağrıda bulunarak, "Dijital 
dünyada maruz kaldığınız her 
içeriği doğru kabul etmeyin. 
Sorgulayın, kaynağını mutlaka 
araştırın. Unutmayın ki dijital 
okuryazarlık artık çağımızın 
en önemli vatandaşlık sorum-
luluklarından biridir" uyarısı 
yaptı. (AA)

İzmir'in Menemen 
ilçesinde, drone'la 

uyuşturucu sevkiyatı 
yaptığı belirlenen 2 şüpheli, 
polis ekiplerince suçüstü 
yakalandı. Menemen İlçe 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Büro Amirliği ekipleri, Sasa-
lı-Seyrek-Günerli bölgesinde 
drone aracılığıyla uyuşturucu 
sevkiyatı yapıldığı bilgisi üzerine harekete geçti. 
Drone, bölgede konuşlanan sivil ekipler tarafından 
havada vurularak düşürüldü. Operasyonda, Ö.G.T. ve 
D.G., beraberlerinde drone ekipmanları ve uyuş-
turucu maddelerle suçüstü yakalandı. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen şüpheliler, 
çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı. (DHA)

Çanakkale Savaşları'nın 
üzerinden 110 yıl geçme-

sine rağmen harp ceridele-
rinde yer alan dikkat çekici 
detaylar gün yüzüne çıkıyor. 
Çanakkale Savaşları sırasında 
önemli görülen bir Anzak 
mevzisinin ele geçirilmesi için 
düzenlenen saldırıda Fedai 
Müfrezesi Komutanı Üsteğmen 
Saffet Efendi'nin, 110 yıl önce 
19'uncu Tümen Komutanı 
Mustafa Kemal Atatürk'e 
yazdığı raporda dikkat çeken 
ifadeler yer aldı. Çanakkale 
Onsekiz Mart Üniversitesi 
(ÇOMÜ) Atatürk ve Çanakkale Savaşlarını Araştırma 
Merkezi (AÇASAM) Müdür Yardımcısı Dr. İsmail Sabah, 
Üsteğmen Saffet Efendi'nin raporunda geçen ifadelerin, 
Türk askerinin savaş esnasında gösterdiği ruh hâlini ve 
kahramanlığını yansıttığını belirtti. Dr. Sabah, "Bu rapor, 
Türk askerinin Çanakkale'deki ruh hâlini yansıtıyor. Saffet 
Efendi, 'Siperler içerisinde ölmediğime teessüf ediyorum. 
Bu aldığım ikinci kurşun yarasıdır. Fazla vaktim yok. 
Ellerinizden öperim sevgili cesur kumandanım' ifadelerini 
kullanarak sözlerini tamamlıyor" dedi.(DHA)

568 siber suç şüphelisi gözaltına alındı 
Bakan Yerlikaya, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Yasa dışı bahis, nitelikli dolandırıcılık, 

çevrim içi çocuk müstehcenliği ve tacizi, suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama ve nitelikli hırsızlık suçları"na 
yönelik 10 gündür devam eden operasyonlarda 568 şüphelinin 

yakalandığını bildirdi. Yerlikaya, şu bilgileri verdi: 
Yakalanan şüphelilerin, bilişim sistemlerinin araç 

olarak kullanılması suretiyle nitelikli dolandırıcılık, yasa dışı 

bahis, çevrim içi çocuk müstehcenliği, nitelikli hırsızlık, suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma, suçtan kaynaklanan mal varlığı değerle-
rini aklama suçlarından savcılıklarımızca haklarında soruşturma 
başlatıldı. 21 araç, 8 motosiklet, 28 arsa/tarla, 9 mesken/dükkân, 11 
bahçe olmak üzere toplam 1 milyar 111 milyon 599 liralık para ve mal 
varlığına el konuldu. Operasyonlar sonucu, ruhsatsız tüfekler ile çok 
sayıda dijital materyal ele geçirildi. Unutmayalım, siber suçlara karşı 
en güçlü kalkan farkındalıktır.

BAYRAKTAR TB2T-AI SiHA 
KENDi REKORUNU KIRDI
Gelişmiş yapay zekâ ve turbo motor gücüyle donatılan yeni ne-
sil Bayraktar TB2T-AI SİHA, yapay zekâ destekli otonom uçuş 
yaparak 37 bin 96 feet'e çıkıp, kendi irtifa rekorunu kırdı.

ÇANAKKALE'Yİ GEÇİLMEZ KILAN RUH:

ÖLMEDİĞİME 
TEESSÜF 
EDİYORUM
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E

Özgür Özel’e atılan to-
kadı herkes kınadı.

Herkes şiddetin 
karşısında olduğunu 

ifade etti.
Ne zamanki bu eylemin 

bireysel mi, yoksa iç ya da dış 
bağlantılı bir tertibin ürünü 
mü olduğu sorgulandı, işte o 
zaman sergilenen ortak duruş 
bir anda dağıldı.

Üstelik şiddete karşı sergi-
lenen ortak duruşu bozan da 
bizzat saldırının hedefi Özgür 
Özel’in kendisiydi.

HHH
Saldırının hemen ardından, 

kamuoyunun karşısında hadi-
senin büyütülmesini isteme-
yen bir Özgür Özel vardı.

Cümlelerinin tonu düşüktü, 
yumuşaktı.

Neredeyse saldırganı bile 
mazur gören bir açıklama 
yaptı.

Kutuplaşmaya gerek olma-
dığını belirtti.

HHH
Fakat aradan geçen birkaç 

gün sonra CHP grup kürsü-
sünde bambaşka bir Özgür 
Özel vardı. Bu kez zehir zem-
berek sözler kullandı.

“Saldırı bize, bana, size he-
pimize yazılmış açık bir mek-
tuptur. Bir ihtar çektiler” dedi.

Yediği tokadı siyasi bir 
komplonun merkezine yer-
leştirdi.

Saldırının meydanları dol-
durmayı bırakmasını isteyen 
iktidarın işi olduğu iddiasında 
bulundu.

HHH
Peki madem saldırıyı plan-

layan iktidardı, o halde Özgür 
Özel saldırıdan hemen sonra 
hem Cumhurbaşkanı Erdoğan 

hem de İçişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya’ya niçin teşekkür etti?

Bu teşekkür sadece açılan 
geçmiş olsun telefonlarına 
karşı gösterilmiş bir nezaket 
miydi?

Hayır…
Eğer öyle olsaydı, Özgür Özel 

sadece teşekkür eder, “telef” 
sözünün geri alındığını düşün-
düğünü ifade eden açıklama-
larda bulunmazdı.

HHH
Nereden bakarsanız bakın…
Tokadı yiyen Özgür Özel ile 

grup kürsüsünde konuşan 
Özgür Özel arasında siyahla 
beyaz kadar büyük fark vardı.

Şimdi soralım…  
Özgür Özel bu tutarsız dav-

ranışları bu olayın iktidar ta-
rafından planlanmış olduğunu 
mu, yoksa CHP’nin organizesi 
bir mizansen olabileceği şüp-
hesini mi güçlendirdi?

HHH
Bu soruyu cevaplamadan 

önce Özgür Özel’in saldırıdan 
saniyeler önceki kaş göz hare-
ketlerini ve Ali Mahir Başarır’ın 
saldırı anındaki tuhaf davra-
nışlarını bir izleyin.

Üzerine Sezgin Tanrıku-
lu’nun saldırgan kendini “Os-
manlı çocuğu” olarak tanım-
ladığı iddiası ile Özgür Çelik’in 
“Saldırgana belediyemiz 8 ay-
dır düzenli yardım ediyormuş” 
itirafını da koyun.

O tokadı atan elin arkasında 
kimlerin olduğunu belirginleşti 
mi?

HHH
Her şey saldırganın son 

aylarda kimlerle, ne zaman 
ve nerede temas kurduğunun 
açıklığa kavuşmasıyla netle-
şecektir.

Bugün elimizde olan 
CHP’nin siyasi reflekslerinde 
yer alan her dar boğazda bir 
kurban yaratma alışkanlığı 
gerçeği şüpheleri artırmak-
tadır.

“İmamoğlu mağduriyeti-
nin” düşüşe geçtiği bir dönem-
den “Özel mağduriyetinin” 
düğmesine basılarak çıkışın 
aranıyor olması ihtimal dâhi-
linde midir?

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

TOKAT 
SENARYOSU...

İstanbul'da düzenlenen 59. PISA Yönetim Kurulu Toplantısı'n-
da konuşan Milli Eğitim Bakan Yardımcısı Ömer Faruk Yelken-
ci, "Türkiye eğitimde hem performansını sürekli artırmış hem 
de uluslararası ölçekteki konumunu güçlendirmiştir" dedi.

Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Tıp Fakültesi Halk Sağlığı Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Çetin, Kırım Kongo Kanamalı 
Ateşi (KKKA) hastalığını bulaştıran kenelerin mayıs ve ağustos arasında daha aktif olduğunu belirterek uyarılarda bulundu.

ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME KURUMUNDAN
(KAMULAŞTIRMA DAİRESİ BAŞKANLIĞI)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214866

Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 25/02/2021 tarihli ve 10055-
4 sayılı Kararı ile Kocatepe Arslanlar Elektrik Üretim A.Ş. adına, Ağrı 
ilinde kurulması planlanan İpektepe RES üretim tesisinde 25/02/2021 
tarihinden itibaren 49 (kırk dokuz) yıl süreyle üretim faaliyeti göstermek 
üzere EÜ/10055-4/04804 numaralı Üretim Lisansı verilmiştir.

Söz konusu üretim lisansı kapsamında Ağrı ilinde kurulması planlanan 
üretim tesisi için gerekli olan taşınmazların kamulaştırılabilmesi 
amacıyla, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu’nun 19 uncu 
maddesinin 1 inci fıkrası ile 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 7’nci 
maddesi gereğince, Kurul tarafından 19/09/2024 tarihli ve 12895-2 
sayılı kamulaştırma kararı verilmiştir. Kamulaştırılmasına karar verilen 
taşınmazlardan aşağıdaki listede yer alanların maliklerine, 2942 sayılı 
Kamulaştırma Kanununun 8 inci maddesi doğrultusunda pazarlıkla 
satın alma usulünün uygulanması amacıyla ilgili kurumlar aracılığıyla 

adres araştırması yapılmış olmasına rağmen, ulaşılamamıştır.
Kamulaştırılmasına karar verilen ve ekli listede belirtilen söz konusu 

taşınmazlarla ilgili olarak 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 8 
inci maddesi doğrultusunda bu ilanın yayım tarihinden itibaren on 
beş gün içinde, Kurumumuzun “Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK) Kamulaştırma Dairesi Başkanlığı Mustafa Kemal Mahallesi, 
2078. Sokak No:4 06510 Çankaya/ANKARA” adresine başvurulması 
halinde, EPDK Uzlaşma Komisyonunca belirlenecek tarihte uzlaşma 
toplantısı yapılacaktır. Bu ilan üzerine uzlaşma toplantısına katılacağını 
bildirmeyen taşınmaz malikleri aleyhine, 2942 sayılı Kamulaştırma 
Kanununun 10uncu maddesi doğrultusunda kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve taşınmazın Maliye Hazinesi adına tescili davası açılacaktır.

Aşağıda listede yer alan taşınmaz maliklerine 7201 sayılı Tebligat 
Kanunu uyarınca ilanen tebliğ olunur.
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KAMULAŞTIRILACAK 
ALANIN YÜZÖLÇÜMÜ 
(m²)

1 SATICILAR - 844 BEKİR ÇİFTÇİ - ŞEBAB TAM TARLA 3.800,00 872,35
2 SATICILAR - 825 ZÜBEYDE KAYA 27346018506 PURTO TAM TARLA 15.000,00 4.148,29
3 SATICILAR - 830 ZÜBEYDE KAYA 27346018506 PURTO TAM TARLA 8.000,00 672,50

AĞRI İLİ, DİYADİN İLÇESİ, YENİÇADIR VE SATICILAR KÖYLERİNDE KURULACAK OLAN İPEKTEPE RES PROJESİ KAPSAMINDA
TAŞINMAZ MALLARIN KAMULAŞTIRILMASI İÇİN GEREKEN VE ADRESLERİNE ULAŞILAMAYAN MALİK LİSTESİ 

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA VE İFLAS 

DAİRESİ
2022/15 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS 

MÜDÜRLÜĞÜSIRA CETVELİ İLANI
Müflis Unvan ve Adresi: BİGST 

GIDA SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ
Yakuplu Mahallesi Özal Caddesi 

No:43/1 Beylikdüzü/İSTANBUL
Ticaret Sicil No: 903439-0VKN: 

1700307662
Müflis hakkında alacak ve istihkak 

iddialarını tahkik ve tetkiki işlemi 
bitmiş olup tanzim edilen sıra cetveli 
incelemeye hazırdır.

Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilen alacaklıların, alacağın 
esasına ve miktarına ilişkin itirazlarını 
(15) gün içerisinde iflasa karar veren 
yerdeki ticaret mahkemesinde dava 
açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise (7) gün içinde şikayet yolu ile 
icra mahkemesinde ileri sürülebileceği, 
İİK’ nın 166, 232, 234 ve 235. Maddeleri 
gereğince ilan olunur. 11/08/2022

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218559

T.C. SAMANDAĞ 
3. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2023/24 Esas
DAVALI : NECMA BAFKAS - 

TOMRUKSUYU MAH. ÇİFTLİK 
CAD. NO:47/1 İÇ KAPI NO:2HATAY 
SAMANDAĞI

Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davasının yapılan 
yargılamasında;

Adres araştırmasından bir netice 
alınamadığından Bilirkişi raporunun 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

12/03/2025 tarihli bilirkişi raporunda 
velayet durumu değerlendirilen müşterek 
çocukların, çocuğun üstün yararı ilkesi 
gereğince, psiko- sosyal gelişimimini 
sağlıklı bir şekilde tamamlayabilmesi, 
bedensel, fikri, ahlaki bakımdan sağlıklı 
bir gelişim göstermesi için çocukların 
menfaatleri gözetilerek velayetinin 
anne ve babaya ortak velayet olarak 
verilebileceği kanaatine varıldığı 
anlaşılmıştır.

Bilirkişi raporuna HMK 281. maddesi 
gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki 
hafta içinde itiraz etmediğiniz taktirde 
bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından 
vazgeçmiş sayılacağınız ayrıca, HMK 
147/2 maddesi gereğince tahkikat için 
belirlenen gün ve saatte duruşmaya 
gelmesi geçerli bir özrü olmadan 
mahkememizde hazır bulunmadığı 
takdirde duruşmaya yokluğunda devam 
edileceğği ve yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği, tahkikatın 
sona erdirilip duruşmada sözlü 
yargılamaya geçileceği, sözlü yargılama 
için duruşmanını ertelenmesi halinde 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceği, HMK 
150. Maddesi saklı kalmak kaydıyla 
yokluklarında hüküm verilebileceği 
ihtarları ve duruşmanın 18/07/2025 günü 
saat: 10:45 saatinde olacağı, Bilirkişi 
raporu ve duruşma günü yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218512

ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME KURUMUNDAN
(KAMULAŞTIRMA DAİRESİ BAŞKANLIĞI)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214866
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ilinde kurulması planlanan İpektepe RES üretim tesisinde 25/02/2021 
tarihinden itibaren 49 (kırk dokuz) yıl süreyle üretim faaliyeti göstermek 
üzere EÜ/10055-4/04804 numaralı Üretim Lisansı verilmiştir.

Söz konusu üretim lisansı kapsamında Ağrı ilinde kurulması planlanan 
üretim tesisi için gerekli olan taşınmazların kamulaştırılabilmesi 
amacıyla, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu’nun 19 uncu 
maddesinin 1 inci fıkrası ile 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 7’nci 
maddesi gereğince, Kurul tarafından 19/09/2024 tarihli ve 12895-2 
sayılı kamulaştırma kararı verilmiştir. Kamulaştırılmasına karar verilen 
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Çetin, aşı ve ilaç çalışmalarıyla alına-
cak müspet sonuçlara göre korkulu 

rüyayı atlatmayı hedeflediklerini dile 
getirerek, şöyle devam etti: Uluslararası 
konsorsiyumlar tarafından hem ilaç hem 
de aşı geliştirme çalışmaları var. Aşı bu 
hastalığa karşı ciddi önlem olacaktır. Diğer 
önemli konu ise KKKA'ya karşı geliştiri-
lecek ilaç. Bununla ilgili de merkezlerde 
çalışmalar var. Bunlar da belirli bir noktaya 
geldikten sonra aşıyla KKKA'ya yakalanma 
riskini en aza indirmiş olacağız.

AŞI ÇALIŞMALARI 
DEVAM EDiYOR

konomik İş-
birliği ve Kal-

kınma Teşki-
latınca (OECD), 

Uluslararası Öğrenci 
Değerlendirme Progra-
mı (PISA) araştırması 
kapsamında düzenlenen 
59. PISA Yönetim Kurulu 
Toplantısı, İstanbul'da 
başladı. 

Milli Eğitim Bakan-
lığının ev sahipliğinde 
düzenlenen toplantı-
ya, Milli Eğitim Bakan 
Yardımcısı Ömer Faruk 
Yelkenci, OECD yetkilileri 
ve PISA ülkeleri temsil-
cileri katıldı. Toplantının 
açılışında konuşan Ba-
kan Yardımcısı Yelkenci, 
Türkiye'nin 1961 yılından 
bu yana kurucu üyeleri 
arasında yer aldığı OECD 
ile özellikle eğitim politi-
kalarının geliştirilmesi ve 
izlenmesi konusunda çok 
değerli bir iş birliği yürüt-
tüğünü belirtti. 

Türkiye'nin PISA araş-

tırmasına düzenli katı-
lımının önemine işaret 
eden Yelkenci, "Türki-
ye'nin 20 yılı aşkın PISA 
serüvenine bakıldığında, 
özellikle matematik ve 
fen bilimleri alanlarında 
istikrarlı ve dikkat çekici 
bir ilerleme kaydeden 
ülkeler arasında yer 
aldığı açıkça görülmek-
tedir. Türkiye, bu alan-
larda hem performansını 
sürekli artırmış hem de 
uluslararası ölçekteki ko-
numunu güçlendirmiştir" 
dedi. (AA)

Toplantının 3 gün 
sürecek oturumla-

rında, PISA 2022'de yapı-
lan analiz ve raporlama 
çalışmaları, PISA 2025'in 
ilerleme durumu ve buna 
ait sonuçların raporlama 
süreci, PISA 2029 dön-
güsü kapsamında okuma 
becerileri değerlendirme 
çerçevesinin geliştiril-
mesi, medya ve yapay 
zekâ okuryazarlığı ile 
anket geliştirme süreci 
ele alınacak. PISA'nın 
uzun dönem stratejisi, 
araştırma-geliştirme ve 
alanda ortaya çıkan yeni-
liklerinin de görüşüleceği 
programa, 90 ülkeden 
temsilci katıldı.

Nisan ayında kenelerin 
yumurtalarından çıka-

rak tabiata yayıldığını ve 
vakaların da ortaya çıkmaya 
başladığını belirten Sivas 
Cumhuriyet Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Halk Sağlığı Ana 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. İlhan Çetin, Kelkit 
Vadisi'nde yer alan Sivas, 
Tokat, Amasya, Erzincan ve 
Yozgat'ın KKKA hastalığını 
bulaştıran kene popülasyonu 
açısından riskli iller olarak 

öne çıktığına dikkati çekti. 
Risk grubunda yer alan 

çiftçiler ve hayvancılıkla 
uğraşanların oldukça dik-
katli olması gerektiğini dile 
getiren Çetin, araziye çıkan 
kişilere evlerine döndük-
lerinde vücutlarında kene 
kontrolü yapmalarını önerdi. 

İnsanların topluca bu-
lunduğu piknik ve mesire 
alanları başta olmak üzere 
kenelerin bulunabileceği 
alanlarda ilaçlama çalış-

malarının önemli olduğunu 
vurgulayan Çetin, "Vaka-
ların bu aylardan itibaren 
giderek artacağını tahmin 
ediyoruz. Mayıs ve ağus-
tos arasında hastanelere 
gelen vaka sayılarında 
ve açık alanlardaki kene 
popülasyonunda ciddi artış 
oluyor. Temmuz ve ağustos 
vaka sayılarının en yük-
sek olduğu aylar olarak 
karşımıza çıkabiliyor" diye 
konuştu. (AA)

ÖMER FARUK YELKENCI

PROF. DR. İLHAN ÇETIN

90 ÜLKEDEN 
TEMSiLCi 
YER ALDI

Öğretmenlerin il içi 
yer değiştirme 
başvuruları başlıyor

Milli Eğitim Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, 
kadrolu öğretmenlerin il içi isteğe bağlı yer değiştirme-

leri için yapacakları başvurular 12-16 Mayıs tarihleri arasında 
alınacak. Atamalar ise 20 Mayıs'ta gerçekleştirilecek. 

Bu yıl ilk kez devreye alınacak uygulamada, tercihine 
yerleşemeyen öğretmenlerden, ilk iki tercihinde yer alan 
eğitim kurumlarında boş norm kadro oluşması durumunda 
atanmak üzere sıra kaydı oluşturulacak ve bu kayda göre 18 
Haziran ve 11 Ağustos tarihlerinde atamalar gerçekleşecek. 

Bu kapsamda başvuruda bulunacak öğretmenlerin, 
hâlen görev yaptıkları eğitim kurumunda 30 Eylül'den 
itibaren en az üç yıllık çalışma süresini tamamlamış olmaları 
gerekiyor. Ayrıca, sözleşmeli öğretmen olarak atanıp daha 
sonra kadroya geçen öğretmenler için, 30 Eylül itibarıyla 
sözleşmeli ve kadrolu olarak toplamda en az dört yıllık 
hizmet süresini tamamlamış olma şartı aranacak. (AA)
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Dışişleri Bakan Yardımcı-
sı Mehmet Kemal Bozay, 

İstanbul’da bir otelde bu yıl 
28’incisi düzenlenen Avrasya 
Ekonomi Zirvesi’nin açılışında, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın 
mesajını okudu. Bakan Fidan, 
mesajında, bu zirvenin 1998’den 
bu yana farklı coğrafyalardan 
ekonomi, siyaset, diplomasi ve 
akademi dünyasının önde gelen 
temsilcilerini bir araya getiren 
platform olarak uluslararası 
saygın konumunu tescil ettiğini 
ifade ederek kısa süre önce dü-
zenlenen 4. Antalya Diplomasi 
Forumu’nun “Ayrışan Dünyada 
Diplomasiyi Sahiplenme” tema-
sıyla çok sesli yapısıyla küresel 
ölçekte geniş yankı uyandırdı-
ğını belirtti. 

Barış çok kırılgan
Bakan Fidan, dünyanın, 

jeopolitik gerginliğin yanı sıra 
ticaret savaşları, enerji arzı, 
iklim değişikliği, düzensiz göç, 
yoksulluk ve gıda güvenliği 
gibi sınamalarla karşı karşıya 

olduğuna değinerek siber gü-
venlik ve çığır açan teknoloji-
lerin de uluslararası gündemin 
ana eksenlerinden biri hâline 
geldiğini kaydetti.

Uluslararası sistemin “kilit 
aktörlerinin” yeni arayışlar 
içinde olduğuna işaret eden 

Fidan, ticaret savaşlarının 
gümrük tarifeleri üzerinden 
küresel etkiler oluşturduğu 
ve korumacılık eğiliminin güç 
kazandığı bir döneme şahitlik 
edildiğini vurguladı. Fidan, 
ticaret ve ekonominin yal-
nızca piyasa dinamikleriyle 

değil, jeostratejik tercihlerle de 
şekillendiğine dikkati çeke-
rek yakın ülkelerden tedarik, 
dost ülkelerden tedarik ve 
risk azaltma gibi kavramların 
küresel ticaretin merkezine 
yerleştiğini ifade etti. Barış, gü-
venlik ve istikrarın kalıcılığının 
ekonomik kalkınma ve refahın 
sağlanması ile doğrudan ilintili 
olduğunun altını çizen Hakan 
Fidan, “Gazze, Ukrayna, Suriye, 
Sudan ve dünyanın farklı kriz 
bölgelerinde barışın ne kadar 
kırılgan olduğunu, güvenlik, 
istikrar ve ekonomik topar-
lanma umudu sunulmadıkça 
barışın uzun soluklu olamaya-
cağını hep birlikte görmekte-
yiz” ifadesini kullandı. Fidan, 
ekonomik diplomasiyi jeopo-
litik bölünmeleri aşmak için 
bir köprü olarak kullanmaları 
gerektiğini kaydederek Tür-
kiye’nin stratejik konumunu 
hem ülkenin kalkınması hem 
bölgesel ve küresel bağlantı 
sağlanması için etkin şekilde 
kullanacaklarını belirtti.

Dışişleri Bakanı Fidan, Avrasya Ekonomi Zirvesi için gönderdiği mesajında; “Türkiye olarak, barışın 
kapsayıcı iş birliğini temel alan bir düzenle sağlanabileceğine inanıyoruz” ifadelerine yer verdi.

BARIS iCiN iS BiRLiĞi VURGUSU 

MUHALEFET 
GÖZLERiNE BANT CEKMiS

İletişim Başkanı Fahrettin 
Altun'un amcası Nurettin 

Altun hayatını kaybetti. 87 yaşında 
vefat eden Nurettin Altun için 
memleketi Artvin'de cenaze töreni 
düzenlendi. Nurettin Altun için 
Şavşat ilçesine bağlı Oba köyün-
de düzenlenen cenaze törenine, 
Fahrettin Altun ve aile fertlerinin 
yanı sıra Vali Vekili Berker Çırak, 
Cumhurbaşkanı Başdanışma-
nı İsrafil Kışla, Şavşat Belediye 
Başkanı Durmuş Aydın, Ardanuç 
Belediye Başkanı Emrah Yılmaz, İl 
Emniyet Müdürü Hüseyin Adate-
pe, İl Jandarma Komutanı Mehmet 

Çelik, İl Müftüsü Mesut Harmancı 
ve vatandaşlar katıldı. Cenaze, 
namazın ardından aynı köydeki 
aile mezarlığında toprağa verildi. 
Fahrettin Altun ve yakınları, defin 
işleminin ardından taziyeleri kabul 
etti. Altun, acı günlerinde kendi-
lerini yalnız bırakmayan herkese 
teşekkür ederek, "Amcam çok 
iyi bir insandı. Hep hayır üretti, 
güzel evlatlar yetiştirdi. Hepimizin 
üzerinde çok emeği var. Fakat 
Rabb'imin dediği olur. Hepimiz, her 
canlı gibi ölümü tadacağız. Amcam 
da gerçek mekânına gitti. Mekânı 
cennet olsun." dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ekonomik büyüme, yatırım, dış politika, enerji hamleleri gibi ko-
nuların muhalefetin gündeminde yer almadığını belirterek, “Sadece yolsuzluk iddialarına değil, küresel öl-
çekte yaşanan gelişmelere de gözlerini kapatmışlar. Daha doğrusu gözlerine bant çekmişler” diye konuştu.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Beştepe Kongre 
ve Kültür Merkezi'n-

de düzenlenen 2024 yılı yenilene-
bilir enerji yatırımları toplu açılış 
töreninde konuştu. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
programın düzenlenmesine 
katkı sunan Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığına, Bakan 
Alparslan Bayraktar’a ve tüm 
ekibine teşekkür etti. Geçtiğimiz 
hafta İstanbul’da gerçekleştiri-
len Doğal Kaynaklar Zirvesi’ne 
de değinen Erdoğan, zirvede 
enerji dönüşümünden maden-
ciliğe, arz güvenliğinden kritik 
minerallere kadar birçok önemli 
başlıkta Türkiye’nin potansiyeli-
ni yeniden değerlendirme fırsatı 
bulduklarını vurguladı. 

Enerji yatırımlarında Türki-
ye’nin kararlı adımlar attığını 
kaydeden Erdoğan, "Ülkemizin 
enerji alanında farklı bir ivme 
yakaladığı herkes tarafından ifade 
ediliyor. Türkiye olarak enerjide 
âdeta kendimizle yarış hâlindeyiz. 
Bugün de son yıllarda atılım yaptı-
ğımız yenilenebilir enerji alanında 
hizmete alınan projelerin toplu 
açılış merasimini gerçekleştiriyo-
ruz. Törenimizin ve bugün resmen 
hizmete sunduğumuz yatırımla-
rın ülkemiz, milletimiz ve enerji 

sektörümüz için hayırlı olmasını 
diliyorum. Bu önemli yatırımları 
ülkemize kazandıran firmalarımı-
zı, kurumlarımızı ve bakanlığımızı 
canı gönülden tebrik ediyorum" 
ifadelerini kullandı.

Rüzgâr ve güneş enerjisi izin 
süreçleri ile ilgili hazırlıklarını 
tamamladıklarını, konuyu bir an 
önce Meclisin takdirine sunarak 

bu alandaki düzenlemeleri sade-
leştirmeyi arzu ettiklerini bildiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "İzin 
süreçlerinin kısalmasıyla birlikte 
tahsis ettiğimiz ve edeceğimiz 
kapasiteleri çok daha hızlı bir 
şekilde hayata geçireceğiz. Dikkat 
ederseniz bütün bu rekorların, 
gelişmelerin, geleceğe odakla-
nan vizyon projelerinin hiçbiri 

muhalefetin gündeminde yer 
almıyor. Ekonomik büyümeymiş, 
yatırımmış, dış politikaymış, enerji 
hamleleriymiş. Bakın üzülerek 
söylüyorum bunların hiçbiri-
ni takip etmiyorlar, hiçbiriyle 
ilgilenmiyorlar. Sadece yolsuzluk 
iddialarına değil, küresel ölçekte 
yaşanan gelişmelere de gözle-
rini kapatmışlar. Daha doğrusu 

gözlerine bant çekmişler. Gözleri 
var ama görmüyorlar. Kulakları 
var ama duymuyorlar. Gerçekleri 
bal gibi bildikleri halde maalesef 
bunu dillendirmeye cesaret ede-
miyorlar. Kafasını kuma gömerek 
görünmez olduğunu zannedenle-
re bir an önce kaçtıkları hakikatle 
yüzleşmelerini tavsiye ediyoruz" 
değerlendirmesini yaptı.

Muhalefeti eleştiren Erdoğan, 
"Onlar enerjilerini boşa harcar-
ken biz şu an yaptığımız gibi tüm 
enerjimizi Türkiye Yüzyılı'nın 
inşasına sarf etmiş durumdayız. 
Sahte ve saçma tartışmalarla 
ülkemizin enerjisini tüketmeye 
çalışanlara inat Türkiye'nin ener-
jisini çoğaltmak için gece gündüz 
çalışıyoruz. Hakaretle, tehditle, 
Sorumsuz siyasi söylemlerle değil, 
burada olduğu gibi eserlerimizle 
konuşuyoruz, yatırımlarımız-
la, projelerimizle konuşuyoruz. 
Türkiye'nin hızını yavaşlatan 
kutuplaştırma siyasetinin bunu 
körükleyenler başta olmak üzere 
hiç kimseye bir faydasının olmadı-
ğı açıktır. Bugün ülkemizin en bü-
yük ihtiyacı laf yarıştırmak değil, 
hizmet ve eserleri yarıştırmaktır. 
Bakın şu rakamlar Türkiye'nin asıl 
gündeminin ne olduğunu göster-
mesi açısından fevkalade önem-
lidir. 2024 yılında 81 ilde irili ufaklı 
toplam 6 bin 182 elektrik üretim 
santrali devreye alındı. Santralle-
rin toplam yatırım değeri yaklaşık 
5 milyar dolar. Kurulu gücü ise 6 
bin 818 megawat. Bunun 6 bin 676 
megavatı, bir başka ifadeyle yüzde 
98'i yenilenebilir enerji santral-
lerinden müteşekkir. Bunların 
5 bin 282 megavatını güneş, bin 
58 megavatını rüzgâr santralleri 
oluşturuyor" dedi.

C

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, Beştepe 
Kongre ve Kültür 

Merkezi'nde 
düzenlenen 2024 
Yılı Yenilenebilir 

Enerji Yatırımları 
Toplu Açılış 

Töreni'ne katıldı. 
Konuşmaların 

ardından, 
Enerji ve Tabii 

Kaynaklar 
Bakanı Alparslan 

Bayraktar, 
Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip 
Erdoğan’a hediye 

takdim etti.

"Ülkemizi başarıdan başarıya koşturduğumuz alanların en 
başında enerji sektörü geliyor" diyen Erdoğan, konuyla 
ilgilide önemli mesajlar verdi. Erdoğan, "Nükleer enerjiden 
hidroelektriğe, rüzgârdan jeotermale, güneş enerjisinden 
petrol ve doğal gaza kadar her alanda ciddi yatırımlar 
yaptık. Karadeniz ve Gabar'daki keşiflerimizle talihimizi 
değiştirdik. Akkuyu Nükleer Güç Santrali projemizle 
ülkemizi farklı bir lige yükselttik. Ayrıca Türkiye'yi enerji 
koridorlarının kesiştiği bir merkeze dönüştürdük. Son 

23 yılda nereden nereye geldiğimizin en yakın şahidi 
sizlersiniz. İster muvafık ister muhalif olsun elini vicdanına 
koyan herkes Türkiye'nin enerji alanında büyük bir sıçrama 
yaptığını zaten kabul ediyor. Burada bazı temel verileri 
sizlerle paylaşmakta fayda görüyorum. Şimdi bakınız 
değerli arkadaşlar. Geçtiğimiz 20 yılda ülkemizin enerji 
ihtiyacı 3 katına çıktı. Elektrik talebimizin 2035 yılına kadar 
en az yüzde 50 oranında artacağını öngörüyoruz. Enerji ar-
zımızda ithal kaynakları ait pay şu an yüzde 70 düzeyinde" 

şeklinde konuştu. Türkiye’nin her yıl değişmekle birlikte 
60 ila 100 milyar dolar civarında enerji kaynaklı bir ithalat 
faturasının olduğunu kaydeden Erdoğan, "Hedefimiz bu 
ithalatı düşürerek enerji faturamızı hafifletmek. Nihayet 
olarak da Türkiye'yi kaynakta ve teknolojide net ihracatçı 
bir ülke yapmaktır. Ülkemizin geniş yenilenebilir enerji 
potansiyelinin daha fazla kullanılması ve yenilenebilir 
kaynaklı elektrik üretiminin mümkün olan en üst seviyeye 
ulaştırılması, enerji stratejimizin temel unsurlarını teşkil 

ediyor. 2053 net sıfır emisyon hedeflerimize ulaşmak 
için yenilenebilir enerji en önemli saç ayaklarından 
birini oluşturuyor. Hâlihazırda yenilenebilir enerji kurulu 
gücü bakımından Avrupa'da 5., dünyada 11. sırada yer 
alıyoruz. Enerji kaynaklarının çeşitlendirilmesi, mevcut 
teknolojilerin verimliliğinin arttırılması ve yenilenebilir 
enerji kaynaklarının değerlendirilmesi, özellikle de buna 
yönelik politika ile stratejilerin uygulanmasına büyük 
önem veriyoruz" diye konuştu.

TÜRKIYE’YI BAŞARIDAN BAŞARIYA KOŞTURDUK 

İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun'un acı günü

Hakan Fidan



K Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı ve 

Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, parti genel 

merkezinde, Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın baş-
kanlığında gerçekleştirilen 
milletvekilleriyle istişare ve 
değerlendirme toplantısının 
ardından basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu. Top-
lantıya, Bakanlar Kurulu, bazı 
MYK üyeleri ve 50 milletveki-
linin katıldığını belirten Çelik, 
programda, milletvekillerinin 
iç ve dış politikayla ilgili de-
ğerlendirmeler yaptığını ve 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
soruları yanıtladığını söyledi. 
Çelik, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'ın toplantının açılışında 
yaptığı konuşmada, Cumhur 
İttifakı’nın büyük bir inisiya-
tifle sahip çıktığı ve öncülük 
ettiği  "Terörsüz Türkiye" sü-
recinin başarıya ulaşması için 
gereken hassasiyetin göste-
rilmesini ve bu sürece destek 
verilmesini istediğini belirtti.

Artık ilan etmeliler 
Sürecin bütün yönleriyle 

takip edildiğine işaret eden 
Çelik, şunları kaydetti: "Terör 
örgütünün bütün unsur-
larıyla, tüm şubeleri ve 
uzantılarıyla birlikte 
silah bırakması ve 
feshini ilan etmesi 
gerekmektedir. Terör 
örgütünün feshini 
ilan etmesi ve silah 
bırakmasıyla ortaya çı-
kacak süreç, çok önemli bir 
aşamaya işaret edecektir. Bu 
aşamadan sonra, bölgede terör 
örgütlerini vekâlet savaşlarının 
parçası olarak kullananların 
emperyalist denklemlerinin 
bozulmasına yönelik yepyeni 
bir sayfa açılacaktır. Bu, bölge 
için büyük bir ilham kaynağı 
olacaktır. Bölgemizdeki kayna-
manın ve bazı çatışmaların fay 
hatlarını tetiklemeye yönelik 
tüm kötücül projelerin engel-
lenmesi açısından son derece 
stratejik bir gelişme olacaktır."

Ömer Çelik, terörün yarat-
tığı yüksek tansiyonun, terör 
örgütünün kendini feshetmesi 
ve silah bırakmasıyla ortadan 
kalkacağını; bunun da demok-
rasinin daha güçlü bir siyasi 
enerjiyle donanmasına imkân 
sağlayacağını belirterek, şöyle 
konuştu: "Bu çerçevede, te-
rörün sona ermesine yönelik 
olarak terör örgütünün kendini 
feshetmesi ve silah bırakma-
sına dair atacağı her somut 
adım, yeni olumlu karşılıkları 
ve adımları beraberinde geti-

recektir. Örgütün 
fesih ve silah bı-
rakma kararını bir 
an önce açıklaması 

son derece önemli-
dir. Sürecin mutlaka 

somut biçimde gerçek-
leşmesi, sözde kalmaması 

gerekmektedir. Kararın açık-
lanmasının ardından, bunun 
sahada nasıl uygulanacağı 
devlet kurumları tarafından 
takip edilecek, organize edi-
lecek ve süreç, devlet politi-
kası gereği Cumhurbaşkanı 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a 
raporlanacaktır."

Cumhur'un 1. maddesi belli 
Ömer Çelik, bir basın men-

subunun, "Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın dün Bahçeli ile 
yaptığı görüşmede terör-
süz Türkiye süreci ele alındı 
mı?" sorusu üzerine, "Sayın 
Cumhurbaşkanımız ile Sayın 
Devlet Bahçeli sık sık hem 
külliyede hem Sayın Bah-
çeli'nin konutunda bir araya 
geliyor. Bütün siyasi konula-
rın üzerinden geçiliyor. Cum-
hur İttifakı'nın şu anda birinci 
maddesi, aynı zamanda bir 
devlet politikası olan terörsüz 
Türkiye sürecidir. Tabii ki bu-
nun ele alındığını değerlendi-
rebiliriz" ifadelerini kullandı. 
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TERÖRSÜZ TÜRKİYE
HEDEFİNE DEVAM
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, AK Parti milletvekilleriyle bir toplantı yaparak, 
Cumhur İttifakı’nın öncülük ettiği ‘Terörsüz Türkiye’ sürecinin başarıya ulaşması 

için gereken hassasiyetin gösterilmesini ve bu sürece destek verilmesini istedi.

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, "Başbuğ Türkeş’in milyonlarca evladı hâlâ MHP çatısı altındadır" dedi. 
MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, İP Genel 

Başkanı Müsavat Dervişoğ-
lu'na tepki gösterdi. MHP'li 

Büyükataman, ‘’Milliyetçi 
Hareket Partisi, Baş-

buğumuz Alparslan 
Türkeş’in adının 

ve aziz hatırası-
nın, hiçbir siya-

si istismarın 
malze-

mesi yapılmasına müsaade 
etmeyecektir.  Başbuğ Tür-
keş’in fikirleri, mücadelesi ve 
emaneti, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin özüdür.  

Başbuğ’un gerçek evlat-
ları, Milliyetçi Hareket Par-
tisi çatısı altında sarsılmaz 
bir irade ile onun fikirlerini 
yaşatan ve geleceğe aktaran 
Türk milliyetçileridir.  Merhum 

Başbuğumuzun kabri 
ve manevi hatıraları, 
yıllardır Milliyetçi 
Hareket Partisi Ge-
nel Merkezi tara-

fından gözü gibi 
korunmaktadır.  

Düne kadar Başbuğumuzun 
hatıralarını hiçe sayanların, 
emanetlerini umursama-
yanların bugün Milliyetçi 
Hareket Partisi’ne saldırmak 
için Türkeş ismini ağızlarına 
almaları, en hafif tabirle sami-
miyetsizliktir.  Dün bu davayı 
yarı yolda bırakıp kaçanların; 
menfaat ve kariyer hedef-
leri doğrultusunda her türlü 
fitneye selam duranların ve 
Başbuğumuzun en kutsi ema-
neti olan Milliyetçi Hareket 
Partisi’ni bölmeye teşebbüs 
edenlerin, bu kutlu miras hak-
kında tek bir söz söylemeye ne 
yüzü ne de hakkı vardır.  Türk 

milliyetçileri; ucu Türk ve 
Türkiye düşmanlarının elinde 
bulunan İP’e sarılıp, Başbuğun 
emanetlerine ihanet edenle-
rin Alparslan Türkeş ismini 
bir siyasi istismar malzeme-
si hâline getirmesine, dün 
olduğu gibi bugün de müsaade 
etmeyeceklerdir. 

İP Genel Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu ve şürekâsı siyasi 
tükenmişliklerini, Türk milli-
yetçiliğinin ve Başbuğ Alpars-
lan Türkeş’in isminin arkasına 
saklanarak gizleyemeyecek-
lerdir’’ dedi. 

Büyükataman, şöyle devam 
etti: ‘’Başbuğ Türkeş’in mil-

yonlarca evladı hâlâ MHP çatı-
sı altındadır. Ve fikirleri olduğu 
gibi tüm hatıraları da Milliyet-
çi-Ülkücü Hareket’in yolun-
dan dönmemiş dava adam-
larına emanettir.  Milliyetçi 
Hareket Partisi, Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş’in ema-
netlerini gözü gibi korumaya 
devam edecektir. Dalından 
kopan yaprak misali, bulduğu 
her rüzgârda menfaatine göre 
yön değiştiren İP’in, Başbuğu-
muz Alparslan Türkeş’in adını 
ağzına alması tam anlamıyla 
bir riyakârlıktır. Türk milliyet-
çileri, bu riyakârlığa ve istis-
mara geçit vermeyecektir.’’

MHP LIDERI BAHÇELI’DEN MECLISTE ANLAMLI ZIYARET
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, kalp rahatsızlığı nedeniyle tedavi gördüğü hastanede hayatını kaybeden TBMM Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul 

Milletvekili Sırrı Süreyya Önder için DEM Parti'ye taziye ziyaretinde bulundu. Ziyaret, TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş'un taziye dileklerini iletmek için 
Meclis Tören Salonu'nda bulunduğu sırada gerçekleşti. DEM Parti heyetine başsağlığı dileklerini ileten Bahçeli, TBMM Başkanı Kurtulmuş, DEM Parti Eş Genel 
Başkanı Tuncer Bakırhan, DEM Parti Van Milletvekili Pervin Buldan ve Sırrı Süreyya Önder'in kardeşi Ali Fuat Önder ile bir süre sohbet etti. Ziyarette, TBMM 

Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan, MHP Grup Başkanvekilleri Erkan Akçay ve Filiz Kılıç ile bazı MHP milletvekilleri de yer aldı. 

SÜRECE DEĞERLI 
KATKILAR SUNDU

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
hayatını kaybeden Sırrı Süreyya Önder 

için Meclis Tören Salonu'nda düzenlenen 
taziye programına katıldı.DEM Parti Eş Genel 
başkanları Tuncer Bakırhan ve Tülay Hati-
moğulları, Önder'in kardeşi Ali Fuat Önder 
ile partililere baş sağlığı dileklerini ileten 
Kurtulmuş, burada yaptığı konuşmada, Ön-
der'e Allah'tan rahmet diledi. Sırrı Süreyya 
Önder'i, gülmenin dışında bir hâl içerisinde 
görmediklerini ifade eden Kurtulmuş, Ön-
der'in en zor koşullar altında bile çevresine 
samimiyetle gülüşünü hissettirdiğini belirtti. 
Kurtulmuş, Önder'in dost ve arkadaş canlısı 
tavrını ortaya koyduğunu vurguladı.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Sırrı Süreyya 
Önder'in, en zor sorunların konuşulduğu 
ve tartışmaların yapıldığı yerlerde bile 
ortamı rahatlatan özelliğiyle, sevecen 
tavrıyla, nüktedan şekilde ortaya çıkan ve 
ince ders veren sözleriyle dostluk, kardeşlik 

ikliminin oluşmasına vesile olduğunu 
terördile getirerek, şöyle devam etti: "Sırrı 
Süreyya Bey'in, hepimizin ittifakla üzerinde 
duracağımız bir diğer hususiyeti ise bu 
topraklara olan aidiyeti ve bağlılığıdır. Bu 
ülkeyi tamamıyla doğusundan batısına, 
kuzeyinden güneyine her bir karışıyla 
seven, bu memleketin çocuğu olmaktan, bu 
ülkenin, bu medeniyetin evladı olmak-
tan büyük memnuniyet duyan, bunu da 
özümsemiş, bunu da sadece retorik olarak 
dile getiren birisi değil, hayatının her 
döneminde, her safhasında bu ülkeyi seven 
yurtsever tavrını, tarzını ortaya koymuş 
olan arkadaşımızdır."

Barış türküleri 
Kurtulmuş, sürekli olarak barıştan, 

dostluk ve kardeşlikten yana olan Sırrı 
Süreyya Önder'in, son zamanlarda Türkiye 
için önemli bir sürecin en temel aktörlerin-

den birisi olduğunu da anımsattı. Önder'in, 
barışın sağlanması, husumetin ortadan 
kalkması, silahların susması; dağlarda, 
ovalarda barış türkülerinin söylenmesi 
için hayatı boyunca taşıdığı ideallerini ve 
fikirlerini gerçekleştirmek amacıyla inisiyatif 
aldığına işaret eden Kurtulmuş, şöyle ko-
nuştu: "Sırrı Süreyya Bey,  "Terörsüz Türkiye' 
olarak adlandırdığımız, artık bir daha hiçbir 
şekilde Türkiye'nin evlatlarının terörden 
zarar görmeyeceği bir ortamın oluşması için 
başlatılan sürece fevkâlade değerli katkılar 
sunmuştur. Şimdi bu büyük idealin bizim 
için, her birimiz için de bir vasiyet olduğunu 
görüyorum. Hepimiz Sırrı Süreyya Önder'in 
'Terörsüz Türkiye' idealine sahip çıkmak, bu 
idealin bir an evvel gerçekleştirilmesi için 
her türlü çabayı ortaya koymak mecburi-
yetindeyiz. Türkiye onu, barıştan, kardeş-
likten, dostluktan yana siyasi figür olarak 
hatırlayacaktır." 

TBMM Başkanı Kurtulmuş, hayatını kaybeden TBMM Başkanvekili Önder'e ilişkin 
"Terörsüz Türkiye' olarak başlatılan sürece fevkâlade değerli katkılar sunmuştur. 

Şimdi bu büyük idealin bizim için vasiyet olduğunu görüyorum" dedi. 

Hindistan ve Pakistan arasında 
çıkan gerilime değinen Çelik, 
konuyla da ilgili önemli mesajlar 
verdi. Çelik, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Pakistan'a yapılan 
saldırıyı şiddetle kınıyoruz 
ve reddediyoruz. Hindistan 
tarafı, bunu daha önceki terör 
saldırılarına karşılık olarak 
ifade ediyor. Fakat Pakistan 
tarafı terörün araştırılmasıyla 
ilgili kapsamlı bir komisyon 
kurulmasını ve araştırılmasını 
istemişti. Doğru olan da 
buydu. Bunun araştırılmasıyla 
ilgili mekanizmanın hayata 
geçmesi ve kapsamlı bir şekilde 
araştırılması ve soruşturulması 
gerekiyordu. Bunun yapılmaması 
üzerine sivil alanları ve 
sivil yapıları, sivil kişileri 
hedefleyecek şekilde füzelerle 
ve savaş uçaklarıyla Hindistan'ın 
Pakistan'a yaptığı saldırı, 
hiçbir şekilde kabul edilemez. 
Bunu şiddetle kınadığımızı 
ifade ediyoruz. Tansiyonun 
daha fazla yükselmemesi için 
gereken adımların atılması 
gerekir. Hindistan'ın yaptığı 
saldırı, sorumsuzca tansiyonu 
yükselten kışkırtıcı bir saldırıdır. 
Bundan sonra bölgede savaşı 
tetikleyecek bir tablonun ortaya 
çıkmamasını temenni ediyoruz."

Pakistan'daki 
SALDIRIYI 
KINIYORUZ 

DEM Parti Eş Genel Başkanı Tülay 
Hatimoğulları ise Önder'in her-
kese ve her kesime mal olmayı 

başarmış bir şahsiyet olduğunu 
söyledi. Önder'in Türkiye'de yaşa-
yan bütün farklı halk, inanç, siya-
si ve toplumsal yapılarla gelenek-

lerin bir arada yaşayabileceğine, 
dost ve kardeş olabileceğine 

inandığını aktaran Hatimoğulları, 
Önder'in bu inançla 'terörsüz 

Türkiye' sürecinde rol üstlendiğini 
anlattı. Ona en büyük borçlarının, 

sağlık sorunlarının çözümünü 
ertelediği bu topraklara yönelik 

hayalleri için çalışmak olduğunu 
kaydeden Hatimoğulları, "Ona bir 
kez daha burada sözümüz olsun 

ki Anadolu ve Mezopotamya top-
raklarında silahlar susacak, artık 
barış konuşacak, artık kalemler 

barışı yazacak, artık yürekler 
barışı hissedecek, artık türküler 
barışı söyleyecek. Bu da sevgili 

Sırrı Süreyya'ya sözümüz olsun" 
ifadesini kullandı.

Anadolu ve 
Mezopotamya’da 
SILAHLAR 
SUSACAK  

BAŞBUĞ’UN MILYONLARCA 
EVLADI HÂLÂ MHP ÇATISINDA 

ÖMER ÇELIK 

MÜSAVAT DERVIŞOĞLU'
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YINE OKUL BOMBALADI, ÇOĞU
ÇOCUK 22 KIŞI CAN VERDI

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi'nin orta kesimlerindeki El-Bu-
reyc Mülteci Kampı'nda bir okula düzenlediği saldırıda 22 kişi 

hayatını kaybetti, 52 kişi yaralandı. Gazze hükümetinden yapılan 
yazılı açıklamaya göre, Birleşmiş Milletler Yakın Doğu'daki Filis-

tinli Mültecilere Yardım ve Bayındırlık Ajansına (UNRWA) bağlı 
okulu hedef alan saldırıda çoğu çocuk 22 kişi hayatını kaybetti, 

52 kişi yaralandı. Son saldırının ardından İsrail ordusunun Gazze 
Şeridi'nin farklı bölgelerine önceki gün düzenlediği saldırılarda 

hayatını kaybedenlerin sayısı 35'e yükseldi.

Dünyayı ayağa 
kaldıran saldırıların 
ardından Asya'da yeni 
bir savaşın başladığı da 
kesinleşti, gözler bir kez daha 
gerilimin kaynağı olan Keşmir'e 
çevrildi. Keşmir'in hangi ülke top-
rakları içerisinde yer alacağı, Güney 
Asya'nın en uzun süreli ihtilaflarından 
biri olarak, 78 yıldır çözüme kavuş-
mayı bekliyor. Afganistan, Tacikistan, 
Pakistan, Hindistan ve Çin ile komşu 
olan Keşmir bölgesi, jeopolitik açıdan 
önemli bir konumda bulunuyor.H
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İki ülke arasında Keşmir bölgesinde başlayan gerginlik savaşa dönüştü, birbirlerine 
füze fırlatıp, karşılıklı açıklamalarda bulunan Pakistan ve Hindistan geri dönülemez 
bir noktaya doğru gidiyor. İlk saldırıda 31 sivil hayatını kaybetti, 46 kişi de yaralandı.

D
ünya yeni savaşın 

eşiğinde, ilk Hindistan 
vurdu, Pakistan ‘kimse 
hayatta kalamaz’ diye-

rek meydan okudu. Pencap’da acil 
durum ilan edildi, Hindistan hava 
savunmasını aktif hâle getirdi, 
Pakistan 5 Hindistan uçağını 
düşürdü. Acil durum ilan eden 
Hindistan, Pakistan sınırındaki 
yerleşim yerlerini tahliye ediyor.

‘Nükleer kış’ tehlikesi
Pakistan Savunma Bakanı, 

dünyanın ‘yok olma’ ihtimaline 
karşı uyarıda bulundu. Hindis-
tan-Pakistan çatışması, bölgesel 
bir krizden küresel bir felakete 

dönüşme riski taşıyor. Uzmanlara 
göre, olası bir nükleer savaş, dünya 
genelinde sıcaklıkları düşürüp 
yağışları azaltarak "nükleer kış" 
etkisi yaratabilir.

Hindistan ordusu,  Azad Keş-
mir bölgesine askeri operasyon 
başlattığını bildirdi. Pakistan 
Başbakanı Şahbaz Şerif, ülkesinin, 
Hindistan'ın saldırılarına karşılık 
verme hakkına sahip olduğunu 
açıkladı. Pakistan Savunma Ba-
kanı Khawaja Muhammad Asif de, 
"Misilleme çoktan başladı. Hesabı 
kapatmamız uzun sürmeyecek" 
ifadelerini kullandı.

Pakistan'ın Pencap eyaletin-
de yeni saldırılar düzenlenmesi 

ihtimaline karşın acil durum ilan 
edildi. Başbakan Şahbaz Şerif, 
Hindistan saldırısının ardından 
acil güvenlik toplantısı başlat-
tı. Hindistan ordusu, " Silahlı 
kuvvetlerimiz, terörist saldırı-
ların planlandığı ve yönetildiği 
Pakistan kontrolündeki Jam-
mu Keşmir bölgesindeki terör 
unsurlarını hedef alan harekâtı 
başarıyla icra etmiştir" dedi. 

‘Hiç kimse 
hayatta kalmaz’
Pakistan Savunma Bakanı 

Khawaja Asif, ülkesinin varo-
luşsal bir tehdit altında kalması 
durumunda nükleer seçeneği 

değerlendireceklerini dile ge-
tirdi. Asif, Pakistan'ın yok olma 
tehdidiyle karşı karşıya kalması 
halinde "hiç kimsenin hayatta 
kalamayacağını" belirtti. Asif, 
böyle bir durumda "başka hiçbir 
ulusun da" varlığını sürdüreme-
yeceğini sözlerine ekledi.

THY ve Pegasus 
uçuşları iptal
ABD Dışişleri Bakanı Marco 

Rubio, Hindistan ve Pakistan hü-
kümetlerine barışçıl çözüm çağrısı 
yaptı. Bu arada, saldırılar nedeniy-
le İslamabad'a sefer yapan THY ve 
Karaçi seferi yapan Pegasus uçak-
ları İran üzerinden geri döndü.

İKI NÜKLEER 
GÜÇ PAKISTAN
 VE HINDISTAN 

KARŞI KARŞIYA

ASYA KARIŞTI!

GAZZE’DE 
ANNELER ÇARESIZ!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24138 MAYIS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

Terör devleti İsrail’in, 2 
Mart'tan bu yana hiçbir 

insani yardımın girişine izin 
vermediği Gazze’de yüksek 
derecede açlık yaşanıyor. Gı-
daya erişemeyen, ilaç bulun-
madığı için tedavi olamayan 
ve bir deri bir kemiğe dönen 
çocuklar hayata veda ediyor. 

Yetersiz beslenme kaynaklı 
70 bin çocuk tedaviye muhtaç. 
5 yaş altı en az 3 bin 500 çocuk 
ise açlıktan ölümle pençeleşi-
yor. Zulümden dolayı çadırlar-
da yaşayan, üzerlerine yağan 
bombalar nedeniyle sürekli 
yer değiştirmek zorunda 

kalan, ilaç bulunmadığı için 
tedavi olamayan ve bir deri 
bir kemiğe dönen çocuk-

ların sayısında her gün artış 
yaşanıyor.

Gazze Şeridi'ndeki hükü-
metin medya ofisi 4 Mayıs'ta, 
yetersiz beslenme sorunuyla 
hastanelere getirilen çocuk 
sayısının 70 bini aştığı, 5 yaş 
altı en az 3 bin 500 çocuğun 
açlıktan ölüm tehlikesiyle 
karşı karşıya bulunduğu, 
1,1 milyon çocuğun hayatta 
kalmak için gerekli günlük 
besinden yoksun olduğu 
açıklamıştı.

Deri ve kemikten ibaret
Tüm çağrılara rağmen 

Gazze'deki çocukların du-
rumu her geçen gün kötüye 
gidiyor. Deyr el-Belah'ta ça-

dırda yaşayan 11 yaşındaki 
Dena el Hac, yetersiz bes-
lenme sorunu yaşayan ve 
açlık nedeniyle ölümle karşı 
karşıya kalan çocuklardan 
sadece biri. Anne Vefa el-
Hac, 5 çocuğundan biri olan 
Dena'nın hidrosefali hastası 
olarak doğduğunu ancak 
savaş öncesinde ameliyat 
olduğunu ve durumunun 
iyiye gittiğini belirtti. Soy-
kırım ve abluka nedeniyle 
kızının yetersiz beslenme 
sorunu yaşadığını ve zayıf-
lamaya başladığını vurgu-
layan El-Hac, "35 kilodan 
20 kiloya kadar düştü. Şu 
an sadece kemik ve deriden 
ibaret" diye konuştu.

Gazze’de katliama ara-
lıksız devam eden İsrail 

ordusu, bir yandan da vah-
şetin izlerini gizlemek için 
sansüre başvuruyor. İsrail 
ordusundaki askeri sansür 
birimi, 2024'te en fazla 
medya sansürünü uyguladı-
ğı yıllardan birini geçirerek, 
günde ortalama 21 habere 
müdahale etti. İsrail'de yayın 
yapan "+972 Magazine"de ya-
yımlanan bir makaleye göre, 
ülkede 2011'den bu yana en 
yoğun medya sansürü geçen 
yıl uygulandı.
Askeri sansür birimi, 2024'te 
1635 haberi tamamen ya-
saklarken, 6 bin 265 habere 
ise kısmen müdahale etti. 
Normal dönemlerde günde 
ortalama 6.2, Gazze'ye yöne-

lik yoğun saldırıların olduğu 
2014'te ortalama 10 haberi 
sansürleyen İsrail, 2024'de 
günde ortalama 21 habere 
müdahale ederek, en fazla 
medya sansürü uyguladığı 
yıllardan birini geçirdi. Askeri 
sansür birimi, yıl boyunca 
basın-yayın kuruluşlarının 
gönderdiği 20 bin 770 haberin 
yüzde 38'ine müdahale etti, 
bunlardan yüzde 20'sini ise 
tamamen yasakladı.

İsrail ordusunun, işgal 
altındaki Batı Şeria'nın 

kuzeyinde yer alan Nur Şems 
Mülteci Kampı'nda Filistinli-
lere ait çok sayıda evi yıktığı 
belirtildi. Batı Şeria'daki Tul-
kerim ve Nur Şems mülteci 
kamplarındaki 106 binayı 
yıkacağını açıklayan İsrail 
ordusunun, Filistinli yetkili-
lerle yıkım planını paylaştığı 
biliniyor. Gazze'de varılan 
ateşkesin 19 Ocak'ta yürürlü-
ğe girmesinin ardından İsrail 
ordusu, 21 Ocak Salı günü 
işgal altındaki Batı Şeria'nın 

kuzeyinde yer alan Cenin 
şehri ve bölgedeki mülteci 
kampına "Demir Duvar" adını 
verdiği bir saldırı başlatmıştı. 
Saldırılar birkaç gün içinde 
Tulkerim ve Tubas ile yakın-
larındaki mülteci kamplarını 
kapsayacak şekilde genişle-
tilmişti.

 Batı Şeria ve Doğu Kudüs'te 
7 Ekim 2023'ten beri İsrail 
askerleri ile Filistin toprakla-
rını gasbeden İsraillilerin sal-
dırılarında 171'i çocuk olmak 
üzere 960'tan fazla Filistinli 
hayatını kaybetti.

İsrailli esirlerin aile-
leri, Netanyahu'nun 

Gazze Şeridi'ne saldırıların 
yoğunlaştırılması ve işgalin 
genişletilmesine ilişkin 
planlara karşı çıkarak esir 
takası anlaşması çağrısı 
yaptı. Aileler, Tel Aviv'de 
Savunma Bakanlığı binası 
önünde düzenlediği basın 
açıklamasında, Netan-
yahu'nun İsrailli esirlerin 
hayatına mal olacak sal-
dırılar için Gazze'ye asker 
göndermeye devam ettiğini 
vurguladı. 

İsrail basını, ordunun, 
Gazze'de işgalin geniş-
letilmesi ve saldırıların 
yoğunlaştırılmasına ilişkin 
planları Netanyahu'ya 
sunduğunu, bu kapsamda 
yedek kuvvetlerin orduya 
çağrılması hazırlıklarının 

yürütüldüğünü aktarıyor. 
Gazze'deki İsrailli esir Ma-
tan'ın annesi Einav Zangau-
ker, 18 Mart'ta yeniden baş-
layan saldırıları "anlamsız, 
Başbakan Netanyahu'nun 
sona erdirmeyi reddettiği 
bir savaş" olarak niteledi.

Zangauker, "Netanyahu, 
esirlerin geri dönmesinin 
ikincil bir hedef olduğunu 
zaten söyledi. Oğlumun 
hayatı onun için ikincil 
öneme sahip. Koalisyonu-
nu korumaya gelince her 
şey ikincil öneme sahip" 
dedi. İsrailli esir Nimrod'un 
kardeşi Yotam Cohen ise 
Netanyahu'nun kardeşini 
bir anlaşmayla evine geri 
getirmek yerine, kardeşinin 
hayatına mal olacak bir "sa-
vaşta" ölmeleri için Gazze'ye 
asker gönderdiğini belirtti.

BM Filistinli Mültecilere Yardım Ajansı 
(UNRWA), İsrail'in Gazze'ye uyguladığı 

tam ablukanın 9. haftasında bölgede "eşi 
benzeri görülmemiş bir insani felake-
tin" yaşandığını duyurdu. Açıklamada, 
"Gazze Şeridi'ndeki insani durum hayal 
edilemeyecek boyutlara ulaştı" ifadele-
rine yer verildi. Ablukanın uzamasıyla 
durumun daha da kötüleştiği vurgu-
lanan açıklamada, bu krizin önüne 
geçmek için uluslararası toplumun 
acilen harekete geçmesi çağrısı ya-
pıldı. UNRWA Genel Komiseri Philippe 
Lazzarini, İsrail ablukasının “sessizce 
her gün daha fazla çocuk ve kadını 
öldürdüğünü” belirtmişti.

MINIK BEDENLER 
GÖZ GÖRE GÖRE ERIYOR:

Gazze’de binlerce çocuğun temiz içme suyu ve sağlıklı gıdalara 
erişemediğini açıklayan Sağlık Bakanlığı, 57 çocuğun yetersiz 

beslenmeye bağlı olarak vefat ettiği bilgisini paylaştı.

Vahşetin izlerini 
sansürle kapatıyor

Filistinlilere ait 
evleri tek tek yıkıyor

İsrailli esir ailelerinin 
isyanı bitmiyor

Eşi benzeri görülmemiş
insani felaket yaşanıyor
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T.C. VAN İCRA DAİRESİ
2024/8248 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8248 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Van İl, İpekyolu İlçe, HALİLAĞA Mahalle/Köy, 
2652 Ada, 5 Parsel, 15 Nolu Bağımsız Bölüm Van İli İpekyolu İlçesiHalilağa Mahallesi 
2652 ada 5 nolu parsel, zemin katta, 15 nolu bağımsız bölüm için İcra Dairesi Keşif 
tarihi itibari ile dava konusu taşınmazın fiziki durumu ile kıymet takdirinin tespitedilmesi 
tarafımızdan istenmektedir. Van İli, İlçesi İpekyolu Halilağa Mah. 2652 ada 5 parsel.
Zemin Kat 15 nolu b.b.Asma Katlı, Depolu Ofis ve İşyeri14/29 (63.12 m2). Van İli 
İpekyolu İlçesi Halilağa Mahallesi, 2652 ada 5 noluparsel üzerinde yer almaktadır. Dava 
konusu taşınmaz; Zemin Kat 15 nolu bağımsız bölüm olup Asma Katlı, DepoluOfis 
ve İşyeri niteliğindedir. Tapu kaydında dava konusu parselin toplam alanı 457,60 m2 
ve Arsa payı: 4/29 (63,12m2).İpekyolu Belediyesi E-İmar Müdürlüğü Portalından yer 
alan imar paftası üzerinde konumülkün bulunduğu parselin konumu teyit edilmiştir. 
Dava konusu taşınmazın; 1/1000 ölçekli,İpekyolu Uygulama İmar Planına göre, 
bitişik nizam, 7 kat, Konut * Ticaret Alanı lejantına sahiptir. Dava konusu taşınmaz; 
Van İli, İpekyolu İlçesi, Halilağa Mahallesi, Gölbaşı 4. Sokak üzerinde konumlu, bir 
blok, Zemin Kat, İç Kapı No: 15 açık posta adresinde Asma Katlı, Depolu Ofisve 
İşyeri niteliğindedir. Dava konusu taşınmaza yakın konumda, Van Şehir Stadyumu, 
İkinisan Caddesi, VanAkdamar Hastanesi ile çeşitli semt marketleri ve dükkanlar 
bulunmaktadır. Konum itibari ile orta ve üst gelir grubuna mensup kişiler tarafından 
tercih edilmektedir.> Dava konusu taşınmaza ulaşım toplu taşıma araçları ve özel 
araçlarla sağlanmaktadır. Bölgenin alt yapısı tamamlanmış olup kamu hizmetlerinden 
istifadesi tamdır. Dava konusu parsel üzerinde bir blok bulunmaktadır. İpekyolu Tapu 
Müdürlüğünde incelenen kat irtifakı esas mimari projesine göre B * Z * 6NK (Bodrum 
* Zemin * Asma * 6 Normal Kat) oluşmaktadır. Yapı cinsi ?Betonarme Karkas’tır. 
Deprem sonrası binadır. Dava konusu taşınmazın yapı sınıfı 4/A’dır. Bina doğalgazlı 
ve asansörlüdür. Dava konusu büro bina girişine göre sol cephede konumludur. Bina 
girişi kuzey cephedensağlanmaktadır.> Dava konusu Asma Katlı, Depolu Ofis ve 
İşyeri kuzey cephesine hakimdir. İpekyolu Belediye İmar Müdürlüğünde konu mülk 
ve ana gayrimenkule ait arşiv dosyasında 18.08.2021 tarih ve 2021/206 sayılı Yapı 
Ruhsatı olduğu Yapı Kullanma İzin Belgesininalınmadığı tespit edilmiştir. İpekyolu İmar 
Müdürlüğünde incelenen Kat İrtifak esas mimari projesi ve yerindekiduruma göre Zemin 
Kat 15 nolu bağımsız bölüm; | adet depo ,| adet dükkan, | adet asmakat , mutfak nişi ve 
WC hacminden oluşmakta olup net 197.65 m2, Brüt 216,38 m2 alanlıdır.(Asma Katlı, 
Depolu Ofis ve İşyeri) Dükkan giriş kapısı Otomatik Kepenk Sistemi olup Alüminyum 
Doğramalı Cephe, WCkapısı pvc doğramadır. Yer kaplamaları seramik kaplamadır. 
Duvarlar saten boyalıdır. Mutfak nişi mdf doğrama dolaplar olup tezgah mermerdir. 
Islak zeminler ve duvarlarseramik kaplıdır. Dava konusu taşınmazın halihazırda tüm 
imalatları standart yapılmış ve kullanılmaktadır. Dava konusu daire, zemin katta yer 
alması, kuzey cepheli olması, deprem sonrası binanedeniyle satılabilme kabiliyeti 
dikkate alındığında araştırmalarımız sonundadükkanın piyasa ederi ve İcra Dairesi 
Keşif Tarihi dikkate alınarak, arsa payı dahil 6.500.000,00 TL olduğu tespit edildi.

Adresi : Zemin Kat, 15 Nolu Bağımsız Bölüm İpekyolu / VAN
Yüzölçümü : 457,60 m2
Arsa Payı : 4/29(63,12m2)
İmar Durumu: Yazı içeriğinde mevcuttur.
Kıymeti : 6.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

30/04/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218920

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 12:27
Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 12:27
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 12:27
Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 12:27

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/6462 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/6462 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Satışa konu taşınmaz tapuda; İstanbul İli, Arnavutköy İlçesi, Haraççı Mahallesi, 
Türkköşe Manisa Göllerri Mevki, 56 parsel sayısı ile 10.100,00m2 alanlı tarla 
nitelikli taşınmaz olarak kayıtlıdır. Taşınmazın 255/10100 hissesinin satışı 
gerçekleştirilecektir. Kıymet takdir raporunda bilirkişiler; taşınmazın tarla halinde 
olup üzerinde herhangi bir muhdesat bulunmadığını, etrafının oldukça seyrek 
yapılaşmaların mevcut olduğunu, çevresinde benzer boş tarlalar bulunduğunu, 
taşınmaza toprak yol üzerinden ulaşım sağlandığını, yerleşim alanlarına ve ana 
yollara ulaşım zorluğu bulunduğunu, taşınmazın değerinin (03/10/2023 tarihi itibariyle) 
1.248.225,00 TL olabileceği görüş ve kanaatini bildirmişlerdir.

Adresi : Haraççı Mah. Baklalı-Hacımaşlı Cad. No:276/4 Arnavutköy/ İSTANBUL
Yüzölçümü : 10.100,00 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı 25.03.2021 t.t. İstanbul İli, Yenişehir Rezerv Yapı Alanı 

(Kanal İstanbul Projesi) 2. Etabına ilişkin 1/1000 ölçekli Revizyon Uygulama İmar 
Planında kısmen Park Alanında, kısmen Yol Alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 1.248.225,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

16/04/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218918

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2025 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 13:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 13:43

T.C. BESNİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/92 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/92 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Adıyaman İli,Besni ilçesi,Korupınar Mahalle/köy,334 ada 24 parsel 

nolu parsel 13.461,93 m2 alana sahip ve arsa vasfındadır.Taşınmazın tamamı değil 
85949/149577 ve 63628/149577 hisselerinin satışı yapılacaktır.Taşınmaz imar 
planı içerisinde yer almaktadır.Taşınmazlar imar planında birleşil şekilde akaryakıt 
alanı imarlıdır.Gaziantep Adıyaman şehirlerarası yoluna 30 mt ,ilçe merkezine 
1500 mt mesafede yer almaktadır.Taşınmazlar şehirlerarası yoluna cepheli olmakla 
birlikte yol kotunun altında kalmaktadır.Bu özellik taşınmazın değerini düşüren bir 
niteliktedir.Keşif esanasında parsel üzerinde herhangi bir yapı bulunmamaktadır.
Parselin etrafında yerleşim yeri bulunmamaktadır.Taşnmazlar alt yapı hizmetinden 
yararlanamamaktadır.

Adresi : Adıyaman İli,Besni İlçesi,Korupınar Mahalle/Köy,334 Ada 24 ParselBesni 
/ ADIYAMAN

Yüzölçümü : 13.461,93 m2
Hissesi : 85949/149577 ve 63628/149577 hisseleri
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.730.965,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

22/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2219209

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/08/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 05/09/2025 - 12:20

ERCİŞ 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)NDEN İLAN
ESAS NO : 2023/430 Esas KARAR NO : 2025/76
DAVALI : YILMAZ ÇELEBİ Davacı AYŞE ÇELEBİ ile davalı YILMAZ ÇELEBİ 

aleyhine mahkememizde açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan açık yargılaması sonunda;

HÜKÜM : Davacının TMK 166 maddesine dayalı davasının KABULÜNE,
1- DAVANIN KABULÜ İLE;Van İli Erciş İlçesi Payköy Mahallesi Cilt no: 72 , 

Hane No: 57, BSN: 223’de nüfusa kayıtlı Sulhattin ve Sevim kızı 01/01/1987 Erciş 
doğumlu, 26036325962 TC kimlik numaralıAYŞE ÇELEBİ ile aynı yer BSN: 101 
‘de kayıtlıAhmet ve Vahide oğlu23/01/1984 Erciş doğumlu, 37561941770 TC kimlik 
numaralı YILMAZ ÇELEBİ’nin TMK 166/1 maddesi uyarınca BOŞANMALARINA,

2-Tarafların müşterek çocukları 03/12/2007 doğumlu İslam Çelebi, 21/08/2012 
doğumlu İremnur Çelebi, 05/06/2014 doğumlu İbrahim Çelebi ve 30/08/2018 
doğumlu İshak Çelebi’nin velayetin davacı anneye verilmesine,

3-Velayeti davacıya verilen küçükler ile baba arasında her ayın birincihafta sonu 
Cumartesi günü saat 10:00 Pazar günü saat 18:00 saatleri arasında, her yıl 1 
Ağustos sabah saat 10:00’dan 15 Ağustos 18:00’e kadar, her yıl dini bayramların 
ikinci günü saat 10:00’dan üçüncü günü saat 18.00 saatleri arasında, küçüğün 
eğitimi süresince her yıl yarıyıl tatillerinin ilk haftası Cumartesi 10:00, ertesi hafta 
Cumartesi 18:00 saatleri arasında küçüğü bulunduğu yerden teslim alarak süre 
sonrasında aynı yere teslim etmesi ve yanında bulundurduğu sürece ihtiyaçlarının 
kendisince karşılanması koşuluyla görüşebilmesi için kişisel ilişki kurulmasına,

4-TMK 169. Madde uyarınca davacı kadın lehine dava tarihinden hükmün 
kesinleşmesine kadar aylık 2.000,00 TL tedbir nafakasının davalıdan alınarak 
davacıya verilmesine, hükmün kesinleşmesinden itibaren aylık 2.000,00 TL tedbir 
nafakasınınyoksulluk nafakası olarak devamı ile davalıdan alınarak davacıya 
verilmesine,

5-TMK 169. Madde uyarınca tarafların müşterek çocuklarıİslam Çelebi, 
İremnur Çelebi, İbrahim Çelebi ve İshak Çelebi’nin lehine dava tarihinden hükmün 
kesinleşmesine kadar ayrı ayrı aylık 1.500,00’er TL’den toplam aylık 6.000,00 
TL tedbir nafakasının davalıdan alınarak davacı anneye verilmesine, hükmün 
kesinleşmesinden itibaren ayrı ayrı aylık 1.500,00’er TL’den toplam aylık 6.000,00 
TL tedbir nafakasının iştirak nafakası olarak devamı ile davalıdan alınarak 
davacıya verilmesine,

6-TMK 174. Madde uyarınca 75.000,00 TL maddi tazminatın , 75.000,00 TL 
manevi tazminatın olmak üzere toplam 150.000,00 TL’nin davalıdan alınarak 
davacıya verilmesine, fazlaya dair istemin reddine,

7-Davacının ziynet alacağına yönelik davasının ispatlanamadığından 
REDDİNE,

8-Boşanma davası için alınması gereken 615,40 başvurma harcı, 615,40 TL 
karar ilam harcı, ziynet alacağı için alınması gereken 615,40 TL karar ilam harcı 
ile suç üstü ödeneğinden karşılanan tebligat, posta, bilirkişi ödemeleri ve basın 
ilan fatura ödemesi vs olmak üzere toplam 37.900,20 TL’nin davalıdan alınarak 
HAZİNEYE İRAD KAYDINA,

9-Karar tarihinde yürürlükte bulunan AAÜT gereğince hesap edilen 30.000,00 
TL maktu vekalet ücretinin davalıdan alınarak kendisini vekil ile temsil ettiren 
davacıya verilmesine,

10-Gerekçeli karar evrakının talep halinde taraflara tebliğine, masrafın suç 
üstü ödeneğinden karşılanmasına, daha sonra yazılacak harç tahsil müzekkeresi 
ile davalıdan alınarak hazineye irad kaydına, Dair, iş bu kararın tebliğinden 
itibaren 2 haftalık süre içinde Mahkememize, Van Bölge Adliye Mahkemelerinin 
ilgili Dairesine gönderilmek üzere verilecek dilekçe ile istinaf yolu açık olmak 
üzeredavacı vekilinin yüzüne karşı verilen karara ilişkin hüküm sonucu gerekçesi 
ana hatları ile açıklanarak açıkça okunup usulen anlatıldı tebliğ yerine geçmek 
üzere ilanen tebliğ olunur. 05/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2219275

unanistan 
Dışişle-

ri Bakanı 
Yorgos Yerapetritis, 
Türkiye’nin bağımsız 
savunma sanayisiyle 
yalnızca bölgesel değil, 
küresel ölçekte de 
güçlü bir aktör hâline 
geldiğini itiraf etti. 
Türkiye’nin NATO'daki 
rolüne ve AB sürecine 
dikkat çeken Bakan, 
Ankara’nın artık gör-
mezden gelinemeye-
cek bir güç olduğunu 
vurguladı. Yerapetritis, 
ABD'nin NATO'ya 
verdiği desteği azalt-
ması hâlinde Avrupa 
Birliği (AB) ülkelerinin, 
savunma kabiliyet-
lerini güçlendirmeleri 
gerekeceğini belirte-
rek, bunun Avrupa'nın 
savunma alanında 
bağımsızlaşması için 
vesile olabileceğini 
ifade etti. Türkiye'nin, 
bağımsız Avrupa 
savunmasındaki yeri 
sorulan Yerapetritis, 
"Türkiye, kendi bağım-
sız savunma sanayii 
ile hem bölgesel hem 
de uluslararası alanda 
güçlü bir unsurdur, 
NATO'nun ortağıdır, 
dolayısıyla transat-
lantik ittifakında 
müttefikimizdir, AB'ye 
üyelik sürecinde bir 
ülkedir, tüm bunlardan 
kaynaklanan belli 
sorumlulukları var" 
diye konuştu.

İlişkilerimiz  
iyileşiyor

Türkiye ve Yu-
nanistan arasındaki 
ilişkilerin iki yıl önce-
sine göre çok daha iyi 
olduğunu vurgulayan 
Yerapetritis, pozitif, 
gündem, ticari ilişkiler, 
Kıbrıs meselesi gibi 
konularda olumlu 
adımlar atıldığını ifade 
etti. İki ülke arasındaki 
ticaret hacminde son 
dönemde önemli bir 
artış gözlemlendiğini 
kaydeden Yerapetritis, 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve 
Yunanistan Başbakanı 
Kiryakos Miçotakis'in 
ikili ticaret hacmini iki 
katına çıkarma hede-
fini ortaya koyduğunu 
hatırlattı. Yerapetri-
tis, "Bu yönde iyi bir 
ilerleme sağlıyoruz ve 
önümüzdeki yılların 
Yunanistan ve Türkiye 
ticari iş birliğinin en 
iyi yılları olacağını 
düşünüyorum" diye 
konuştu.

Trump'tan
Beyaz Saray'da
bir kavga daha
Kanada Başbakanı Carney ve ABD 
Başkanı Trump arasındaki son görüş-
me, iki ülke arasındaki gerilimi bir kez 
daha gözler önüne serdi. Görüşmede, 
Kanada’nın ekonomik bağımsızlığı 
ve ulusal kaynaklarının korunması 
konuları ele alındı. Başbakan Car-
ney’nin, “Kanada satılık değildir, asla 
satılık olmayacaktır” şeklindeki kararlı 
açıklamasına, Başkan Trump’ın “Asla 
asla deme” şeklinde yanıt vermesi, 
salondaki gerilimi tırmandırdı. Bu 
diyalog, iki ülke arasındaki geçmişteki 
tartışmaları da akıllara getirdi. Özellik-
le, Kanada’nın zengin doğal kaynakları 
ve stratejik konumu nedeniyle ABD’nin 
ilgisini çekmesi, zaman zaman 
gerginliklere neden olmuştu. Geçmişte, 
ABD’nin Kanada’nın petrol ve doğal 
gaz kaynaklarına erişimini artırma 
çabaları, Kanada’da ulusal egemenlik 
tartışmalarını alevlendirmişti.
Uluslararası ilişkiler uzmanları, Carney 
ve Trump arasındaki bu diyaloğun, iki 
ülke arasındaki derin görüş ayrılıklarını 
yansıttığını belirtiyor. Uzmanlara göre, 
Kanada’nın ekonomik bağımsızlığını 
koruma çabaları ve ABD’nin bölgesel 
nüfuzunu artırma isteği, gelecekte de 
benzer gerilimlere yol açabilir.

Dışişleri Bakanı Yerapetritis, Türkiye’nin savunma sanayiinin bölge-
sel değil, küresel ölçekte de güçlü bir aktör hâline geldiğini söyledi.

YUNAN BAKAN’DAN iTiRAF GiBi SÖZLER:

‘TÜRKIYE GÜÇLÜ BIR AKTÖR’ 
Y
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SOLDAN SAĞA: 1. Peygamber Efendimizin söz ve davra-
nışları - Kokulu ve uçucu sıvı - Tropikal rüzgar - Milyarda 
bir ölçü. 2. Akıllı - Kömür ocağı gazı - Sabit sayı - Yüksek 
makama sunulan dilekçe - Eski dilde su. 3. Ülkü, düs-
tur - Bütünüyle, tamamıyla - Takım, çeşit. 4. Hitit - İpekli 
peştemal - Sofa - Sayısal. 5. Molibdenin simgesi - Gebre 
otu - Şarkıda tekrar - Mutasavvıf. 6. Devlet işlerini dinden 
ayrı tutan - Müzikte bölüm hızı - Dış kenar - Türkmenis-
tan’ın başkenti. 7. Demir simgesi - Letonya’nın başkenti - 
Kuruyup dökülen yaprak - Müzekker - Yaşlı, kart. 8. Vasat 
- Elektrik akım şiddet birimi - Bir malı izinsiz zorla alma - 
Benek, puan. 9. Hava basınç birimi - Müzikte üçlü - Ufa-
lanmış toprak - Hoşlanarak bakma - Terbiyum simgesi. 10. 
İlhanlılarda komutan - Orkestra için müzik eseri - Bir kürk 
hayvanı, kakım - Baryum simgesi. 11. Üzüm veren bitki - 
Karar verme gücü - İstek - İç, içeri. 12. Yayla - Mazhariyet 
- Hedefi vurma - Eski dilde ayak. 13. Divit, yazı hokkası 
- Gül suyu - Kareli kumaş - Osmanlı’da saltanat sancağı. 
14. Örten, bağışlayan - Avusturya’da bir kent - Ruhsal 
gerilim - Latife.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Maçı yöneten kimse - Gemide 
teslim satış - Doğu Anadolu’da ırmak. 2. Beyaz - Hoşgö-
rü - Kuzu sesi. 3. Yavru doğuran birey - Nefesli bir çalgı. 
4. Asya’da bir ırmak - İcar - İnek yiyeceği. 5. Gereksiz 
söz - Tantal’ın simgesi - Kalender ve babacan kimse. 6. 
Küme - Yemeğin yanı yiyecekler. 7. Asker - Japon hası-
rı - Oyuncunun yaptığı. 8. Eski dilde yıldız - Suyu alınmış 
yiyecek artığı - Kırmızı. 9. Üye - Hayal, hülya - Yazınsal. 
10. Eski dilde öğüt - Oyun ortağı. 11. Bir mekanı örten 
kemerli yapı - Trabzon ilçesi - İnşaatçı çekülü. 12. Kavisli, 
geniş kılıç - Uzak ülkelerden getirilmiş. 13. Sözsüz tiyatro 
- Manisa ilçesi - Sodyum simgesi - Osmiyum simgesi. 14. 
İri, kart - Moda desinatörü. 15. Bir kürk hayvanı - Bir tür 
kılıç oyunu - Yapıt. 16. Müstahkem mevki - Volkanik pat-
lama çukuru - Ucu halkalı cıvata. 17. İyilik bilir kimse - En 
kalın erkek sesi. 18. İnce perde veya örtü - Alt tarafı geniş 
etek - Hile, düzen. 19. Eksiklik, kusur - Ordu ilçesi. 20. Çok 
çirkin - Beddua - Lantan simgesi. 21. At ayağına çakılan 
demir - Ama, lakin - Değerli bir dokuma maddesi. 22. Aşırı 
şişmanlık - Orta oyununda Rum tipi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 110  133  311  353  609  657  708  710  843  911

4 RAKAMLILAR
 2034  2050  3081  3135  4352  4725  5707  6418  6971  

7262  8192  9020  9028  9059  9550
5 RAKAMLILAR

 13250  15318  28704  30827  32906  35016  50156  50678  
57187  61726  61927 67091 70232  72659  76465  82609  

88996  90206
6 RAKAMLILAR

 132680  137971  532413  921357  984323
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:04	 05:47	 13:06	 16:59	 20:15	 21:50
ANKARA		  03:54	 05:34	 12:50	 16:42	 19:57	 21:29
İZMİR		  04:24	 06:00	 13:13	 17:02	 20:16	 21:46
BURSA		  04:08	 05:48	 13:05	 16:57	 20:12	 21:46
TRABZON	 	 03:21	 05:04	 12:23	 16:16	 19:32	 21:07

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, 

ben kendisine babasından, 
evladından ve bütün insanlardan 

daha sevgili olmadıkça, tam 
iman etmiş olmaz. 

(Enes radıyallahu anh-Buhari)

Bakara suresi, 225. ayet: 
“Allah sizi, 

yeminlerinizdeki rastgele 
söylemelerinizden, boş, amaçsız 

sözlerden dolayı sorumlu 
tutmaz; fakat kalplerinizin 

kazandıklarından dolayı 
sorumlu tutar. Allah bağışlayandır, 

yumuşak davranandır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

slam toplumları-
nın en dikkat çekici 

sorunu, inandıklarıyla 
zıt noktalarda kürek 

çekebilen, ikiyüzlü karakter 
yapısına sarılmış insanların, ben 
Müslüman’ım diyerek ortalıkta 
dolaşmalarıdır. Bulunduğu orta-
ma göre renk değiştirebilmenin, 
canciğer görünen dostluklarda 
bile arkadan iş çevirmenin doğal 
karşılandığı, sufi düşünceye sa-
hip tek tük iyi niyetli mütedey-
yin kişilerin saf damgasını yediği 
bir toplum, Müslüman olduğunu 
ne kadar iddia ederse etsin, ma-
alesef uçurumun başında, gözü 
kapalı eğlenceler düzenleyen 
sarhoşlara benzemektedir. İslam 
dini ezelden ebede en mükem-
mel din olarak bizlere indirilmiş 
ancak bu en mükemmel dinin 
mensupları neden ikiyüzlü 
olabiliyor ve öylece Müslüman 
olabiliyor anlaşılır şey değildir. 
Çünkü İslam, münafıklık yani 
ikiyüzlülüğü kâfirlikten daha 
aşağılık bir seviyeye oturtmuş-
tur. Bu yüzdendir ki Maun sure-
sinde “...Vay o namaz kılanların 
hâline!’’ denmektedir. Başka bir 
dine mensup olup da sonradan 
Müslümanlığı kabul eden birçok 
kişinin “Eğer İslam dinini araş-
tırmadan önce, sadece Müslü-
man toplumları örnek olarak 
İslam’ı tanımış olsaydım asla 
Müslüman olmazdım” demeleri-
nin altında yatan gerçek, inancını 
içine yedirememiş, göstermelik 
din anlayışımızın etkisinden 
başka bir şey değildir. Bu kadar 
mükemmel bir dinin mensupla-
rının, neden bu mucizevi öğreti-
nin tam tersi bir yol tuttuklarını 
sorgulama noktasında, öncelikle 
dinî eğitimi veren ilahiyat ca-
miasının kendisini sorgulaması 
kaçınılmaz olmalıdır. 

İnsanların en fenası
İnsanların en fenasıdır, neden 

mi? İyiyi bilirsin, kötüyü bilirsin 
ona göre davranırsın, ama sinsiyi 
bilemezsin. Dost değildir ama 
dost gibidir. İyi değildir ama iyi 
gibidir. Yanında değildir ama ya-
nında gibidir. Âdeta salgın gibidir 
çok dikkat etmek gerekir. Dün-
yada bir hayat yaşarsınız. Ken-
dinize göre temiz, duru, doğru, 
adilane ve hakkaniyet taşıyan bir 
hayattır. Siz bunlardan ve kendi-
nizden eminsiniz. Belki etrafınız 
da sizi böyle bilirler. Ama önemli 
olan Yüce Yaradan’ın sizi nasıl 
gördüğüdür. Sizi dürüst ve kâmil 
görüyor mu? Bunun cevabını 
hepimiz ahirette göreceğiz. Nice 
sadık olan orada yalancı çıkacak; 
nice kötü, düşkün sanılan orada 
aziz sayılacak. Zira nice insa-
nımız, hele de günümüz insanı 
karşısındakini, vahyin, vicdan ve 
aklın gereğine göre değil nefsine 
göre yorumladılar. Belki men-
faatine, belki mahallesine, belki 
hemşehrisi olmasına göre de-
ğerlendiriyor. Böyle bakanın hiç 
görmeyenden hiçbir farkı yoktur.

Hile yapmayın
Allah Teala mealen buyuruyor 

ki: “Hile yapanların vay hâline! 
Kendilerine tam ölçer, başkala-
rına eksiltirler. Onlar, insanların 
âlemlerin Rabbi’nin huzurunda 
duracakları büyük bir gün için di-
riltileceklerini sanmıyorlar mı?” 
(Mutaffifîn 1-6) Bu ayet-i kerime 
çalışma ahlakı ve hesap şuuru 
hususunda bizleri uyarıyor. Efen-
dimiz (sav) de hileli iş yapanlar 
için, “Bizi aldatan bizden değildir” 
buyuruyor. (Müslim, İman 134) 
Mensubu olmakla şeref duy-
duğumuz dinin ölçüleri buyken 
insanların çoğu birbirinden dert 
yanıyor. Bazısı işler düzgün 
değil diyor. Pek çoğu sözlerin 

yerine geti-
rilmediğin-
den şikâyet 
ediyor. Kimisi 
kandırıldığını 
düşünüyor. 
Müşteri tücca-
rın yalanından, 
tüccar alacak-
larını alamadığın-
dan yakınıyor. Kimi 
tamircilerin, ustaların 
sahtekârlığı, memurun 
iş yapmaması, iş hâllet-
mek için aracı bulma, birilerine 
avuç açma mecburiyeti herke-
sin dilinde. Amir biraz gevşese 
suistimali, titizlense baskısı; 
işçinin işinin hakkını vermediği, 
işverenin de emeğin karşılığını 
ödemediği konuşuluyor.

Hesap günü gelecek
“Bir kutsi hadise göre, Cena-

bıallah şöyle buyuruyor: “Kıya-
met gününde üç kişinin hasmı 
ben olurum. Adıma yemin içip 
söz verdiği hâlde sözünde dur-
mayan kimse, hür bir insanı köle 
diye satıp parasını yiyen kimse, 
işçiyi çalıştırıp, işini yaptırdığı 
hâlde ücretini ödemeyen kimse.” 
(Buhari) Sevgili Peygamberimiz 
buyuruyor ki “Her kimin kardeşi 
hizmetinde çalışırsa yediğinden 
yedirsin, giydiğinden giydirsin, 
onlara güçlerini aşan yükler 
yüklemesin. Ağır işler yüklerse-
niz bizzat yardım ediniz.” (Buha-
ri)  “İşçinin ücretini alnının teri 
kurumadan veriniz...” (İbn Mace) 
İhlal edilen her kamu hakkında 
yetimin, yoksulun, genç-yaşlı, 
hemen herkesin hakkı vardır. 
Allah’a inanan, Sevgili Peygam-
berimizi örnek alan bir mümin, 
kamu veya başkalarına ait mal-
lara zarar veremez.

Helal lokma ve kazanç
Sevgili Peygamberimiz, kul 

hakkı yiyenlerle ilgili olarak 
şöyle buyurmaktadır: “Kişi na-
maz, oruç, zekât gibi ibadetlerini 
yerine getirmiş olarak Allah’ın 
huzuruna gelir. Bununla beraber 
öyle günahlarla gelir ki kimine 
sövmüş, kiminin kanını akıtmış, 
kiminin malını yemiş, kimi-
ne de iftira etmiştir. Bu durum 
karşısında onun ibadetlerinden 
elde ettiği sevaplar kendisinden 
alınarak hak sahiplerine dağı-
tılır. Eğer ibadetleri ve iyilikleri, 
ihlal ettiği kul haklarını ödeme-
ye yetmezse, hak sahiplerinin 
günahlarından alınıp kendisinin 
günahlarına eklenir. Böylece 
sevapları gitmiş, günahları art-
mış, neticede iflas etmiş olarak 
cehenneme gönderilir.” Öyleyse 
hiçbir ayrıcalığın söz konusu 
olmadığı, haklı-haksızın ortaya 
çıkarılacağı o hesap gününde, 
Yüce Allah’ın huzurunda mahcup 
olmamak için, kul ve kamu hak-
ları konusunda hassas olalım. 
Rızkımızı helal yollardan kazan-
maya devam edelim. Kul hakları-
nın affının ancak hak sahibinden 
helallik almaya bağlı olduğunu da 
unutmayalım. Niyet, bir işi yap-
maya azmetmek, ne için yaptığı-
na karar vermektir. Müslüman, 
her eylemin her amelin başında 
niyet etmelidir. Çünkü amelin 
Allah’ın katında varlık kazana-
bilmesi, anlam kazanabilmesi 
için niyet şarttır. Yüce dinimiz 
İslam’da imanın, ibadetin, güzel 
davranışların kabulü halis niyet 
ve samimiyete bağlıdır. 

İ
Münafık; dışı Müslüman, içi kâfir 
olan, duruma göre renk değiştiren 
ikiyüzlü insandır. İkiyüzlü insan, 
insanların en şerlisidir. Asıl mü-
nafıklık, inancın aksine imanda 
ikiyüzlülüktür. İnsan, gidişatı-

nı fark ettiği kadar insandır. 
İnsanoğlu kendini sü-

rekli değerlendir-
melidir.

İKIYÜZLÜLÜKTEN 
            SAKININ

AMELLER
NIYETLERE GÖRE 

DEĞER 
KAZANIR

Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav), “Allah, ancak 

samimiyetle ve sadece kendi 
rızası gözetilerek yapılan ameli 
kabul eder” buyurmuştur. Evet. 
Ameller, niyetlere göre kıymet 
kazanır. Herkes yaptığının kar-
şılığını niyetine göre alır. Sami-
miyetsiz işlerin Allah katında 
hiçbir değeri yoktur. Unut-
mayalım ki imanın lezzetine, 
ibadetin huşuuna, salih amelin 
huzuruna ve Cenabıhakk’ın 
rızasına ancak halis bir niyet ve 
samimiyetle varılır. Peygambe-
rimiz (sav) şöyle dua ederdi: “Ey 
her şeyin Rabb’i olan Allah’ım! 
Beni ve ailemi dünya ve ahirette 
her an sana samimiyetle bağlı 
kıl.” Amin. İnsan, her amelinin 
başında niyetini tazelemelidir. 
Bizi diğer mahlukattan ayıran 
özellik tam da burasıdır. Çün-
kü insanlar seçme iradelerini 
kullanarak amel ederler yani 
amellerinde ihtiyaridirler. Hay-
vanlar ise içgüdüsel diyemeyiz. 
Allah’ın onlara verdiği ilham 
duygusuyla hareket ederler, 
seçme iradeleri yoktur. Arılara 
nasıl bir sosyal düzen kuracak-
larını Allah ilham etmiştir. 

Hayvanlar doğuştan program-
lanmış olarak hareket ederler. 
İnsanlar nasıl bir toplumsal dü-
zen kuracaklarına ilhamla değil 
iradeleriyle karar verir ve oluştu-
rurlar. İradenin arkasında niyet, 
niyetin arkasında akıl vardır.

Mümin 
Allah’a karşı 
doğru ve 
samimi olmalı

İnsan yaptığı ameli Allah rızası 
için değil de başka maksatlarla 

nefis, para, makam için yaparsa o şeyi 
putlaştırmış olur. Beden olarak iki kişi 
aynı ameli yaparken birisinin sevap 
kazanması diğerinin ise bir şey elde 
edememesi, bu kişilerin niyetindeki 
ve amelindeki ihlaslarıyla alakalı bir 
durumdur. İhlas, kazanma vesilesi 
olmaktadır. Kişi, amelde bulunurken 
o amelin hedefi, Allah rızası dışında 
başka bir hedefse o kişinin kalbinde 
hastalık vardır. Kişinin hâlini terbiye 
etmesi, kalbini tezkiye etmesi gerekir. 
Peygamberimiz (sav) “Riya şirktir” 
buyurmaktadır. Şirk bir kalp hastalığıdır. 
Çünkü kendini öne çıkarıyorsun, kendin 
için yapıyorsun. İnsan amellerinde sadık 
olmalıdır. Peygamberimiz “Din, güzel 
ahlaktır” buyururken bir yandan Allah’a 
karşı, kullara karşı, mahlukata karşı 
ahlaka işaret eder. Allah’a karşı ahlak, 
samimi ve doğru olmayı gerektirir. Bazen 
insan amelsiz de sevap kazanabilir. Farz 
ibadetlerde durum farklıdır, yapamayınca 
sorumluluk kalkmaz, iade etmek gerekir. 
Halis bir niyetle amel etmeye hazırlanmış 
fakat yapmak nasip olmamış kişiye Allah, 
niyetindeki ihlas vesilesiyle sevap yazar.

“İman, cennete, cehenneme, hesap 
gününe, yaptıklarını tartan mizana ve 
iyisiyle kötüsüyle kadere, inanmandır. 
(İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

Nisa suresi, 72. ayet: 

“Şüphesiz içinizden ağır 

davrananlar vardır. Şayet size 

bir musibet isabet edecek olsa, 

‘Doğrusu Allah, bana nimet verdi, 

çünkü onlarla birlikte 

olmadım’ der.”
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Avrupa’nın kulüpler düzeyindeki 2 ve 3 numaralı organizasyon-
larında tümü saat 22.00’de başlayacak rövanş maçlarında fina-

listler belli oluyor. Avrupa Ligi’nde yarı final ilk maçında dep-
lasmanda Athletic Bilbao’yu 3-0 yenen Manchester United 

evinde ve içeride 3-1 yendiği Bodo/Glimt’e konuk olacak 
Tottenham finale yakın taraflar olarak rövanşa çıkacak.  
Konferans Ligi’nde Chelsea, ilk maçta deplasmanda 4-1 

yendiği Djurgarden’i ağırlayacak. Kupa3’deki diğer 
finalist, ilk maçı 2-1 kazanan Real Betis ile Fiorentina 

arasındaki maçın ardından belli olacak.

BURUK REKOR KIRACAK

Hakem hataları nedeniyle 20 
puan üzerinde kayıplarının 
olduğunu vurgulayan Doğan 
“Son hafta Kasımpaşa maçında 
90+’da bir olay var. VAR, direkt 
oraya imza attı. Bu ligdeki en 
kısa süreli ofsayt değerlen-
dirmesi yaptı ve yanlış oyun-

cudan yaptı. Bununla alaka-
lı TFF’ye başvuru yaptık. Türk 
futbolu gelişsin diye yabancı 
hakem, yabancı VAR konuşul-
du. Her kulüp bu işten şikayetçi. 
Bu yapının komple değişmesi 
gerekiyor. Bu MHK ile bu işin 
olmayacağı görülüyor” dedi.

AVRUPA’DA KUPA HEYECANI

Doğan: Bu MHK 
ile yürümez

U 19 takımı ile gurur duyduklarını be-
lirten Trabzonspor Başkanı “U19 ta-
kımımız tarihi bir başarıya imza attı. 
Özkan Sümer Futbol Akademisi’nin 
neleri başarabileceğini tüm dünyaya 

gösterdik. Trabzon Basketbol artık 1. 
Lig’de. Trabzonspor bir spor ve kültür 
şehridir. Önümüzdeki yıl bir aksilik 
yaşamazsak Trabzonspor, voleybolda 
da bu işin içinde olacak” dedi. 

Yeni sezon için transfer ça-
lışmalarına başladıklarını 
da belirten Ertuğrul Doğan 
“Hocamızla konuşuyoruz, 
ekibi çalışıyor şu anda. Bize 
bir transfer listesi verecekler ve 
biz de bu listeyi aldıktan sonra 
konuşacağız ve yapabildikle-
rimizi makul şartlarda yerine 
getirmeye çalışacağız. 95-100 

milyon avro arası giderimiz var. 
Borcumuz 5,2 milyar TL sevi-
yesinde. Rakiplerimiz bizden 
7-8 kat daha büyük bir bütçeye 
sahip. Önümüzdeki dönem-
de yapacağımız çalışmalarla 
birlikte bu borcu 2 milyar TL 
seviyesine çekeceğiz. Bütçemi-
ze göre transfer yapacağız” diye 
konuştu.

TARİHİ BAŞARI

TRANSFER BAŞLIYOR

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
Merkez Hakem Kuruluna yüklenerek, son 
maçta verilen hakem kararları için TFF’ye 
başvuruda bulunduklarını açıkladı.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, bir-
biri ardına oynanacak Trabzonspor maçlarının 
sonucuna göre sarı kırmızılıların efsaneleri 
arasına girecek. İki maçı da kazanıp sezonu 2 
kupayla bitirmek isteyen Buruk, Galatasaray 
tarihinin en çok kupa gören isimlerinin arası-
na girecek. 2 kupa daha alması durumunda 
16’sı futbolculuk, 5’i hocalık döneminde 
toplam 21 kupa kaldırmış olacak Buruk, aynı 
sayıda kupayı futbolcuyken alan Bülent 
Korkmaz ile 4 kez futbolcu, 17 kez hocayken 
kupa kaldıran Fatih Terim’i yakalayacak.

Yunanistan’ın başkenti 
Atina’da yarın başlayacak Bas-
ketbol Şampiyonlar Ligi Dörtlü 
Final’de mücadele edecek. 
Galatasaray, bu organizasyo-
nu kazanan ilk Türk takımı 
olmayı hedefliyor. Çekya ekibi 
Era Nymburk’u yenerek 4’lü 
finale çıkan sarı kırmızılılar, 
Yunanistan’dan AEK, İspan-
ya’dan Unicaja Malaga ve La 
Laguna Tenerife takımlarıyla 
kapışacak. 2015-2016 sezo-
nunda ULEB Avrupa Kupa-
sı’nda şampiyonluk yaşayan 
Galatasaray, bu kez daha önce 
Banvit ve Pınar Karşıyaka’nın 
finale kadar gelip ulaşamadığı 
Şampiyonlar Ligi kupasını 
kaldırmaya çalışacak.

Galatasaray
4’lü finale hazır

Trabzonspor ile Galatasaray 
arasında 14 Mayıs Çarşamba 
günü oynanacak 63. Ziraat 
Türkiye Kupası final müsaba-
kasının biletleri satışa sunul-
du. Türkiye Futbol Federas-
yonundan yapılan duyuruya 
göre, maçın biletleri www.
passo.com.tr adresinden, Mobil 
uygulamadan ve Gaziantep 
Stadı’ndan satın alınabilecek. 
Bilet satış kuralları ile ilgili tüm 
detaylar www.passo.com.tr 
adresinde yer alacak.

Süper Lig’de düşme potasının 
kaderini belirlemeye aday maçta 
Sipay Bodrum FK’yı ağırlayacak 
Net Global Sivasspor evinde oy-
nayacağı kritik maçın hazırlıkla-
rını sürdürdü. 33 maçta topladığı 
34 puanla 16’ncı sırada yer alan 
kırmızı beyazlılar, 32 maçta aynı 
puana ulaşan averajla geçtiği 
Ege temsilcisini yenerek az da 
olsa rahatlamak istiyor. Ligin 
ilk yarısında 2 farklı kaybettiği 
maçın rövanşında ikili averajını 
da düzeltmek isteyen Net Global 
Sivasspor, teknik direktör Rıza 
Çalımbay yönetiminde Pazar 
günü saat 16.00’da BG Grup 4 
Eylül Stadı’nda oynanacak maça 
hazırlanıyor.

ekerlekli Sandal-
ye Basketbol Sü-

per Lig’de ve IWBF 
EuroCup 1’de şam-

piyon olan Galatasaray Fuzul 
takımının etkinliğine katılan 
Galatasaray Başkanı Dursun 
Özbek, şampiyonluk ve trans-
fer gündemini değerlendirdi. 
Kendilerinden erken kutlama 
beklenmemesini isteyen Özbek, 
“Şampiyonlukla ilgili bitmiş bir 
şey yok. Ben her zaman şuna 
inandım; bir görevi tamamla-
madan kutlaması yapılmaz. 
Önümüzde 4 lig 1 kupa maçı 
var. Amacımız hem Süper Lig’i 
hem Türkiye Kupası’nı kazan-
mak. ‘Mayıslar Galatasaray’ın-
dır!’ mottosunu kuvvetlendir-
mek için bu başarıyı sağlamak 
zorundayız” dedi.

T

ZTK final maçı
biletleri satışta

Sivasspor, kader
maçına hazırlanıyor

Son dönemlerin en çok konuşulan konuların başında gelen Victor Son dönemlerin en çok konuşulan konuların başında gelen Victor 
Osimhen’in transferiyle ilgili soruları da yanıtlayan Galatasaray Baş-Osimhen’in transferiyle ilgili soruları da yanıtlayan Galatasaray Baş-
kanı Özbek, “Türkiye’de 85 milyon kişi aynı soruyla bana geliyor. Bir kanı Özbek, “Türkiye’de 85 milyon kişi aynı soruyla bana geliyor. Bir 
yarış hâlindeyiz şu anda, futboldaki yarış bitmemiştir. Bu konuda, yarış hâlindeyiz şu anda, futboldaki yarış bitmemiştir. Bu konuda, 
transferler haziranın başındadır. Transferde hiç kimse kimi alacağız, transferler haziranın başındadır. Transferde hiç kimse kimi alacağız, 
kimi satacağız şeklinde bir düşünce içinde olmasın. Önümüzde 5 kimi satacağız şeklinde bir düşünce içinde olmasın. Önümüzde 5 
maç var. 5 maçı da kazanalım. Kupaları alalım. Günü gelince düşün-maç var. 5 maçı da kazanalım. Kupaları alalım. Günü gelince düşün-
celerimizi paylaşacağız” dedi.celerimizi paylaşacağız” dedi.

‘TRANSFER HAZİRANDA’

Galatasaray’ın Net Global Sivasspor ile 
oynadığı maçta sakatlanarak oyundan 

çıkan Eren Elmalı’nın durumunun iyi 
olduğu belirtildi. 24 yaşındaki sol bekin 
kontroller sonrasında bir sorunu olma-

dığı açıklandı. Sol tarafa istikrar getiren 
Eren Elmalı, eski takımına karşı ilk kez 

forma giymek için çalışmalara başladı.

EREN’DEN İYİ HABER

Takıma sayısız kupalar ka-
zandıran Fernando Muslera 
ile vedalaşmaya hazırlanan 
Galatasaray, Santos’un ka-

lesini koruyan 24 yaşındaki 
Gabrial Brazao’ya yöneldi. 

Brezilya basınından UOL 
Esporte, Avrupa’dan birçok 
kulübün listesinde bulunan 

1.92’lik kaleci için en 
ciddi taliplinin Galatasaray 

olduğunu yazdı.

BRAZAO HAMLESİ

Galatasaray’ın yıldızı Victor Osimhen, gelecek sezon şampi-Galatasaray’ın yıldızı Victor Osimhen, gelecek sezon şampi-
yonlar liginde mücadele etmek istediğini söyledi. Sarı kırmızılı yonlar liginde mücadele etmek istediğini söyledi. Sarı kırmızılı 
formayla çok güzel bir dönem geçirdiğini küçük kızının Gala-formayla çok güzel bir dönem geçirdiğini küçük kızının Gala-
tasaray marşları söylediğini anlatan Nijeryalı golcü, kendisini tasaray marşları söylediğini anlatan Nijeryalı golcü, kendisini 
isteyen kulüplere açık mesaj verdi. Arap yarımadasının yolunu isteyen kulüplere açık mesaj verdi. Arap yarımadasının yolunu 
kapatan 26 yaşındaki futbolcuyu en çok isteyen Manchester kapatan 26 yaşındaki futbolcuyu en çok isteyen Manchester 
United’ın devler ligine girmesi Avrupa Ligi şampiyonu olmasına United’ın devler ligine girmesi Avrupa Ligi şampiyonu olmasına 
bağlıyken, Juventus’un durumu netleşmedi. Diğer takımların bağlıyken, Juventus’un durumu netleşmedi. Diğer takımların 
da maliyeti yüksek bulmasıyla masada Galatasaray kaldı.da maliyeti yüksek bulmasıyla masada Galatasaray kaldı.

OSIMHEN SINIRI ÇİZDİ

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, sürekli, “Victor Osim-Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, sürekli, “Victor Osim-
hen alınacak mı?” sorusunu duyduğunu belirterek, “Daha hen alınacak mı?” sorusunu duyduğunu belirterek, “Daha 
işimiz bitmedi. 5 maçımız var” karşılığını verdi.işimiz bitmedi. 5 maçımız var” karşılığını verdi.

‘OSIMHEN’İ 
SORMAYIN DAHA

5 MAÇIMIZ VAR’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI



8 MAYIS 2025 
PERŞEMBE

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Fenerbahçe Başkanı Ali Koç’un, istifa çağrı-
sı yapan bazı taraftarlar ve muhalefete kar-
şı tavrı değişmedi. Koç göreve devam ede-
ceklerini belirterek, 1 yıl daha süre istedi.

Süper Lig’den düşmesi haftalar 
önce kesinleşen güney ekibi, 
Avrupa’nın en çok düşüş yaşa-
yan takımlar sıralamasında ilk 
sırayı Girona ile paylaştı.

Adana DS’den
SERT DÜŞÜŞ

TOPLAM 105 TOPLAM 105 
OYUNCU OYUNCU 

GELDİGELDİ

Ali Koç döneminde 65’i yabancı, 40’ı yerli olmak üzere Ali Koç döneminde 65’i yabancı, 40’ı yerli olmak üzere 
toplam 105 oyuncu transferi gerçekleştirildi. 2021-2022 toplam 105 oyuncu transferi gerçekleştirildi. 2021-2022 

sezonunda 22 oyuncu kadroya dâhil olurken, bu sezon sezonunda 22 oyuncu kadroya dâhil olurken, bu sezon 
sadece 12 futbolcu kadroya katıldı. 7 yıllık Başkan Ali sadece 12 futbolcu kadroya katıldı. 7 yıllık Başkan Ali 

Koç döneminde toplam 259,8 milyon avro harcama ya-Koç döneminde toplam 259,8 milyon avro harcama ya-
pılırken, transferden 198 milyon avro gelir elde edildi.pılırken, transferden 198 milyon avro gelir elde edildi.

ALİ KOÇ 
SÜRE İSTEDİ

ampiyon-
luk yarışını 

bu sezon 
da kaybe-

den ve hasreti 11 yıla 
çıkan Fenerbahçe’de 
kazan kaynıyor. Hem 

bazı taraftarlar hem de 
muhalefet yönetime 
istifa çağrısı yaparken, 
Başkan Ali Koç göreve 
devam edeceklerini 
belirterek, 1 yıl daha süre 
istedi. Genel Kurul kararı 

almayacaklarını belirten 
Koç, önümüzdeki sezon 
tesisleşme hamlesi baş-
latacaklarını ve Bankalar 
Birliği’nden çıkacaklarını 
vurgulayarak şampi-
yonluk sözü verdi.

Ş

Sarı lacivertli kulüpte başkan ile birlikte 
teknik direktör Jose Mourinho da tartı-
şılıyor. Başkan Ali Koç’un önümüzdeki 
sezon da ayrılma tazminatı bulunan 
Mourinho ile yola devam edeceği belir-

tiliyor. Koç döneminde dikkat çeken bir 
diğer unsur teknik direktör değişikliğinin 

fazlalığı oldu. Koç ve yönetimi 3’ü Portekiz-
li, 2’si Hollandalı ve 6’sı yerli olmak üzere 11 

farklı teknik direktör değiştirdi.

Beşiktaş’ın yeni başkanının 
belirleneceği seçimli olağan 
genel kurul için geri sayım 
sürüyor. Türkiye Atletizm 
Federasyonu Ataköy Atle-
tizm Salonu’nda 11 Mayıs’ta 
çoğunluk aranmaksızın 

yapılacak genel kuruda 
mevcut başkan Serdal Adalı 
ve Gürkan Aksoy yarışacak. 
Takımı içinde bulunduğu 
sıkıntılı durumdan kurtarma 
vaadinde bulunan başkan 
adayları listelerini belirledi.

KARTAL’DA SEÇİM KARTAL’DA SEÇİM 
İÇİN GERİ SAYIMİÇİN GERİ SAYIM
Beşiktaş’ta mevcut başkan Serdal Adalı ile Gürkan 
Aksoy arasında çekişmeye sahne olacak Olağan 
Seçimli Genel Kurul, 11 Mayıs’ta gerçekleşecek.

Gençlerbirliği’nde
EROĞLU mucizesi
Gençlerbirliği, Hüseyin Eroğlu’nun göreve 
gelmesi sonrasında âdeta şaha kalktı ve 
Süper Lig biletini alma yolunda son haf-
taya büyük bir avantaj ile girdi. Trendyol 
1. Lig’in 17. haftasında Gençlerbirliği 
yönetimi, 2-0’lık Adanaspor yenilgisi 
sonrasında  teknik direktör Recep Kara-
tepe ile yollarını ayırarak Hüseyin Eroğ-
lu’nu takımın başına getirmişti. Hüseyin 
Eroğlu’nun göreve geldiğinde düşme 
hattının üzerinde olan Gençlerbirliği, Sa-
karyaspor maçı ile başlayan tam 11 maç 
yenilmezlik serisi yakaladı. Gençlerbir-
liği, Hüseyin Eroğlu yönetiminde çıktığı 
20 maçta, 12 galibiyet, 6 beraberlik ve 2 
yenilgi ile 42 puan topladı. Eroğlu, Genç-
lerbirliği’nin başında maç başına 2,1 puan 
ortalaması tutturdu. 

Milli okçulardan
bronz madalya
Çin’in Şanghay kentinde 
düzenlenen Okçuluk Dünya 
Kupası’nın 2. ayağında 
yarışan Makaralı Yay Kadın 
Milli Takımı, bronz madalya 
kazandı. Türkiye Okçuluk 
Federasyonunun açıklamasına 
göre, Begüm Yuva, Emine Ra-
bia Oğuz ve Hazal Burun’dan oluşan Milli Takım, 
üçüncülük müsabakasında Birleşik Krallık ile 
karşılaştı. 229-229 biten karşılaşmayı beraberlik 
atışları sonucu kazanan milliler, bronz madalya 
elde etti. Türkiye’nin 15 sporcuyla katıldığı 
organizasyon, 11 Mayıs Pazar günü sona erecek.

Bayern Münih forması giyen İngiliz golcü Harry 
Kane, Bundesliga şampiyonluğuna ulaşarak kari-
yerinin ilk kupasını kazandı. Bireysel olarak birçok 
rekorun sahibi olan deneyimli golcü, altyapısından 
yetiştiği Tottenham’da geçen kupasız yılların ar-
dından geldiği Bayern Münih’teki ikinci sezonunda 
kupaya uzandı. Bavyera temsilcisinin formasıyla 
ilk sezonu kupasız geçiren 31 yaşındaki futbolcu, 
60 maçta 60 gole ulaşan ilk oyuncu rekorunu 
kırdığı, 89 maçta 80 gol, 24 asist ürettiği takımla 
ikinci sezonunda 15 yıllık kupa hasretini bitirdi.

Amerikan Basketbol Ligi (NBA) Doğu Konferansı yarı 
finalinde Indiana Pacers, Donovan Mitchell’ın 48 sayı-
sına rağmen Cleveland Cavaliers’ı deplasmanda 120-
119 yendi. Rocket Arena’da Pacers’ın seride 2-0 öne 
geçtiği maçta Aaron Nesmith ve Myles Turner 23’er 
sayı kaydederek galibiyette önemli pay sahibi oldu. 
Cleveland’da, Mitchell’ın 48 sayı, 9 asistle oynadığı 
maçta, Max Strus 23 sayı ve Jarrett Allen ise 22 sayılık 
katkı yaptı. Batı Konferansı yarı finalindeki ilk maçta 
Golden State Warriors, Minnessota Timberwolves’u 
deplasmanda 99-88 yenerek seride 1-0 öne geçti.

HARRY KANE SONUNDA BAŞARDI Pacers, Cavaliers’ı 120-119 yendi

GEDSON 30 MİLYON AVRO

ADALI’NIN LİSTESİ AKSOY’UN LİSTESİ

MASUAKU 
GÖZE 
GİRDİ

Beşiktaş, orta sahasının vazgeçilmez ismi Gedson Fernandes için 
bonservis bedelini en az 30 milyon avro olarak belirledi. Daha 
önce 25 milyon avroluk teklifi geri çeviren siyah beyazlılar, Benfi-
ca’nın da satışından pay alacağı 26 yaşındaki futbolcuya gelecek 
tekliflerin 30 milyon avrodan başlaması gerektiğini duyurdu.

BAŞKAN: Serdal Adalı. ASİL ÜYELER: Hakan 
Daltaban, Murat Kılıç, Kaan Kasacı, Uğur 
Fora, A. Orhan Özalp, Toygun Batallı, Çağa-
tay Abraş, Özkan Arseven, Merve Öztopa-
loğlu, Mehmet Sarımermer. YEDEK ÜYELER: 
Aykan Aydın, Aykut Torunoğulları, Turgut 
Koç, Esra Sayın, İbrahim Şafak Sağlam.

BAŞKAN: Gürkan Aksoy. ASİL ÜYELER: 
Levent Önkol, Işık Dumrul, Tolga Bal, İsmail 
Tatlılık, Feridun Özgiden, Ali Kızıltaş, Cem 
Şendur, Safiye Taylan,Bülent Erunsal, Çetin 
Yıldırım. YEDEK ÜYELER: Eralp Elmasdiken, 
Çağıl Geylan, Nihan Tüfekçioğlu, Nurettin 
Yılgın, Selçuk Akman.

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı’nın 
karşılıklı anlaşma ile performansa 
bağlı sözleşmenin uzatılması maddesi 
ortadan kalkan Arthur Masuaku, takı-
mın vazgeçilmezleri arasına girdi. Son 

olarak Fenerbahçe karşısında sol stoper 
olarak maça başlayan Demokratik Kon-
golu sol bek, gösterdiği formla sezon 
sonunda takımda kalması düşünülen 
futbolcular arasındaki yerini aldı.

T.C. VAN İCRA DAİRESİ
2024/8248 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8248 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZINÖzellikleri : Van İl, İpekyolu İlçe, BARUTÇU Mahalle/Köy, 
2030 Ada, 10 Parsel, 9 Nolu Bağımsız Bölüm Van İli İpekyolu İlçe Barutçu Mahallesi 
2030 ada 10 nolu parselde, A blokta, 3. katta, 9 nolu bağımsız bölümİcra Dairesi 
Ke; ibari ile dava konusu taşınmazın fiziki durumu ile kıymet takdirinintespit edilmesi 
tarafımızdan istenmektedir. İli : Van İlçesi : İpekyolu Mahalle : Barutçu Ada/Parsel 
:2030/ 10 Alanı :1797,98 m2 Bağımsız Bölüm No 1 A Blok /3. Kat / 9 nolu bağımsız 
bölüm Bağımsız Bölüm Niteliği Mesken Arsa Payı 175225/ 6292930 (21,49 m2).Dava 
Konusu Taşınmazın Taşınmaz Van İli İpekyolu İlçesi Barutçu Mahallesi, 2030 ada 10 
noluparsel üzerinde yer almaktadır. Dava konusu taşınmaz; A Blok, 3. Kat 9 nolu 
bağımsız bölüm olup meskenniteliğindedir. Tapu kaydında dava konusu parselin toplam 
alanı 1.797,98 m2 ve Arsa : 75225 /6292930 (21.49 m2) dir.İpekyolu Belediyesi E-İmar 
Müdürlüğü Portalından yer alan imar paftası üzerinde konu ülkün bulunduğu parselin 
konumu teyit edilmiştir. Dava konusu taşınmazın; 1/1000 ölçekli,İpekyolu Uygulama 
İmar Planına göre, ayrık nizam, 7 kat, Konut * Ticaret lejantına sahiptir. Dava Konusu 
Taşınmazın Konumu, Çevresel Özellikli İnşa Özellikleri ve Diğer TespitlerDava konusu 
taşınmaz; Van İli, İpekyolu İlçesi, Hafıziye Mahallesi ( TAKBİS teBarutçu Mahallesi) 
, Eski Cezaevi Caddesi üzerinde konumlu, Dış Kapı No: 76 HaşimYurtseven ve 
Ortakları, A blok, 3.Kat, İç Kapı No: 9 açık posta adresinde meskenniteliğindedir.Dava 
konusu taşınmaza yakın konumda, Lokman Hekim Van Hastanesi, LokmanHekim 
Van Hastanesi, Doğa Okulları, Van AVM, İpekyolu Belediyesi, Tapu VeKadastro 15. 
Bölge Müdürlüğü, kafeler, çeşitli semt marketleri ve dükkanlarbulunmaktadır.Konum 
itibari ile orta ve üst gelir grubuna mensup kişiler tarafından tercih edilmektedir.Dava 
konusu taşınmaza ulaşım toplu taşıma araçları ve özel araçlarla sağlanmaktadır.
Bölgenin alt yapısı tamamlanmış olup kamu hizmetlerinden istifadesi tamdır.Dava 
konusu parsel üzerinde 2 blok bulunmaktadır.İpekyolu Tapu Müdürlüğünde incelenen 
kat irtifakına esas mimari projesine göre B *Z 4 6.NK * (Bodrum * Zemin * 6 normal kat) 
kattan oluşmaktadır.Yapı cinsi *Betonarme Karkas’tır.Deprem sonrası binadır.Dava 
konusu taşınmazın yapı sınıfı 4/A ‘dır. Bina doğalgazlı ve asansörlüdür.Dava konusu 
mesken bina girişine göre sağ ön cephede konumludur. Bina girişi kuzeycepheden 
sağlanmaktadır.Mesken kuzey, batı ve güney cephesine hakimdir.İpekyolu Belediye 
İmar Müdürlüğünde konu mülk ve ana gayrimenkule ait arşivdosyasında 27.12.2022 
tarih 2022/274 sayılı Tadilat Ruhsatı incelenmiştir.İpekyolu İmar Müdürlüğünde 
incelenen Kat İrtifakına esas mimari projesi veyerindeki duruma göre Haşim Yurtseven 
ve Ortakları Sitesinde A blok 3. Kat 9 nolubağımsız bölüm; 3 adet oda, | adet salon, 
mutfak, hol, 2 banyo, İvb-wc ve 2 balkonhacminden oluşmakta olup net 117,63 m2, 
Brüt 125,35 m2 alanlıdır. (MESKEN 3+1)Daire giriş kapısı çelik kapı, iç kapılar panel 
kapıdır. Pencereler pvc doğramadır. Y.Dava konusu taşınmaz içerisinde incelemeler 
yapılmış olup ve dosyası içerinde yer alan bilgi ve belgeler değerlendirilmiştir. Dava 
konusu daire A blokta, 3.katta yer alması, kuzey, batı ve güney cepheli olması, eprem 
sonrası bina olması nedeniyle satılabilme kabiliyeti dikkate alındığındaraştırmalarımız 
sonunda bu bağımsız bölüm dairenin piyasa ederi ve İcra Dairesi Keşif kkate alınarak, 
arsa payı dahil 3.900.000 TL olduğu tespit edildi.

Adresi : Van İli, İpekyolu İlçesi, Barutçu Mahallesi, 2030 Ada, 10 Nolu Parselde 
Kayıtlı, A Blok, 3. Kat, 9 Nolu Bağımsız Bölüm İpekyolu / VAN

Yüzölçümü : 1.797,98 m2
Arsa Payı : 21,49m2
İmar Durumu: Yazı içeriğinde mevcuttur.
Kıymeti : 3.900.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

30/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2218915

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 13:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 13:38

MOURINHO’NUN 
DURUMU

Avrupa’nın önde gelen liglerindeki bazı 
takımlar bir sezon öncesine oranla 
2024-2025 sezonunda çok sert dü-
şüşler yaşadı. Süper Lig’de -2 puanla 
düşen ilk takım olan Adana Demirspor, 
La Liga temsilcisi Girona ile bir sezon 
öncesine göre 43 puan az toplayarak 
en büyük düşüşü yaşayan takımlar 
oldular. Geçen sezonu üçüncü bitiren 
Girona, 12 sıra gerilerken, 12 puanı da 
silinen mavi lacivertliler 8 sıra aşağıya 
indi. Avrupa’nın en çok irtifa kaybeden 
takımlarının arasına giren Tottenham, 
geçen sezona oranla 28 puan eksik 
toplayıp 11 sıra geriledi. İtalya Serie 
A’da 30 puan kayıpla son sıraya yerle-
şen AC Monza, Bundesliga’da 29 puan 
eksilen Stuttgart, 21 puan eksik topla-
yan Premier Lig temsilcisi Manchester 
United bir yıl önceki performanslarının 
çok gerisinde kaldı.



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA Kırıkkale’de 6 çocuklu ailenin en 
küçüğü olarak dünyaya gelen Nisa 
Aydın, çocukluk hayali olan polislik 
için eğitim hayatına başladı. 1999 
yılında Trabzon Polis Okulunu 
kazanan Aydın, eğitimini tamam-
ladıktan sonra polis oldu. Mesleğe 
ilk adım attığı yıllarda kendisini 
denemek için Emniyet Genel 
Müdürlüğü tarafından düzenlenen 
‘Bölge Atış Şampiyonası’na katılan 
Aydın, 3’üncülük elde etti. Aydın, 1 
yıl sonra yeniden katıldığı yarışma-
da, bu kez şampiyon oldu. 25 yıldır 
hedefi 12’den vurduğunu söyleyen 
Aydın, meslektaşlarına önce örnek, 
ardından idol oldu.

15 senedir atış poligonunda 
polislere eğitim veren Nisa Aydın, 

yıl içinde binlerce polisi hareketli ve 
sabit hedeflere yönelik eğitiyor. Tek 
elle ve gözleri kapalı yaptığı atışlar-
la tam isabet sağlaması dolayısıyla 
Aydın, meslektaşları tarafından 
Hollywood yıldızı Angelina Jolie’nin 
canlandırdığı ‘Lara Croft’ karakte-
rine benzetiliyor. “Kullanmadığım 
silah kalmadı” diyen komiser 
Nisa Aydın, silah eğitimine olan 
tutkusunu ve mesleğine duyduğu 
sevgiyi her fırsatta vurguluyor. 
Mesleğinde 25 yılı tamamlayan 
komiser Nisa Aydın, “15 yıldır da 
aktif olarak poligonda eğiticilik 
yapıyorum. Çocukluğumdan beri 
hayalim polis olmaktı. Ulaşama-
yacağım bir hedef gibi geliyordu. 
Küçüklüğümde elime aldığım bir 
tahta tabancam vardı, onunla 
oynuyordum. Şimdi ise işim gerçek 
silahlarla. Yeni mezun olup göreve 
başladığımda bir atıcılık yarışma-
sına katıldım. Tamamen tesadüftü, 
kendimi denemek istedim. Bölge 
atış şampiyonasında 3’üncü oldum. 
Bir yıl sonra yeniden katıldım ve 
şampiyon oldum. Bu benim en 
unutamadığım mesleki anım oldu” 
diye konuştu.

Komiser Nisa  
hedefi 12’den  
VURUYOR

Antalya Emniyet 
Müdürlüğünde 

gözü kapalı isabetli 
atışlarıyla dikkati 

çeken ve ‘Lara  
Croft’a benzetilen 

komiser Nisa Aydın, 
“Güçlü bir Türk 

kadınıyım. Lakapla 
değil, ‘Nisa Aydın’ 

olarak  
anılmak  

istiyorum”  
dedi.

İzmir’deki balıkçı barınakların-
da sahipsiz, kayıtsız ve hurda 
tekneler, çevresel risklerin önüne 
geçilmesi ve güvenlik amacıyla 
kaldırılıyor. İzmir Valiliği ön-
cülüğünde barınak ve barınma 

alanlarındaki kullanım dışı deniz 
araçlarının kaldırılması için çalış-
ma başlatıldı. Bu kapsamda 14 
ilçedeki 30 balıkçı barınağı ve 8 
barınma alanında inceleme yapıl-
dı. İlk etapta 133’ü sahipli, 72’si 

ise sahipsiz olmak üzere 205 kul-
lanılmayan deniz aracı belirlendi. 
Hukuki sürecin tamamlanmasının 
ardından harekete geçen ekipler, 
Bostanlı, İnciraltı ve Güzel-
bahçe’deki 36 tekneyi kaldırdı. 

Çalışmayla sahipsiz, kayıtsız ve 
hurda durumdaki deniz araçlarının 
asayiş, yangın ve deniz kirliliği 
risklerinin ortadan kaldırılması, 
deniz trafiğini aksatmalarının 
önüne geçilmesi hedefleniyor.

İZMIR'DE ATIL  
TEKNELER  
TOPLATILIYOR

DIJITAL BAĞIMLILIK RUH 
SAĞLIĞINI OLUMSUZ ETKILIYOR

İNSANSI ROBOT OYUNLARI  
PEKIN'DE  
DÜZENLENECEK
Çin’in ev sahipliğinde düzenlene-
cek 2025 Dünya İnsansı Robot 
Oyunları’nın ağustos ayında Pekin’de 
düzenleneceği bildirildi. 2025 
Dünya İnsansı Robot Oyun-
ları, 15-17 Ağustos 
tarihleri arasında Çin 
Ulusal Stadyumu ve 
Çin Ulusal Sürat Pateni 
Stadyumu’nda gerçekleş-
tirilecek. Bu yılki etkinlikler, 
ana yarışmalar ve yan etkinlikler 
olmak üzere iki kategoriye ayrılacak. 
Yetkililer, yarışmaların, insansı robot 
teknolojilerindeki uygulama çeşitli-
liğini, yenilikçiliği ve pratik kullanım 
potansiyelini göstereceğini belirtti.

Bu yılki 
etkinlikler, 

ana 
yarışmalar 

ve yan 
etkinlikler 

olmak 
üzere iki 

kategoriye 
ayrılacak.

Gençlerin sosyal medyayı yoğun 
şekilde kullanmasının ruh sağlığı 
üzerinde olumsuz etkileri olduğunu 
vurgulayan uzmanlar, bunun önüne 
geçmek için ailelerin çocuklarıyla iyi 
iletişim kurmaları ve öncelikle kendi 
teknoloji kullanımlarını gözden 
geçirmeleri gerektiğini belirtiyor. 
Yaşamın ayrılmaz bir parçası hâline 
gelen teknolojik cihazların gün 
boyunca yoğun ve kontrolsüz şe-
kilde kullanılması, dijital bağımlılık 
tehlikesini de beraberinde getiriyor. 
Teknolojinin kontrolsüz kullanımı 
her yaşta kendini gösterirken, 
birçok kişi bağımlı olduğunun 
farkına varmadan hayatına devam 
ediyor. Uzmanlar, özellikle çocuklar 
ve gençler arasında giderek 
yaygınlaşan dijital bağımlılığın 
ciddiye alınması gerektiğini vurgu-
luyor. Mimar Sinan Güzel Sanatlar 
Üniversitesi Psikoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi ve Yeşilay Bilim 
Kurulu Üyesi Dr. Eren Murat Dinçer, 
dijital cihazların, platformların veya 
uygulamaların aşırı kullanılması 

sonucu, kişinin zihinsel, fiziksel ve 
sosyal iyilik hâli üzerinde olumsuz 
etkiler meydana geldiğini ve bunun 
teknoloji bağımlılığı olduğunu be-
lirtti. Teknoloji bağımlılığının genel 
bir adlandırma olduğunu belirten 
Dinçer, online kumar, mobil cihaz 
kullanımı, oyun, sosyal medya, 
alışveriş noktasında aşırıya kaçan 
durumların da bağımlılık olduğunu 
aktardı. Dinçer, kişinin teknolojiyi 
kullanımda kontrolü kaybetmesi, 
teknolojinin kişinin hayatının 
merkezine gelmesi, okul, iş, aile 

ve ilişkilerini olumsuz etkilemeye 
başlamasının, ortada bir problemin 
var olduğunu gösterdiğini kaydetti. 
Dinçer, ebeveynlerin çocuklarını bu 
bağımlılıktan korumaları için önce-
likle kendi teknoloji kullanımlarını 
gözden geçirmeleri gerektiğini vur-
gulayarak, “Sınırsız şekilde sosyal 
medya, oyun ve bütün akşam süren 
televizyon dizileriyle vakit geçiren 
bir ebeveynin kendisi, bu konuda 
model olabilecek, sınır koyabilecek 
bir konumda olmayacaktır” ifadesi-
ni kullandı.

Stockholm Uluslararası Barış Araştır-
maları Enstitüsü (SIPRI) verilerine göre, 
Ocak 2024 itibarıyla dünyada yaklaşık 
12 bin 121 nükleer savaş başlığı 
bulunuyor. Bu başlıkların yaklaşık 9 bin 
585’i askeri stoklarda hazır durumda 
tutulurken, 3 bin 904’ü operasyonel 
kuvvetlerle konuşlandırılmış durumda. 
Bunların yaklaşık 2 bin 100’ü yüksek 
operasyonel alarm seviyesinde bekli-
yor. Dağılıma bakıldığında ise dünyada 
en fazla nükleer silaha sahip ülkeler 
arasında Rusya, 5 bin 580 savaş başlı-
ğı ile birinci sırada yer alırken, ABD ise 
5 bin 44 savaş başlığı ile ikinci sırada 
bulunuyor. Çin, 500 savaş başlığıyla 
üçüncü sırada yer alırken, onu Fransa 
290, İngiltere 225 savaş başlığıyla 
takip ediyor. Hindistan’ın 172, 
Pakistan’ın 170, İsrail’in 90 ve Kuzey 
Kore’nin ise 50 savaş başlığı var.

En fazla nükleer  
silah Rusya'da

Tehditler atom bombasının 
yapım sürecini gündeme getirdi
İran ile ABD arasındaki nük-
leer müzakereler, Rusya’nın 
Ukrayna ile savaşında sık 
sık gündeme gelen nükleer 
kapasitesi, son olarak Pakistan 
ile Hindistan arasında nükleer 
silah kullanma endişelerini ar-
tıran gerilim, uranyumun yer al-
tından çıkarılmasından nükleer 
enerjiye ya da atom bombasına 
dönüştürme sürecine uzanan 
serüvenini yeniden gündeme 
getirdi. Atom bombasının 
temelleri, 19. yüzyılın sonla-
rında başlayan radyoaktivite 
çalışmalarıyla atıldı. 1938’de 
Alman bilim insanları Otto 

Hahn ve Fritz Strassmann, 
uranyum atomunun nötronlarla 
parçalanabileceğini ve bu reak-
siyon sırasında büyük miktarda 
enerji açığa çıktığını kanıtladı. 
Nükleer fisyon adı verilen bu 
süreç, nükleer enerji ve silah-
lanma yolculuğunun başlangıcı 
oldu. Manhattan projesiyle de 
nükleer silahlarda kullanılabil-
mesi için zenginleştirme işlemi 
gerektiren uranyum-235 ile 
yapay olarak üretilen plüton-
yum-239 kullanılarak ABD’nin 
Japonya’ya attığı “Little Boy” 
ve “Fat Man” adlı iki farklı 
bomba geliştirildi.


